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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Byl jsi tam…

   Během října jsou plody země, téměř všechna úroda sklizena: pole, keře, stromy jsou prázdné, sýpky (supermarkety) naplněny. Rychle mizí z očí vše, čeho jsme se ještě nedávno mohli rukama dotýkat!

   Nejúžasnější plod na této Zemi je „požehnaný plod života tvého…“ – jak se modlíme ve Zdrávas Maria. Plod Mariin, Ježíš, byl též „sklizen“. Víra však nám pomáhá vidět sýpky, nacházet Boží království, kde nás očekává. Tato víra nás vede k modlitbě (být chvíli jen s Ním), do chrámu (posvátný prostor ve světě konzumu), na pouť (být tam, kde byl Svatý).
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   Sedmnáct kněží z Prahy a okolí se v polovině září vydalo na dvanáctidenní pouť Svatou zemí. Již tisíciletí prožívají zástupy poutníků těžko popsatelný úžas a uchvácení, když se jim dostane možnosti být na místě, které si Bůh vybral za svou vlast, na místech Jeho činů. Jeho, Ježíšova přítomnost, je nesmazatelná a většinou přesně určitelná, a to nejen Galilejské jezero, řeka Jordán či hora Tábor, ale i Betlém nebo Golgota, přestože dnes vypadají zcela jinak: tenkrát mimo město, dnes v centru zástavby. Jen hora Sinaj, kde Mojžíš dostal Desatero, se stále vypíná v tichu pouště, ale po strmé stezce vzhůru nepřestává plynout zástup toužící vidět vrchol a odtud východ slunce. Zažili jsme tedy noční výstup. Po sestoupení jsme na úpatí hory v tichém úžase procházeli klášterem sv. Kateřiny a vedle nádherné, Duchem Božím sršící ikony rozjímali před keřem, který Mojžíš viděl hořící.
   Osm dní jsme bydleli v Jeruzalémě. Většina kněží denně brzo ráno přicházela do chrámu Božího hrobu. Místo naší spásy, přestože válkami mnohokrát pobořené, má onu nesmazatelnou sílu Krve, která smývá hříchy lidstva. Zvláštností chrámu je, že obsahuje jak Golgotskou skálu, tak jeskyni Ježíšova hrobu (a tedy i vzkříšení, dle něhož se jeskyně nazývá »Anastásis«) – ta místa nebyla daleko od sebe. Mezi nimi, dnes přímo v hlavním vchodu, poutník narazí na kamennou desku, na níž bylo Kristovo tělo pomazáno olejem. Spontánně kleknete a políbíte kámen stále vonící a posvěcující pro tehdejší přítomnost Těla, dnes vzkříšeného a nám se dávajícího za pokrm. Je posilující být tam, kde bylo psáno slovo Boží, kde žil náš Pán.

P. Josef Čunek SJ
Liturgický kalendář
   Říjen zahájí ve středu 1. října památka karmelitky sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve. Na čtvrtek 2. října připadne památka Svatých andělů strážných. V sobotu 4. října si v liturgii připomeneme sv. Františka z Assisi. Úterý 7. října bude památka Panny Marie Růžencové. Španělskou mystičku, učitelku církve sv. Terezii od Ježíše, vzpomeneme ve středu 15. října a biskupa sv. Ignáce Antiochijského oslavíme v liturgii v pátek 17. října. O den později v sobotu 18. října bude svátek sv. Lukáše, kterému je připisováno autorství  jednoho ze čtyřech kanonických evangelií a Skutky apoštolů. Svátek apoštolů sv. Šimona a Judy oslavíme v úterý 28. října. Památka bl. Marie Restituty Kafkové, rodačky z Brna-Husovic a mučednice nacismu, uzavře ve středu 29. října liturgický kalendář na tento měsíc.
Jezuitský kalendář
   V měsíci říjnu si připomeneme hned několik jezuitských světců. V pátek 3. října to bude sv. František Borgiáš (de Borja). Byl vicekrálem Katalánska, ale po čtyřech letech si vykonal exercicie u sv. Ignáce z Loyoly a když ovdověl, vstoupil r. 1546 tajně do jezuitského řádu. Poté co zaopatřil všech svých osm dětí, „odtajnil“ svou novou cestu a roku 1551 přijal kněžské svěcení. Ve funkci generálního komisaře velmi přispěl k rozvoji jezuitského řádu ve Španělsku a podporoval Tovaryšstvo Ježíšovo i při novém zakládání v ostatních zemích. Po mnoha radostech ale i četných útocích od závistivých a nepřejících protivníků byl r. 1565 zvolen třetím řádovým generálem jezuitů. Bývalý vévoda vykonával tento úřad sedm let. Během tohoto období se Tovaryšstvo Ježíšovo uchytilo především ve Střední a Jižní Americe. Po naplněném životě zemřel František Borgiáš 1. října 1572 v Římě. Svůj poslední odpočinek našel v jezuitském kostele v Madridě. Za svatého ho prohlásil papež Klement X. v roce 1671. V našem kostele je mu zasvěcena kaple před sakristií (na obrázku je výřez z fresky v této kapli).
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   Nezávaznou památku bl. Didaka de San Vitores si v liturgii připomeneme v pondělí 6. října. V úterý 14. října si připomeneme skotského mučedníka sv. Jana Ogilvie. Pocházel z kalvínské rodiny, ale v 17 letech se obrátil na katolickou víru. Stal se žákem papežského semináře v Olomouci a nakonec r. 1599 vstoupil k jezuitům. Noviciát absolvoval v Brně. Roku 1610 přijal v Paříži kněžské svěcení a za rok poté přicestoval tajně do Skotska, aby působil mezi tamními katolíky. V roce 1614 byl Jan prozrazen a zatčen. Pro svou neústupnost byl nakonec za velezradu odsouzen k smrti oběšením. Rozsudek byl vykonán 10. března 1615 v Glasgowě. Je patronem Skotska. 

   Ve čtvrtek 30. října při liturgii vzpomeneme jezuitského mučedníka bl. Dominika Collinse a poslední den měsíce října bude patřit liturgické památce sv. Alfonse Rodrigueze.
Představujeme
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V zářijovém čísle se představil náš nový pastorační asistent, scholastik Robert Svatoň SJ, v tomto čísle Vás chceme seznámit s P. Václavem Umlaufem SJ, s nímž jste se již mohli setkat při bohoslužbách nebo svátosti smíření. Pochází z Luhačovic a do Tovaryšstva Ježíšova vstoupil v r. 1991. Předtím za komunistického režimu byl činný v hnutí za lidská práva, za což byl vězněn na Borech u Plzně. V rámci řádové formace studoval filozofii a teologii v Paříži, Londýně a Mnichově. Pastoračně působil mezi vysokoškoláky v Brně, kde byl r. 2000 vysvěcen na kněze. V posledních letech učil filozofii střídavě v Mnichově a v Ústí nad Labem. S novým akademickým rokem přesídlil do Prahy, kde bude na Fakultě humanitních studií Univerzity Karlovy vyučovat filozofii. V naše kostele bude pastoračně vypomáhat.
Bohoslovec z našich ministrantů

   Lukáš Hrabánek již od školních let téměř denně ministroval v našem kostele na ranní mši v 6.15 a v neděli na »sedmé«. Podává nám o sobě krásnou zprávu a prosbu:
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   Již mnohá léta mě vídáte u oltáře v našem kostele sv. Ignáce. Rád bych se Vám trochu představil. Narodil jsem se v Praze a bydlím v Dejvicích. Po maturitě na gymnáziu Jana Nerudy v Praze 1 jsem strávil minulý rok v Olomouci jako student Teologického konviktu.

   Sem jsou biskupy posláni ti, kdo v sobě cítí povolání ke kněžství a chtějí vstoupit do kněžského semináře. Během tohoto času mají příležitost potvrdit své rozhodnutí pro kněžství a naučit se žít v malém společenství. Bylo nás tam 26 mladých mužů z celé republiky (za pražskou arcidiecézi nás bylo pět). Měli jsme výuku podle pravidelného rozvrhu a kromě toho jsme prodělali praxi jako ošetřovatelé, pomáhali při různých sklizních (jablka, víno, zelenina), měli duchovní cvičení a vyvrcholením našeho snažení byla účast na misiích v Hradci Králové v rámci „Týdne vzájemného poznání a porozumění“.

   V tomto školním roce jsme se rozdělili podle příslušných diecézí, část absolventů konviktu bude dále pokračovat v kněžském semináři v Praze a zároveň studovat na Teologické fakultě UK, druhá část zůstává v Olomouci. Do semináře nastupuji 20. září, prosím Vás o modlitby.
Co bude

Podzimní výlet
   Na sobotu 18. října plánujeme podzimní výlet autobusem do východních Čech. Uvažujeme navštívit Litomyšl a zámek Nové Hrady u Skutče. Možnost přihlásit se na zájezd je v sakristii, cena je 250 Kč na osobu.
Říjnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci našeho cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 14. a 28. října. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.
   Při prvním setkání se budeme zabývat Velepísní. Jsme lidé hříšní, ale Bůh nás miluje – stejně jako milá říká: „Jsem černá, ale krásná (Píseň 1,5).“ Někdy se dopustíme hříchu. I milá – Izrael, Církev – jsou někdy černé. Ale současně jsou krásné, protože je zde Boží láska, která po lítosti a pokání vinu odpouští. 

   Velepíseň a 12 kapitola knihy Genesis mají jedno společné. V knize Genesis 12,1 říká Hospodin Abrahámovi – Lech l’echa – „vyjdi ze své vlasti“. Abrahám vychází, jak říká židovská tradice, ze sebe. Ve Velepísni  můžeme číst – Kumi lach – „vyjdi, má družko a má krásko“ lechi lach – „a vyjdi protože zima pominula, deště pominuly a květiny rostou v naší zemi“ (Píseň 2,10-11). Možná nemusíme odcházet do chudší nebo naopak bohatší země, jak říká Emmanuel Lévinas, nejedná se o změnu země nebo podnebí. Ale musíme vyjít směrem ze svého uzamčeného já k druhému člověku a k Hospodinu.

   Při druhém setkání se budeme zabývat prorokem Malachiášem. „Tíha slova Hospodinova Izraeli z rukou mého posla (Mal 1,1a).“ Křesťanství mluví často o kříži – zde se mluví o tom, že Boží slovo je masa – tíha. Proroci jako např. Jeremiáš, Ámos a mnozí další byli proroky proti své vůli. Filosof Martin Heidegger mluví o obstarávání našeho pobytu – o každodenních starostech. K tomu je ale důležité vidět i to, že se nemáme pořád falešně obviňovat, protože Bůh nás miluje. „Miluji vás, říká Hospodin, ale vy říkáte: V čem nás miluješ? (Mal 1,1b).“ Bůh – hebrejsky Elohim – je vlastně plurál – podobně jako třeba ve španělštině Dios. To znamená, že Bůh nás miluje v druhých lidech. I když tedy máme odpovědnost a musíme nést tíhu dne, Je s námi láska a není důvodu, abychom o této lásce pochybovali. 
P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Po prázdninové přestávce pokračuje úterní přednáškový cyklus „Osobnosti české historie“ dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR. Tématem budou v měsíci říjnu na pokračování Premiéři první republiky. V úterky 7.10. a 21.10. se tak seznámíme s postavami československých ministerských předsedů od Kramáře po Syrového. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.
Společenství maminek s dětmi

   Od 2. října se opět bude pravidelně scházet společenství maminek s dětmi, každý čtvrtek v 9.30-11.00 hod. v místnosti I. Raaba (dům jezuitů, Ječná 2, vstup přes recepci rezidence). Pro maminky je připraveno kafe a pro děti zábava s křesťanskou tématikou (písničky, povídání, hraní) pod vedením Terezy Novotné (mobil 731 087 015). Vezměte sebou obvyklou výbavu (pleny, bačkory, svačinu). Nezůstávejte samy s dětmi doma, přijďte se pobavit s námi. 
Promítání o Indii
   Po večerní mši svaté je na pondělí 29. září připraveno promítání o Indii. P. Jan Regner SJ, který strávil letos na přelomu srpna a září měsíc v indickém státě Karnataka, se s námi podělí o své zážitky a zkušenosti z práce v jezuitské misijní stanici ve městě Manvi, kde je škola a internát pro děti z kasty „nedotknutelných“. Chce tak poděkovat všem z vás, kdo jste finančně přispěli na tuto dobrovolnickou výpravu. Beseda s promítáním začíná v 18.30 hod. v sále č.24 ve věži kostela.
Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce

19.10.
29. neděle v mezidobí
11.00 hod. Latinská mše sv.

Allesandro Scarlatti: Missa ad usum Capellae Pontificae


Účinkuje Svatoignácký sbor

Sbírka na misie
   Při bohoslužbách v neděli 19. října bude sbírka na misie církve. Podle sdělení z pražského arcibiskupství bylo v loňském roce v pražské arcidiecézi při této sbírce vybráno 1 097 508,- Kč. Výtěžek letošní sbírky je určen na pomoc chudým prostřednictvím schválených projektů Papežského misijního díla šíření víry.
CHASIG informuje

   V letošním pátém čísle našeho zpravodaje jsme vás informovali o tom, že v rámci projektu Adopce na dálku jsme se rozhodli finančně podporovat studium dvou další dívek. V prázdninovém čísle jsme uveřejnili první dopis jedné z nich, dívky Sonali Bindu B., druhá z nich, Geetha Mercy Edwin Roch z Indie, nám zaslala svůj první list před nedávnem. Z jejího listu citujeme:
   Těší mne, že Vás mohu pozdravit. (...) Modlím se k Pánu za Vaše zdraví. Srdečné díky, že jsem Vaše sponzorované dítě. Získávám tuto příležitost díky našemu řediteli, který pro mne získal tuto možnost. Velmi Vám děkuji. Slibuji, že budu pilně studovat.

   Můj otec se jmenuje Roch a má matka Seeniammal. Mí sourozenci jsou Marie a Praveen. Mé rodiště je Shenbaganur. Moji rodiče jsou dělníci, vydělávají velmi málo.
   Právě začalo období dešťů. Jaké je u Vás klima? Prosím, napište mi o svém místě a o své rodině.

   Modlím se za Vás za všechny a očekávám Vaše modlitby zvláště za své studium a za členy mé rodiny.
Drobné zprávy

   Od října se koná při našem kostele Příprava dospělých ke křtu a Příprava na biřmování. Prví setkání se uskuteční ve čtvrtek 2. října, sraz je v 18.30 na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné ul. 2. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkají po prázdninách poprvé již v pondělí 29. září v 18.30 tamtéž.
   Pravidelné večerní adorace jsou každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup    do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 5. října po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v říjnu sejde poprvé po prázdninách a sice v úterý 7. 10. a dále 21.10. ve 20 hodin v místnosti č. 70   v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se setká nejprve ve středu 8. října v 6.50 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 14. října ve 20 hod. bude v Raabovce. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 4.10. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.
   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Říjnová setkání bude jen jedno, a sice 14.10. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 13.10. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 14.10. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci,      tj. 1. a 15. října od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 26. 9. 2008
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