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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Radost z bytí
   Komunálními a senátními volbami skončil supervolební rok. Konečně si můžeme odpočinout od téměř nepřetržité několikaměsíční volební kampaně, kdy jsme byli ze všech stran masírováni podbízivými slogany a líbivými hesly o rychlém řešení všech palčivých problémů. Rozzářené barvy plakátů, z kterých nám usměvaví lidé slibovali hory doly, nyní přebily barvy padajícího listí. A zatímco podzim vše překrývá svým pestrým hávem, my můžeme na čas pozapomenout na účelovou neupřímnost předvolebních slibů.
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   Na začátku listopadu si obvykle připomínáme konečnost a pomíjivost a modlíme se za naše blízké zesnulé. Opět půjdeme na hřbitov, abychom zapálili svíci na hrobech těch, kteří nás předešli na druhý břeh. Památka všech věrných zemřelých či lidově „dušičky“ nám může znovu připomenout to, že smrt patří neoddělitelně k naší lidské přirozenosti. 

   Smrt je vždy určitým násilím na životě. Je to vlastně velký paradox. Žijeme a toužíme po tom, abychom si navždy své bytí uchovali, přesto naše existence míří k neodvratnému konci, ke konci, který si nikdo nepřeje, ale nemůže se mu vyhnout. Ve světle křesťanské naděje však smrtí nic nekončí. Smrt je jen branou, je naším prolomením se do jiné dimenze bytí. My všichni jsme byli jednou provždy povoláni k radostné existenci.
P. Jan Regner SJ
Liturgický kalendář
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   První listopadový den, kdy církev slaví slavnost Všech svatých, připadá letos na pondělí. Již v tento den odpoledne a pak po celý následující den je možné získat plnomocné odpustky pro duše v očistci. Kromě tří obvyklých podmínek (svátost smíření, přijímání a modlitby na úmysl Svatého otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu „Otče náš“ a Vyznání víry. V úterý 2. listopadu si připomeneme všechny věrné zemřelé.

   Čtvrtek 4. listopadu patří památce sv. Karla Boromejského, arcibiskupa milánského. V úterý 9. listopadu nás čeká svátek Posvěcení lateránské baziliky v Římě. Tím dnem začíná celá řada památek následujících světců: sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve (středa 10. listopadu), sv. Martina,  biskupa (čtvrtek 11. listopadu), sv. Josafata, biskupa a mučedníka (pátek 12. listopadu) a naší sv. Anežky České, panny (sobota 13. listopadu).
   Další týden ve středu 17. listopadu bude památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice. V neděli 21. listopadu otevřeme slavností Ježíše Krista Krále poslední týden liturgického roku. V jeho rámci si ještě připomeneme v pondělí 22. listopadu sv. Cecílii, pannu a mučednici, a ve středu 24. listopadu sv. Ondřeje Dung-Laca, kněze a jeho druhy, mučedníky.
Jezuitský kalendář
   Ve středu 3. listopadu si jezuité připomenou památku statečného odpůrce nacistického režimu v Německu, bl. Ruperta Mayera. V pátek 5. listopadu vzpomeneme Všech svatých a blahoslavených Tovaryšstva Ježíšova. V úterý 16. listopadu si připomeneme jezuitské mučedníky sv. Rocha Gonzálese, Jana del Castillo a Alfonse Rodrígueze.

   Za týden v úterý 23. listopadu bude památka bl. Michala Augustina Pro, mučedníka. V pátek 26. listopadu nakonec oslavíme památku sv. Jana Berchmanse, řeholníka.
Co bylo
Zpráva o podzimním výletu
V sobotu 16. října jsme se vydali na celodenní výlet po Plzeňsku. Ačkoliv nám počasí příliš nepřálo, den jsme si užili a na rozdíl od loňského podzimu, jsme mimo zastřešené prostory strávili minimum času.

Nejprve jsme navštívili zámek Kozel. Ten svůj název dostal podle legendy, podle které zde Přemyslovci údajně každým rokem obětovávali kůzle. Tento lesní či lovecký zámek byl dostavěn roku 1784 Václavem Haberditzem na objednávku Jana Vojtěcha z Černína. O architekturu zámku se postaral Ignác Jan Nepomuk Palliardi a o obrazové zkrášlení poté Antonín Tudora. Nábytek je převážně ve stylu Ludvíka XVI., klasicismu a biedermeieru. V celém zámku byl zabudován jakýsi zvonkový systém, kdy každý pokoj měl svůj specifický zvonek, aby služebnictvo poznalo, v jakém pokoji bylo žádáno. Na obrazech je zde často znázorněna Marie Terezie, zhruba od osmi let až do jejího stáří. 

Druhým cílem naší cesty byl Nepomuk, ve kterém nás po obědě čekala prohlídka barokního kostela sv. Jana Nepomuckého. Kdysi zde stál rodný domek tohoto světce, později dřevěný kostelík sv. Jana Křtitele. Ten byl v roce 1734 zbourán a o dva roky později zde stál již dnešní kostel od Kiliána Ignáce Dienzenhofera. Hlavní chrámová loď má tvar čtverce, po jehož stranách jsou dvě kaple. Strop síně je klenutý stlačenou kopulí. Na obětním stole je nápis ve třech jazycích: ZDE NARODIL SE SV. IAN MVČEDNÍK. V presbytáři je hlavní oltář se sochou z roku 1848.

Naším třetím a posledním zastavením byl zámek ve Lnářích. Ten v 17. stol. dostavěli Černínové, kteří nad vsí vystavěli konvent bosých augustiniánů. Koncem 18. století bylo pod vstupním zámeckým mostem umístěno dvanáct klasicistních soch z Platzerovy dílny. Barokní a rokoková výzdoba interiéru s řadou fresek velmi utrpěla v době totality, dnes je však zámek zrestaurován. Kraj v tehdejší době žil rybnikářstvím, neboť měl a má pro tehdy vítané a populární rybníky dobré podmínky. Dokonce poslední významný šlechtický majitel Theodor Mokrý zde vyšlechtil tzv. lnářského modráka, kapra. 
Prohlídku zámku jsme završili návštěvou zámecké kaple sv. Josefa, která je zároveň nejstarší částí zámku. V ní jsme si poslechli hudební vložku jednoho z pražských varhaníků. 
Jakub Černý  

Sbírka na misie a na církevní školství
   Sbírka, která se konala při bohoslužbě v neděli 24. října, byla věnována na misijní potřeby církve. V našem kostele sv. Ignáce se při ní vybralo 48.580,- Kč. V kostele sv. Štěpána sbírka vynesla 1.616,- Kč. Svatováclavská sbírka na církevní školství 26. září činí u sv.Ignáce 21.590,- Kč a u sv. Štěpána 1.540,- Kč. Všem štědrým dárcům děkujeme za velkorysost.
Co bude
Listopadová setkání nad Starým zákonem
   Starému zákonu se někdy říká „hebrejská Bible.“ V rámci katolického chápání Starého zákona to ale není úplně pravda, protože jsou zde i spisy, které naši bratři evangelíci označují jako „apokryfní“. Katolická církev tyto spisy nazývá „deuterokanonické“. To znamená, že byly později přijaty do kánonu Písma. I když tyto spisy byly napsány většinou na přelomu křesťanského letopočtu řecky, u mnohých z nich je i domněnka, (jako například u Sirachovce) – že byly původně napsány hebrejsky. Ať už je tomu ale jakkoliv, v měsíci listopadu se budeme částí jedné z nich, knihy Moudrosti  zabývat.
Při prvním setkání se zaměříme na druhou a třetí kapitolu knihy Moudrosti. Ve druhé kapitole bezbožníci říkají: „náš život je jako míjivý stín, brzo bude náš konec. Bylo už to zpečetěno a nikdo to nemůže zvrátit.“ (Mdr 2,5). Tento pohled nám není úplně neznámý z pohledu známého výroku, „jezme a pijme, zítra umřeme.“ Tak i bezbožníci říkají: „napijme se drahého vína a navoňme se parfémy, utrhněme každou jarní květinu.“ (Mdr 2,4).
Tento materialismus, který vládl už v helénistické době, s sebou přináší velikou nechuť k tomu, kdo by žil jinak: „utlačujme chudáka, nešetřeme ani vdovy, ani starce, který už má šediny na hlavě.“ (Mdr 2,10) A o něco dále čteme: „Číhejme na spravedlivého, protože nám k ničemu dobrému neslouží, a je proti našemu jednání. Vyčítá nám naše hříchy proti Zákonu a pořád proti nám má etiku. Tvrdí, že zná Boha, a nazývá se služebníkem Boha, a je tak výtkou našich myšlenek, je vůbec smutné se na něj dívat.“ (Mdr 2,12-14) Už u proroka Izajáše se mluví o těchto lidech a prorok pod vlivem Ducha svatého předpovídá jejich konec: „přestane veselí bubnů, pomine hluk rozjařených, přestane veselí citary.“ (Iz 24, 9)

Jak na tom jsme my? Bereme dary Boží jako je potrava, nebo třeba i rostliny, jak o nich bezbožníci mluví, jako to, co si můžeme utrhnout, chceme, jak to říkali staří Římané „Carpe diem!“ – urvat si den, užít si? Navzdory současné světové krizi i dnes tak mnozí lidé žijí. Nepatříme mezi ně? Svatý Ignác z Loyoly říká, že Bůh stvořil vše pro člověka, ale cílem tohoto života je to, aby člověk Bohu sloužil a Jeho oslavoval a tím spasil svou duši. I dnes je jak biblický tak ignaciánský pohled víc než aktuální. 

Při druhém setkání se budeme zabývat opakem hebrejského slova „raša,“ což znamená zlý nebo zlovolník, a zaměříme se na slovo „spravedlivý“ – hebrejsky „cadik.“ O duši každého spravedlivého se dá říci ono biblické: „Má duše po Tobě touží v noci,  můj duch ve mně za úsvitu Tebe hledá. Když vykonáváš své soudy na zemi, naučí se obyvatelé světa spravedlnosti.“ (Iz 26,9)  

Současně je měsíc listopad „dušičkovým“ měsícem. Ano, smrt našich blízkých nás zarmucuje. Ale i zde máme naději na život u Pána: „Duše spravedlivých jsou v ruce Boží, a nedotkne se jich žádné utrpení, zdáli se být mrtví v očích bláznivých lidí, a jejich odchod se chápal jako zkáza.“ (Mdr 3,1-2) Ano, v očích těch, kdo nemají naději, vše končí smrtí. Ale my víme, že budeme u Pána. A to není jenom poselství evangelií nebo epištol, ale už v knize Moudrosti můžeme číst: „Byli zkoušeni, jako se zlato taví v ohni, a byli přijati jako zápalná oběť. Ale v době jejich navštívení zazáří, a jako jiskry se budou třpytit.“ (Mdr 3,6-7) Ano, zarmucuje nás to, že tolik našich drahých umřelo. Ale útěchou nám může být to, že dá – li Bůh, jednou se setkáme v Boží svatyni.  

P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
   V úterý 2. listopadu zazní v rámci mše od 19 hodin na památku všech věrných zemřelých Mozartovo Requiem d-moll. Účinkuje Svatoignácký sbor, orchestr a sólisté, řídí Jan Blabla.
   Na slavnost Ježíše Krista Krále v neděli 21. listopadu bude při latinské mši v 11 hodin provedena Heiligmesse Josepha Heydna. Účinkují opět Svatoignácký sbor, orchestr a sólisté pod vedením J. Blably. Bohoslužba bude obětována za všechny žijící i zemřelé členy svatoignáckého sboru, který si letos připomíná 50 let svého působení ve zdejším kostele.

Společenský večer
   V sobotu 27. listopadu zveme na společenský večer od 19.00 v sále Ignáce Raaba. Před koncem liturgického roku bychom se totiž rádi ještě jednou neformálně sešli s věřícími, zejména s těmi, kteří se jakkoliv angažují při organizaci aktivit společenství kolem našeho kostela sv. Ignáce.
Svátost pomazání nemocných
   Poslední týden bude pro osoby ve věku nad 65 let nebo vážně nemocné příležitost k přijetí svátosti pomazání nemocných, a to 24. listopadu při mši svaté v 7.30 a 17.30 hod. Dejte, prosíme, o této možnosti vědět starším členům vašich rodin, sousedům a známým a pomozte jim dopravit se do kostela a zpět. Zájemci o udělení této svátosti (nebo jejich zástupci) nechť si v sakristii vyzvednou přihlášku. Vyplněnou ji přineste s sebou na mši 24.11. Během týdne před pomazáním je vhodné přijmout svátosti smíření.
Víkend Jezuitské povolání dnes
   Čeští jezuité zvou svobodné muže ve věku od 18 do 40 let na duchovní víkend Jezuitské povolání dnes, který se bude konat do v exercičním domě v Kolíně od 12. do 14. listopadu 2010. Setkání bude moderovat provinciál českých jezuitů P. František Hylmar SJ. Víkend nabídne formou diskusí, rozhovorů a modliteb seznámení s životem v Tovaryšstvu Ježíšově. Je určen těm, kdo někdy uvažovali o tom, že se stanou jezuity. Účast přislíbil i jezuita Petr Kolář. Další informace a přihlášky: P. Jan Regner SJ, Ječná 2, Praha 2, nebo tel. 221990225, e-mail: regnerjan@seznam.cz.
Meditovat vesmír

Galileo byl přesvědčen, že Bůh napsal knihu přírody matematickým jazykem. Duchovní cvičení Meditovat vesmír v Kolíně od 22. do 25. listopadu 2010 jsou určeny zejména pro technicky, matematicky a přírodovědecky zaměřené účastníky. Výchozím bodem bude krása stvoření a jeho poznatelnost. Doprovázet je bude jezuitský astrofyzik a kněz Pavel Gábor z Vatikánské observatoře. Kurz exercicií začne v pondělí večer a skončí ve čtvrtek po obědě. Každý den budou nabídnuty dvě přednášky s náměty k rozjímání a katolická bohoslužba. Nebude chybět ani příležitost k osobnímu rozhovoru s doprovázejícím. Další informace a přihlášky podá P.Jan Regner SJ. Pište na adresu: meditace@gmail.com.

CHASIG  informuje

Dostali jsme zprávu o studijních úspěších Geethy Mercy Edwin Rochové, kterou podporujeme v rámci projektu Adopce na dálku. Z jejího listu citujeme: 
   „Já moje rodina a přátelé se máme dobře. Doufám, že tento můj dopis zastihne i Vás v plném zdraví. Prospívám dobře. Připomínáme si náš velkolepý Den republiky. Slavíme svátek Pongal. Dobře jsem zvládla opakovací test i roční zkoušky. Účastnila jsem se letního tábora v našem Domově lásky sv. Xavera. Následovalo setkání rodičů. Náš ředitel měl velmi hezký proslov k nám všem. Také jsme šly na jednodenní piknik do Manduraje. Byla jsem tam s přáteli, tak se mi šlo dobře. Modlila jsem se za Vás zvláštní modlitbu. Jsem teď v šesté třídě a mám o učení velký zájem, protože to mi pomůže mít dobré známky na střední škole. Slavili jsme také svátek sv. Františka Xaverského. Zapršelo, což bylo moc potřeba. Také jsme oslavili svátek našeho ředitele. Konaly se další kulturní programy, které se mi líbily. Díky darům od Vás zkouším malovat. Možná ze mě brzy bude malířka. Potom Vám něco pošlu. Vyřiďte mé pozdravy všem přátelům. Stále se za Vás modlím a prosím o Vaše modlitby a Boží požehnání.“  
Drobné zprávy
   Setkávání dospělých, kteří chtějí poznat základy křesťanství a případně být pokřtěni je každou středu od 16.45 v rezidenci. Katechumeni, kteří přípravu ke křtu začali již loni, se scházejí v pondělí 18.45. Oběma skupinám se věnuje P. Josef Čunek SJ.  Biřmovanci se setkávají každý čtvrtek v 18.30 hod. a věnuje se jim P.Petr Havlíček SJ. 
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 7. listopadu po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých se v listopadu z důvodu rekonvalescence P. Ludvíka Armbrustera SJ po operaci kýly konat nebudou.
  Společenství „chlapi“ se setká nejprve ve středu 10. listopadu v 6.50 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 23. listopadu ve 20 hod. bude v pizzerii.
   Pravidelná sobotní duchovní obnova se bude konat 6. listopadu od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V listopadu budou setkání 2., 16. a 30. Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 8.11. v 15 hod. Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 9.11. v 16 hod. Místem setkání všech třech společenství je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.  
   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
  

ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200


E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz� Web: � HYPERLINK "http://www.jesuit.cz/praha" ��http://www.jesuit.cz/praha�


K tisku připravili:  P. J. Regner SJ


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 29. 10. 2010
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