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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Přijď, Pane ... 
Po roce opět vstupujeme do posvátného adventního času. Nejspíš mnozí z nás místo radosti z času, který dýchá předzvěstí Vánoc, zažívají spíše přání, aby už ho měli za sebou, spolu se vším tím shonem a vyčerpávajícími přípravami na vánoční svátky. Sil na to, aby byl advent skutečně posvátný, už se nám nedostává, protože mnoho věcí kolem nás tomu vůbec nenapomáhá.
   Rád bych těm z nás, kdo jsou v podobné situaci, navrhl pomůcku, která nevyžaduje mnoho úsilí, přináší ale mnoho ovoce. Vychází z toho, co děláme po celý rok – totiž z modlitby Otče náš, kterou se modlíme každý den. V ní pokaždé děláme to, co adventní čas pouze více zdůrazňuje. Slovy „přijď království tvé“ (latinsky adveniat regnum tuum) prosíme o to, aby se Bůh ujal vlády v našem životě, modlíme se za to, aby se uskutečnilo to, co Ježíš slibuje, že se již děje, když hlásá: „Přiblížilo se Boží království“ (Mk 1,15).
   Volejme tedy k Pánu těmito slovy, která nás sám naučil, jako střelnou modlitbou, nebo jen krátce, jak to činili první křesťané při každé modlitbě: „Marana tha“ – Pane, přijď!, s vírou, že skutečně přichází do našeho života se svým královstvím spravedlnosti, lásky a pokoje.
P. Petr Havlíček SJ
Liturgický kalendář
   První nedělí adventní 29. listopadu začne nový liturgický rok. Liturgická barva adventu je fialová a vyjadřuje vážný charakter této doby, která je časem přípravy na narození Páně a uvědoměním si, že čekáme na Kristův druhý příchod na konci dějin. Pod vážnou slupkou adventu se však skrývá poselství naděje a radostného očekávání. Při časných ranních bohoslužbách se proto zpívají tzv. roráty. Slouží se ještě za tmy před svítáním, aby se symbolicky vyjádřil příchod Světla světa do temnoty našich dní.
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   Už v adventním čase letos oslavíme v poslední listopadový den svátek sv. Ondřeje, apoštola. Za týden v pondělí 7. prosince bude památka sv. Ambrože, biskupa milánského, jednoho ze čtyř učitelů západní latinské církve (na obrázku). Den na to 8. prosince následuje slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu. Pondělí 14. prosince bude patřit památce sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve, reformátora karmelitánského řádu a mistra křesťanské mystiky.

   Adventní doba směřuje k vánočním svátkům narození našeho Spasitele. Vánoční období začne vigilií Narození Páně ve čtvrtek 24. prosince večer a potrvá do svátku Křtu Páně v neděli 10. ledna 2010.

Jezuitský kalendář
   Hned první prosincový den, který letos připadá na úterý, si připomeneme památku Edmunda Kampiána, Roberta Southwella a druhů, anglických mučedníků.

   Sv. Edmund Campion (Kampián) se narodil r. 1540 v Londýně. Po studiích v Oxfordu a ve francouzském městě Douai požádal roku 1573 v Římě o přijetí do jezuitského řádu. Byl poslán do noviciátu do Brna a pak vyučoval rétoriku a jiné obory na jezuitském gymnáziu v Praze. Roku 1578 byl arcibiskupem Antonínem Brusem v Praze vysvěcen na kněze a v roce 1580 tajně připlul do Anglie, postižené v té době pronásledováním katolíků. Napsal knihu Decem Rationes (Deset důvodů), která výstižně obhajovala katolickou víru proti anglikánské. Byl zatčen, vězněn a mučen a po zinscenovaném procesu odsouzen k smrti a 1. prosince 1581 oběšen a rozčtvrcen. Jeho smrt podle svědectví současníků přispěla k obrácení mnoha anglikánů ke katolicismu.

   Sv. Robert Southwell (1561-1595) je známý nejen jako mučedník, ale také jako básník. Narodil se r. 1561 v Horsham-St-Faith ve východní Anglii. Studoval v anglické koleji v Douai ve Francii a v Praříži. V Římě vstoupil roku 1578 k jezuitům. Po vysvěcení na kněze působil od r. 1586 v Anglii v přestrojení pod jménem Mr. Cotton. Díky několika věrným rodinám mohl působit šest roků jako kněz. Roku 1592 byl zrazen, podroben krutému mučení a věznění. Popraven byl   21. února 1595 na londýnském popravišti Tyburn. Jeho poezie se těšila velké oblibě už v době jeho tajného působení a ještě více se rozšířila po jeho umučení. 
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   Ve čtvrtek 3. prosince oslavíme svátek sv. Františka Xaverského (1506-1552, na obrázku). Narodil se na zámku Xavier v baskické rodině. Během svých studií v Paříži se setkal se sv. Ignácem z Loyoly a stal se jedním z jeho prvních následovníků, kteří se zasvětili Bohu na Montmartru r. 1534. Kněžské svěcení přijal r. 1537. Z pověření papeže Pavla III. a portugalského krále se 7. dubna 1541 vydal do Indie a po třinácti měsících přistál v městě Goa. Působil mezi lovci perel na jihovýchodním konci Indie, na Cejlonu, na Malajském poloostrově a na Molukách. Roku 1549 opustil Malakku v Malajsku a odebral se do Japonska. Když se v Kagošimě naučil trochu japonsky, vydal se spolu s druhy, z nichž tři byli japonskými křesťany, do Kjóta a Jamaguči. Tam byl  jako reprezentant portugalského krále dobře přijat a bylo mu dovoleno kázat  a vyučovat. Po dvou letech ponechal své věřící pod dohledem portugalského kněze a znovu navštívil indickou misii. Roku 1552 se rozhodl odcestovat do Číny, aby i tam mohl misijně působit. Čína ovšem v té době pod přísnými tresty zakázala příjezd jakýchkoliv cizinců do země. Portugalská loď Františka vysadila na ostrově San Čoan poblíž Kantonu, kde 3. prosince 1552 zemřel. Je patronem všech misionářů.

Co bylo
Listopadová sbírka
   Při bohoslužbách v neděli 1. listopadu se konala sbírka na potřeby Arcidiecézní charity. V našich kostelích vynesla 21.593,- Kč u sv. Ignáce       a 1.206,- Kč u sv. Štěpána. Všem štědrým dárcům srdečně děkujeme – Pán Bůh zaplať.

Co bude
Liturgická oznámení

   Během adventní doby budou v našem kostele ranní mše začínat rorátními zpěvy. Ve všední dny od pondělí do pátku zazní úvodní tóny vždy několik minut před začátkem první ranní mše sv., tj. asi v 6.10 hod.
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   V sobotu před 1. nedělí adventní (28. listopadu) při večerní mši sv. v 17.30 se budou světit adventní věnce. Chcete-li své adventní věnce posvětit, přineste si je s sebou na tuto bohoslužbu. Ti, kdo si chtějí adventní věnec sami vyrobit, jsou zváni týž den 28. 11. dopoledne do učebny Ignáce Raaba ve dvoře naší rezidence ke společné výrobě adventních věnců od 8.30 do 11.00. Chvojí bude připraveno, je třeba si donést středové kruhy.

   Naši kněží se vám před Vánocemi budou snažit být plně k dispozici pro udělení svátosti smíření. Od středy 16. prosince bude výrazně posíleno obsazení zpovědnic od 16.30 hod. Prosíme, abyste přijetí této očišťující svátosti duše nenechávali na poslední chvíle před vánočními svátky.


Mikuláš a děti

   Na mikulášskou besídku a nadílku zveme děti, rodiče              a prarodiče ve středu 2. prosince v 16 hodin do sálu č. 24 ve věži kostela. Děti, přineste s sebou některé z vašich hraček jako dárky pro děti v nemocnicích a dětských domovech. Vaše dárky udělají druhým radost.

Adventní ztišení
Na adventní neděle 29.11., 6.12., 13.12, a 20.12. zve otec Josef Čunek SJ k adventnímu ztišení, vždy po večerní mši svaté, v 18.30 v Družinské kapli.
Prosincová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 8. a 22. prosince. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme textem proroka Jeremiáše: „Potom se panna zaraduje v tanci a mladý muž a stařec se budou radovat společně.  Protože obrátím jejich nářek v tanec a potěším je, a odstraním jejich starosti (Jer 13, 13).“ V adventní době máme radostně očekávat příchod Spasitele. Proto se pokusíme i my nalézat radost i uprostřed našich starostí a trápení. Tato slova byla napsána v době těžké pro Izrael – stejně jako dnešní doba je těžká pro nás – doba krize, kdy mnozí lidé přišli o místo. V téže kapitole ve verších 15–17 se říká: „Tak praví Pán, v Rámě  je slyšet naříkání, Ráchel pláče, hořce pláče, a nedá se utěšit, protože její děti už nejsou.  Tak praví Pán:  Už neplač a otři své oči od slz, poněvadž budeš odměněna za své dílo a tvé děti se k tobě navrátí z nepřátelské země. Na konci je naděje a tvé děti přijdou ke tvé hranici.“ Ráchel má v hebrejské Bibli místo matky, která se přimlouvá za svůj lid, podobně jako katolická církev vzývá Pannu Marii. Když šli vyhnanci roku 722 před Kristem do Babylónu, šli kolem hrobu Ráchel v Betlémě, a proto se mluví o jejím pláči. Ale Hospodin ji utěšuje, že se k ní její děti vrátí. Která máma by nebyla smutná, kdyby její děti byly vedeny do cizí země?  Jedinou útěchou jí může být, že se k ní její děti vrátí. Tak i my, sloužíme-li bohům tohoto světa a napodobujeme-li moderní pohanství, se ocitáme ve vyhnanství, ale i my se vrátíme, protože v adventní době zpíváme: „Ejhle Hospodin přijde, a všichni svatí jeho s ním, a bude v onen den světlo velké!“

   Při druhém setkání se zamyslíme nad textem knihy Deuteronomium: „A stane se, když na tebe přijdou všechny tyto věci, požehnání i prokletí, která jsem před tebe postavil, rozptýlím tě mezi národy. Vrátíš se však ke svému  Pánu a Bohu a budeš poslouchat Jeho hlasu podle všeho, co jsem ti dnešní den přikázal, ty a tvé děti, celým svým srdcem a celou svou  duší. A potom se Pán tvůj Bůh obrátí k tobě a  vrátí tě ze tvého zajetí a slituje se nad tebou a vrátí tě od lidu, mezi který tě rozptýlil, i kdyby to bylo na samém konci nebe, a přivede tě nazpět. A Pán tvůj Bůh tě přivede do země tvých otců a budeš ji vlastnit a učiní pro tebe dobro a rozmnoží tě (Dt 30, 1–5).“
   Tento text platí nejenom pro biblický Izrael, ale pro každého z nás. I my říkáme: „Nejsem ve své kůži.“ Každý z nás touží po domově. Tím nejhlubším domovem je, žít s Hospodinem v míru. Blíží se Vánoce, kdy se nebe přibližuje zemi, očekáváme betlémské světlo – ale musíme být připraveni. Toho dosáhneme tehdy, když se zřekneme špatných návyků. Mezi ty může patřit například neláska k nějakému člověku, sobectví třeba v tom, že kupujeme drahé dárky pro naše známé, ale nepamatujeme na děti v dětských domovech a na utrpení ve třetím světě. Co kdybychom alespoň malou částku poslali třeba obětem povodní v Indii nebo do nějakého dětského domova, aby Vánoce byly radostné i pro ty, kteří na tom jsou mnohem hůř než my? 

   Jedna anglická píseň františkánského zpěváka Johna Talbotta říká: „Skrze jeho lásku jsme poznali, že i my existujeme, a tuto lásku musíme dávat dál.“ Ježíš se narodil proto, abychom nežili ve tmě sobectví, ale abychom se dokázali dělit (ne naivně a ne hloupě ) s těmi, kdo to nejvíce potřebují.
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Pátek 11. 12.
v 18.30 hod.


Adventní koncert z děl Poulence, Hanuše, Kopřivy,



Verdiho, Kodályho


Zpívá dívčí soubor Iuventus pedagogica


Řídí Jitka Paličková

Neděle 13. 12.
3. neděle adventní, při latisnké mši v 11. hodin.


Adventní sborová tvorba


Zpívá Svatoignácký sbor

Pátek 25. 12.
Hod Boží vánoční, při latinské mši v 11 hod.


F. X. Brixi: Missa pastoralis


Účinkují Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr
Mikulášská sbírka na bohoslovce
   Při bohoslužbách v neděli 6. prosince se bude konat sbírka na bohoslovce. V loňském roce bylo při téže sbírce v kostelích pražské arcidiecéze vybráno celkem 588.445,- Kč. Vybrané prostředky byly použity na krytí pobytu bohoslovců v semináři, jako příspěvek na stravné, příspěvek na úhradu pobytu bohoslovců v Teologickém konviktu v Olomouci, vánoční a velikonoční příspěvek bohoslovcům a příspěvek na jáhenský pastorační rok.
CHASIG informuje
Tříkrálová sbírka

Podobně jako v uplynulých letech, proběhne v týdnu od neděle 3. ledna do pondělí 11. ledna 2009 již tradiční Tříkrálová sbírka. Jejím organizátorem je Sdružení Česká katolická charita. Zveme všechny zájemce k účasti na tomto dobrém díle. Hlaste se malí i velcí – v každé tříčlenné skupince koledníků musí být alespoň jedna osoba starší 18 let. Prosíme, aby se vedoucí skupinek přihlásili do 15. prosince jáhnu Zdeňku Dubskému, tel. vrátnice jezuitů 221 990 200, který též podá bližší informace.

Zdeněk Dubský

Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu při našem kostele se koná každé pondělí od 18.30, vede ji P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se scházejí ve čtvrtek v 18.00, věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každý čtvrtek v 18.30. Sraz všech skupin je vždy ve vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 6. prosince po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v prosinci sejde v úterý 1.12. a dále 15.12. ve 20 hodin v místnosti č. 70   v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v prosinci dvakrát setká na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84), a sice 2.12. a 16. 12., vždy v 6.50 hod. Večerní setkání v úterý 8. prosince ve 20 hod. bude v Raabovce. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 5.12. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V prosinci bude setkání 8.12. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 14.12. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 15.12. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v prosinci to je 2.12. a 16.12. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
Vánočně-novoroční číslo Zpravodaje (1/2010) vyjde

 na čtvrtou neděli adventní 20. prosince.

***

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu na adrese www.jesuit.cz/praha 
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