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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Rekapitulovat svůj život
Konec starého a začátek nového liturgického roku je podobně jako začátek roku občanského nebo školního příležitostí k rekapitulaci – k ohlédnutí, co se přihodilo, co podařilo nebo co se nepoštěstilo. Liturgie nás v těchto dnech vybízí ještě k jinému druhu rekapitulace, mnohem důležitějšímu, v původním významu latinského re-capitulatio. Znamená to znovu věci správně uspořádat, aby to, co bylo vzhůru nohama, se vrátilo na své místo, takže hlava (caput) bude nahoře a vše ostatní jí bude podřízeno.

   Na slavnost Krista Krále jsme slyšeli o prvenství Kristově, že on je počátek všeho tvorstva, prvorozený mezi vzkříšenými z mrtvých a hlava církve (Kol 1, 12-20). Rekapitulovat svůj život tedy znamená, dát prvenství Kristu, vrátit Pána do čela našeho žebříčku hodnot, být s Ním zajedno. To je něco, o co se máme stále pokoušet, s čím nebudeme nikdy úplně hotovi, ale co nemáme rozhodně vzdávat. Celý advent nám to bude připomínat a v tomto úsilí nás bude také podporovat. Když se na adventní cestu opravdově vydáme, pak můžeme doufat, že se Bohu v našem životě jednou skutečně podaří „všechno sjednotit v Kristu“ (recapitulare omnia in Christo; Ef 1, 10).
P. Petr Havlíček SJ
Liturgický kalendář
   První nedělí adventní 28. listopadu začne nový liturgický rok. Liturgická barva adventu je fialová a vyjadřuje vážný charakter této doby, která je časem přípravy na narození Páně a uvědoměním si, že čekáme na Kristův druhý příchod na konci dějin. Pod vážnou slupkou adventu se však skrývá poselství naděje a radostného očekávání. Při časných ranních bohoslužbách se proto zpívají tzv. roráty. Slouží se ještě za tmy před svítáním, aby se symbolicky vyjádřil příchod Světla světa do temnoty našich dní.

   Už v adventním čase letos oslavíme v poslední listopadový den svátek sv. Ondřeje, apoštola. Za týden v úterý 7. prosince bude památka sv. Ambrože, biskupa milánského, jednoho ze čtyř učitelů západní latinské církve. Den na to 8. prosince oslavíme Pannu Marii počatou bez poskvrny prvotního hříchu. Pondělí 13. prosince bude patřit památce sv. Lucie, panny a mučednice, a den nato si připomeneme sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve, reformátora karmelitánského řádu a mistra křesťanské mystiky.

   Adventní doba směřuje k vánočním svátkům narození našeho Spasitele. Vánoční období začne vigilií Narození Páně v pátek 24. prosince večer a potrvá do svátku Křtu Páně v neděli 9. ledna.
Jezuitský kalendář
   Hned první prosincový den, který letos připadá na středu, si připomeneme památku Edmunda Kampiána, Roberta Southwella a druhů, anglických mučedníků.
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V pátek 3. prosince oslavíme svátek sv. Františka Xaverského (1506-1552, na obrázku). Narodil se na zámku Xavier v baskické rodině. Během svých studií v Paříži se setkal se sv. Ignácem z Loyoly a stal se jedním z jeho prvních následovníků, kteří se zasvětili Bohu na Montmartru r. 1534. Kněžské svěcení přijal r. 1537. Z pověření papeže Pavla III. a portugalského krále se 7. dubna 1541 vydal do Indie a po třinácti měsících přistál v městě Goa. Působil mezi lovci perel na jihovýchodním konci Indie, na Cejlonu, na Malajském poloostrově a na Molukách. Roku 1549 opustil Malakku v Malajsku a odebral se do Japonska. Když se v Kagošimě naučil trochu japonsky, vydal se spolu s druhy, z nichž tři byli japonskými křesťany, do Kjóta a Jamaguči. Tam byl  jako reprezentant portugalského krále dobře přijat a bylo mu dovoleno kázat  a vyučovat. Po dvou letech ponechal své věřící pod dohledem portugalského kněze a znovu navštívil indickou misii. Roku 1552 se rozhodl odcestovat do Číny, aby i tam mohl misijně působit. Čína ovšem v té době pod přísnými tresty zakázala příjezd jakýchkoliv cizinců do země. Portugalská loď Františka vysadila na ostrově San Čoan poblíž Kantonu, kde 3. prosince 1552 zemřel. Je patronem všech misionářů.
Představujeme
   Od 1. listopadu pracuje při našem kostele jako pastorační asistentka paní Tereza Novotná. V minulých pěti letech jste se s ní mohli setkávat jako s katechetkou, která se věnovala mladším školním dětem při výuce náboženství. Je maminkou čtyř dětí, její manžel Vojtěch Novotný vyučuje teologii na Katolické teologické fakultě UK. Kromě katecheze předškolních a školních dětí bude nabízet další aktivity pro děti, o kterých se můžete dočíst níže.
Co bylo
Listopadová sbírka
   Při bohoslužbách v neděli 7. listopadu se konala sbírka na potřeby Arcidiecézní charity. V našich kostelích vynesla 19.800,- Kč u sv. Ignáce       a 1.520,- Kč u sv. Štěpána. Všem štědrým dárcům srdečně děkujeme – Pán Bůh zaplať.

Co bude
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Liturgická oznámení
   Během adventní doby budou v našem kostele ranní mše začínat rorátními zpěvy. Ve všední dny od pondělí do pátku zazní úvodní tóny vždy několik minut před začátkem první ranní mše sv., tj. asi v 6.10 hod.

   V sobotu před 1. nedělí adventní (27. listopadu) při večerní mši sv. v 17.30 se budou světit adventní věnce. Chcete-li své adventní věnce posvětit, přineste si je s sebou na tuto bohoslužbu. 

   Naši kněží se vám před Vánocemi budou snažit být plně k dispozici pro udělení svátosti smíření. Od pondělí 20. prosince bude výrazně posíleno obsazení zpovědnic od 16.30 hod. Prosíme, abyste přijetí této očišťující svátosti duše nenechávali na poslední chvíle před vánočními svátky.
   Připomínáme, že při nedělních mších v 9 hodin mohou maminky své neposedné děti přivést do sakristie, kde mohou bohoslužbu sledovat dále díky rozhlasu zavedenému z kostela. Naše nová pastorační asistentka je též připravena se jejich dětem věnovat.
Svátek sv. Františka Xaverského

   V pátek 3. prosince oslavíme v našem kostele svátek misionáře Dálného východu sv. Františka Xaverského. Při večerní mši svaté v 17.30, kterou bude sloužit otec provinciál František Hylmar SJ, bude kázat jako host P. Juan Provecho OSA.
Advent pro děti
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   Na mikulášskou besídku a nadílku zveme děti, rodiče a prarodiče v pondělí 6. prosince v 16 hodin do sálu č. 24 ve věži kostela. Děti, přineste s sebou některé z vašich hraček jako dárky pro děti v nemocnicích a dětských domovech. Vaše dárky udělají druhým radost.

   Na sobotu 11. prosince připravujeme adventní duchovní obnovu pro děti. V době 9.00-12.00 hod. budou děti kromě duchovního programu moci přijmout svátost smíření a slavit mši sv. Spolu se svými dětmi se mohou programu účastnit i jejich rodiče a prarodiče. Svačinu s sebou.

   V neděli 19.prosince bude mši v 9 hodin doprovázet sbor Ignis. Po mši zveme děti a rodiče do Družinské kaple. Děti baletní školy O. Kyndlové při Státní opeře Praha zahrají „Dětskou vánoční mši“. Hudbu složil Vít Bulíček, text Martina Podéšťová. Začátek v 10.15 hod.
Výtvarné soboty

   Děti i dospělí, kteří si chtějí sami vyrobit adventní věnec, jsou zváni v sobotu 27.11. odpoledne do učebny Ignáce Raaba ve dvoře naší rezidence ke společné výrobě adventních věnců. Chvojí bude připraveno, je třeba si donést středové kruhy a svíce.
   Výroba adventních věnců je součástí výtvarných sobot pro děti, které naše pastorační asistentka pořádá od října do Velikonoc v intervalu přibližně tří týdnů. Další setkání bude 18.12., kdy budou děti spolu vytvářet vánoční betlém. 

   Výtvarné soboty jsou určeny dětem a jejich maminkám nebo babičkám. Při nich si mohou děti spolu pohrát a maminky popovídat. Vždy bude připraven také program společné výtvarné činnosti. Děti předškolního věku musí doprovázet někdo dospělý. Maminky mohou přijít i se svými nemluvňaty, pro které je v učebně připraveno zázemí. Začíná se ve 14.30 hodin a končí kolem půl páté, je ovšem možné přicházet a odcházet podle potřeby kdykoliv během této doby. S sebou přezůvky, svačinu a 40,- Kč za rodinu na výtvarný materiál. Dotazy ráda zodpoví Tereza Novotná (tel. 731 087 015).
Adventní ztišení
   Na adventní neděle 28.11., 5.12., 12.12, a 19.12. zve otec Josef Čunek SJ k adventnímu ztišení v Družinské kapli vždy po večerní mši svaté, začátek v 18.30 hod.
Svátek Mariina neposkvrněné početí

   Na svátek Neposkvrněného početí Panny Marie ve středu 8. prosince bude večerní mši sv. v našem kostele sloužit otec biskup Karel Herbst.
Prosincová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 7. a 21. prosince. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při první biblické hodině se budeme zabývat pátou kapitolou Druhé knihy Samuelovy: „Všechny izraelské kmeny přišly k Davidovi do Hebronu (...) a David s nimi uzavřel smlouvu před Hospodinem. Oni  pak  pomazali Davida za krále nad Izraelem (2 Sam 5,1.3).“ 
   V adventní době se církev připravuje na Vánoce.  Na Štědrý den se čte evangelium podle svatého Matouše, kde hned v první kapitole v prvním verši se říká, že Ježíš byl „syn Davidův“. Také v jiných evangeliích se Ježíš chápe jako Davidův syn a tak jej oslovují i nemocní: „Ježíši, synu Davidův, smiluj se nade mnou.“ Naopak naši starší bratři ve víře, Židé, jsou názoru, že „syn Davidův“ je titul, který bude mít Mesiáš, který teprve přijde. 

   V každém případě je důležité se zajímat o Davidův život. David byl král, který dobyl od Jebusitů Jeruzalém a učinil z něj hlavní město biblického Izraele. Slovo Jeruzalém (ir–ha–šalom) znamená město míru. Děláme my něco pro to, aby třeba naše město, Praha, bylo městem míru? Na Vánoce jsou  lidi k sobě navzájem hodní, ale kromě Vánoc? Dokážeme  okolo sebe vytvářet atmosféru lásky a porozumění? 

   Při druhém setkání bezprostředně před vánočními svátky se budeme zabývat čtyřicátou kapitolou proroka Izajáše: „Těšte, těšte můj lid, mluvte k srdci Jeruzaléma, že je odčiněna jeho vina (Iz 40,1).“ 
   Co se tím myslí? Tento text byl napsán v době, kdy Izrael byl v babylonském zajetí a nyní Hospodin vyhlašuje „milostivé léto“ – odpouští mu všechen jeho hřích a nechává vystavět velkou cestu pro jeho osvobození. Po porážce babylonské říše perským králem Kýrem se Židé mohli vrátit zpět do Jeruzaléma. Tak i nám o těchto krásných svátcích Bůh odpouští všechny naše viny a nechává nás vrátit se k našim drahým, k naší rodině. Dáváme si dárky, ale především Bůh obdarovává každého z nás – Bůh se nám daruje. A tak se modleme: Pane Bože, dej nám sílu, abychom Ti mohli vzdávat chválu. 

P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Neděle 12. 12.
3. neděle adventní, při latinské mši v 11 hodin


William Byrd: Missa quattuor vocibus


Zpívá Svatoignácký sbor

Sobota 25. 12.
Hod Boží vánoční, při latinské mši v 11 hodin


F. X. Brixi: Missa pastoralis


Účinkují Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr
Mikulášská sbírka na bohoslovce
   Při bohoslužbách v neděli 5. prosince se bude konat sbírka na bohoslovce. V loňském roce bylo při téže sbírce v kostelích pražské arcidiecéze vybráno celkem 626.261,- Kč. Vybrané prostředky byly použity na ubytování a stravu seminaristů, na ubytování studentů v Teologickém konviktu v Olomouci a jako příspěvek bohoslovcům na Vánoce a Velikonoce.
CHASIG informuje
Tříkrálová sbírka
Podobně jako v uplynulých letech, proběhne v týdnu od neděle 2. ledna do pondělí 10. ledna 2011 již tradiční Tříkrálová sbírka. Jejím organizátorem je Charita Česká republika. Zveme všechny zájemce k účasti na tomto dobrém díle. Hlaste se malí i velcí – v každé tříčlenné skupince koledníků musí být alespoň jedna osoba starší 18 let. Prosíme, aby se vedoucí skupinek přihlásili do 15. prosince jáhnu Zdeňku Dubskému, tel. vrátnice jezuitů 221 990 200, který též podá bližší informace.

Zdeněk Dubský

Drobné zprávy
   Setkávání dospělých, kteří chtějí poznat základy křesťanství a případně být pokřtěni, je každou středu od 16.45 v jezuitské rezidenci. Katechumeni, kteří přípravu ke křtu začali již loni, se scházejí v pondělí v 18.45 hod. Oběma skupinám se věnuje P. Josef Čunek SJ.  Biřmovanci se setkávají každý čtvrtek v 18.30 hod. a věnuje se jim P.Petr Havlíček SJ.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 5. prosince po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v prosinci sejde v úterý 7.12. a dále 21.12. ve 20 hodin v místnosti č. 70.

  Společenství „chlapi“ se v prosinci bude setkávat na ranní adventní meditaci v sále Ignáce Raaba (tel. 84), a to ve středu 1.12., 8.12. a 15. 12., vždy v 6.50 hod. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 4.12. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V prosinci bude setkání 7.12. a 21.12. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 13.12. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 14.12. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v prosinci to je 1.12. a 15.12. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
Vánočně-novoroční číslo Zpravodaje (1/2011) vyjde

 na čtvrtou neděli adventní 19. prosince.
***

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu na adrese www.jesuit.cz/praha 
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