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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Vánoční skrývání
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   „Mezi vámi stojí ten, koho neznáte (Jan 1, 26).“ Tato slova Jana Křtitele jsme slyšeli při bohoslužbách na třetí adventní neděli, zvanou Gaudete. Platila o Ježíši, který měl u řeky Jordánu vystoupit z anonymity a zahájit své zjevitelské poslání – dát lidem poznat tvář svého Otce. Stejně tak nám však mohou znít i jako slova příhodná pro oslavu Ježíšova narození. Betlémské dítě, v chlévě na seně – není tu výmluvně řečeno totéž? Je tu někdo, koho neznáme. 
   Pokaždé, když hledíme do tváře dítěte, ozývá se v nás dospělých zejména otázka, která napadala už současníky Jana Křtitele: „Co z toho dítěte jednou bude (Lk 1, 66)?“ Dětský tvor je hlavně tajemství, jež není odhaleno, je to otevřené řešení budoucnosti, které nás, rodiče nebo vychovatele, někdy naplňuje pocitem bezradnosti a bezbrannosti, ano i bezmoci. Stal-li se v Ježíši Bůh člověkem, tak ne proto, abychom se rozplývali nad roztomilostí vánoční idyly, ale abychom si přiznali, že o něm platí totéž, co o dítěti – že je tajemstvím, které je křehké a které se nám odkrývá zejména tehdy, když jsme bezmocní.

   To, že Bůh pro nás stále zůstává do značné míry neznámým, však není důvodem k beznaději. Naopak, totéž betlémské dítě nám přeci říká: Jsem mezi vámi. Neznámý je tu a jeho moc s ním. To, že je nám někdy neznámá, neznamená, že nepůsobí. Skrytost a jakási skromnost, s níž se Boží moc zjevuje, to je pravé poselství Vánoc.

P. Petr Havlíček SJ

Vánoce 2008 u sv. Ignáce
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   Vánoční období zahájíme vigilií Narození Páně ve středu 24. prosince večer. Po dětské štědrovečerní mši svaté v 16 hodin zazpívají děti u jesliček koledy. Stejně tak v den slavnosti Narození Páně 25. 12. po mši v 9 hodin. Navíc bude Na Boží hod vánoční též mše svatá v 15.00 hodin. V pátek 26. 12. následuje svátek prvomučedníka sv. Štěpána, což je poutní slavnost v našem farním kostele sv. Štěpána. 25. a 26. 12. bude kostel sv. Ignáce otevřen po celý den. V sobotu 27. prosince je svátek sv. Jana apoštola a evangelisty.    Na neděli 28. prosince připadá letos svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa. Při bohoslužbě v 9.00 budou moci manželé obnovit svůj manželský slib.

   Na Silvestra ve středu 31. 12. při večerní mši sv. v 17.30 poděkujeme Pánu za jeho pomoc v uplynulém občanském roce. Ve 23.15 pak budeme slavit již tradiční „půlnoční“ eucharistii v Družinské kapli, při níž budeme prosit o Boží pomoc v novém roce 2009. Přicházejte z Ječné ulice přes sakristii. Po mši oslavíme příchod Nového roku v sále č. 24.

Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Ignáce

St 24.12.
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7.30
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7.00
9.00
11.00
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Bohoslužby v ostatních dnech jsou v obvyklých hodinách.

* * *
Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Štěpána

St 24.12. 
17.00

Čt 25.12. 
11.00

Pá 26.12.
11.00 (poutní slavnost)

Ne 28.12
11.00

Čt 1.1.

11.00

Liturgický kalendář

   Měsíc leden a s ním i nový kalendářní rok 2009 zahájí ve čtvrtek 1. ledna slavnost Matky Boží Panny Marie a pojmenování Dítěte jménem Ježíš.    O den později, v pátek 2. ledna, si připomeneme sv. Bazila Velikého              a Řehoře Naziánského, biskupy a učitele církve. Slavnost Zjevení Páně oslavíme v liturgii v úterý 6. ledna. Svátek Křtu Páně v neděli 11. ledna pak ukončí vánoční dobu a zahájí liturgické mezidobí.

   Další památka bude až v sobotu 17. ledna, kdy si připomeneme život        sv. Antonína, opata. V neděli 18. ledna začne týden modliteb za jednotu křesťanů, který potrvá až do 25. ledna. Ve středu 21. ledna bude památka    sv. Anežky Římské, panny a mučednice, v sobotu 24. ledna oslavíme památku sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve, autora duchovní literatury, především knihy „Uvedení do zbožného života“. Svaté biskupy Timoteje a Tita z prvokřesťanské doby si připomeneme při bohoslužbě          v pondělí 26. ledna. Ve středu 28. ledna bude památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve. Poslední den měsíce ledna liturgický kalendář uzavírá památka sv. Jana Boska, turínského kněze a zakladatele kongregace salesiánů.

Jezuitský kalendář

   V pondělí 19. ledna si připomeneme blahoslavené Jakuba Salese, kněze     a Viléma Saultemouche, řeholního bratra; Ignáce de Azevedo, kněze           a druhy; Jakuba Bonnauda, kněze a druhy; Josefa Imberta a Jana Cordiera, kněží. Všichni se stali mučedníky v době rozdělení křesťanů reformací nebo za Velké francouzské revoluce.

   Bl. Jakub Salés (1556-1593) se narodil v Lezoux ve Francii. V roce 1573 se rozhodl vstoupit do jezuitského noviciátu, v r. 1585 byl vysvěcen na kněze. V té době se ve Francii rozpoutaly náboženské nepokoje mezi katolíky a hugenoty. Město Aubenas, které nejprve obsadili hugenoti, bylo r. 1587 dobyto katolíky. Guvernér města požádal jezuity, aby tam v adventě 1592 uspořádali misie spojené s veřejnými přednáškami a debatami. Jezuitský provinciál vybral k tomuto úkolu P.Jakuba Salése. Jeho pomocníkem se stal řeholní bratr Vilém Saultemouche (1555-1593), muž známý velkou zbožností a pokorou. Oba jezuité, bl. Jakub i bl. Vilém, pak byli v Aubenas umučeni vzbouřenými hugenoty.

   Ignác de Azevedo (1527–1570) byl spolu se svými 39 druhy umučen při své cestě do Brazílie 15. a 16. července 1570. Blahořečení byli Piem IX.        r. 1854. Blahoslavený Ignác de Azevedo pocházel z portugalské šlechtické rodiny. K jezuitům vstoupil ve svých 21 letech r. 1548. V roce 1566 ho vyšší představení poslali jako vizitátora do brazilských misií, které se slibně rozvíjely. Po třech letech se P. Azevedo vrátil do Evropy, aby získal pro Brazílii více nových jezuitů. V Portugalsku a Španělsku jich nakonec získal 68. Při cestě do misií začátkem června 1570 se jejich lodi Santiago zmocnili piráti. Bl. Ignác povzbuzoval své druhy, kteří litovali, že tak budou misie v Brazílii opuštěny: „Neplačte, synové! Nedojedeme do Brazílie, ale založíme dnes kolej v nebi.“

Co bylo

Sbírka na bohoslovce
   Mikulášská sbírka na bohoslovce, která se konala v kostelích pražské arcidiecéze v neděli 30. listopadu, vynesla v našem kostele sv. Ignáce 23.790,- Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme za jejich štědrost.

Mikulášská besídka
   Ve středu 3. prosince se konala tradiční mikulášská besídka pro nejmenší. Přišlo asi 20 dětí se svými rodiči. Děti společně na základě vylosovaných obrázků rekonstruovaly děj svatomikulášské legendy, úspěšně zvládly několik soutěžních úkolů a naučily se společně písničku „Bloudím lesem“, kterou pak společně zazpívaly sv. Mikuláši na uvítanou. Přinesly též několik hraček jako dar pro děti v nemocnicích. I letos věnujeme sesbírané hračky nemocnici v Praze-Motole. Poděkování patří P. Petru Havlíčkovi SJ a paní Veronice Dobrovolné za přípravu programu, Vítu Zajacovi za pomoc s moderováním besídky, dále studentům za role anděla a čertů a nakonec panu Pavlovi Dobrovolnému, který se letos ujal role svatého Mikuláše.
Co bude

Maxibetlém

   Po celou dobu vánoční až do 11. ledna 2009 bude v našem kostele vystaven papírový Maxibetlém, který vytvořili žáci Základní školy sv. Voršily v Praze a jejich rodiče. Jeho tvůrci usilují o zapsání betléma do České knihy rekordů, jde totiž o dílo s největším počtem papírových figur.
Lednová setkání nad Starým zákonem

   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 6. a 20. ledna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.
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   Při prvním setkání se budeme zabývat začátkem 20. kapitoly knihy Exodus: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh; já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví.“ První přikázání je radostná zvěst Starého zákona. Není to nějaký příkaz nebo zákaz, ale zkušenost vysvobození z Egypta, z Micrajim, z domu tísně, z domu otroctví. Slovo car v hebrejštině znamená „tíseň“, „úzko“ – a asi i každý z nás někdy prožil situaci, kdy jsme se na duši necítili dobře. První zkušeností biblického člověka, a podle mého názoru i křesťana, musí být zkušenost Boží lásky, toho, že mě Bůh vysvobodil, a víra je odpovědí na toto osvobození. A nejenom víra, ale i láska k Bohu.  

   Při druhém setkání se budeme zabývat toutéž kapitolou, následujícím veršem: „Nebudeš mít jiného boha mimo mne (Ex 20, 3).“ Proč Bůh dává toto přikázání? Dnešní člověk často vůbec nevěří v Boha, a říká si možná: Kdyby náhodou Bůh byl, tak je jeden. Ale každý člověk věří v nějakého „boha“ nebo „formu božství“ nebo chceme-li, v nejvyšší hodnotu. Lidé v biblickém Izraeli napodobovali okolní národy a dělali si často bůžky z kamene, zlata a stříbra. V dnešní době si lidé často vytvářejí umělé, náhradní náboženství tím, že na první místo kladou lidskou slávu, honění se za penězi nebo přepychovým zbožím, různé formy lidské sexuality, ale zapomínají na to – jak říká latinské přísloví sic transit gloria mundi , tak pomíjí sláva světa – že žádná z těchto omezených hodnot nemůže nahradit hodnotu nekonečnou, tj. Hospodina. Pokusíme se při tomto setkání zkoumat svá svědomí, zda je pro nás Bůh – Hospodin na prvním místě v našem životě. 

P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Témata úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“              dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR budou v měsíci lednu následující: 13.1. bude dokončeno prosincové téma Premiéři v době protektorátu, téma na 27.1. bude upřesněno v průběhu měsíce. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce

Středa 24. 12.
Vigilie Narození Páně, při půlnoční mši



K. Stecker: Koledy (lidový zpěv)

Čtvrtek 25. 12.
Hod Boží vánoční, při latinské mši v 11 hod.



F. X. Brixi: Missa pastoralis



Účinkují Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr

Svatoignácký ples
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   Oznamujeme, že v sobotu 24. ledna večer se bude v budově CHARITAS na Karlově náměstí konat ples farního společenství u sv. Ignáce a sv. Štěpána. Vstupenky budou k dispozici od 3. neděle adventní      u p. Josefa Boštíka (tel. 224 917 252). Objednávky      je možno nechat i v sakristii nebo na vrátnici. Kdo byste chtěli pomoci s organizací, kontaktujte               se s p. Pavlem Macounem (tel. 602 223 327). Přijďte se příjemně pobavit a poznat se navzájem jinak než obvykle.

Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a příprava na biřmování se konají každý čtvrtek od 18.30 hod. Sraz obou skupin je vždy na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každé pondělí v 18.30 tamtéž.

   Pravidelné večerní adorace o vánočních svátcích, tj. ve čtvrtky 25.12. a 1.1., odpadají. Od ledna budou pokračovat jako obvykle každý čtvrtek po večerní mši svaté, tj. cca od 18.15 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 4. ledna po mši svaté v 9 hodin.

   Setkání maminek s dětmi v předškolním věku je každý čtvrtek od 9.30 do 11.00 hodin v sále Ignáce Raaba  (tel. 84).
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v lednu sejde v úterý 6.1. a 20.1. vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se setká nejprve ve středu 7. ledna v 6.50 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 20. ledna ve 20 hod. bude v pizzerii. Blžší informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ    se bude konat 3.1. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Lednová setkání se budou konat 6.1. a 20.1. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 12. ledna v 15 hod. v klubovně  č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 13. ledna v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci,      tj. 7.1. a 21.1. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

* * *
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30

Komunita jezuitů přeje všem návštěvníkům kostela sv. Ignáce

milostiplné prožití svátků

Kristova narození

a Bohem požehnaný nový rok 2009.

* * *

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, Sch. R. Svatoň SJ,


		              V. Mášková, J. Boštík junior


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 19. 12. 2008
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