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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Vznešená a naděje

   Maria je advent: tichá a očekávající. Maria je vznešenější než hvězdy; má naději v těle a nakonec před očima – Boha zářícího z jejího dítěte. Adventní píseň zpívá o naději, která zazářila a v každém srdci chce hořet:

Rodičko Boží vznešená…

Užasl svět i andělé, když jsi z Boží vůle v těle

života Tvůrci život dala, přitom pannou být nepřestala.

   Úžas nad tím, co máme a co jako křesťané očekáváme, v nás chce probudit Svatý otec Benedikt XVI. ve své encyklice „Nadějí spaseni“. V 5. odstavci říká: „Velká část prvních křesťanů patřila k chudým lidem, a proto byla otevřena nové naději. Ale i aristokraté a učenci se obraceli, neboť žili v tomto světě bez naděje a bez Boha. Mýtus pozbyl spolehlivosti, náboženství římského státu ustrnulo a stalo se jen politickým náboženstvím. Filosofický racionalismus odkázal bohy do neskutečna a božstvo bylo spatřováno v kosmických silách, ale Bůh, k němuž by bylo možno se modlit, neexistoval. Sv. Řehoř praví, že »ve chvíli kdy se mudrci vedeni hvězdou klaněli Ježíši, nastal konec astrologie, neboť hvězdy se nyní pohybují po dráze, jíž určuje Kristus«. Scéna klanění obrací pojetí světa, které je jaksi i dnes znovu v módě. Ale nejsou to zákonitosti kosmu, hmoty, které v posledku vládnou světu a člověku, nýbrž osobní Bůh vládnoucí hvězdám. Nebe není prázdné: ve všem a nade vším je osobní vůle, Duch, který se v Ježíši zjevil jako Láska.“

   Advent nás připravuje na cestu k Betlému. Jděme s těmi, kdo došli: s Josefem, pastýři či mudrci – a Naděje se stane nití našeho života.

P. Josef Čunek SJ
(Převzato ze Zpravodaje 1/2008)
Vánoce 2009 u sv. Ignáce
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   Vánoční období zahájíme vigilií Narození Páně ve čtvrtek 24. prosince večer. Po dětské štědrovečerní mši svaté v 16 hodin zazpívají děti u jesliček koledy. Stejně tak v den slavnosti Narození Páně 25. prosince po mši v 9 hodin. Navíc bude Na Boží hod vánoční též mše svatá v 15.00 hodin. V sobotu 26. prosince následuje svátek prvomučedníka sv. Štěpána, což je poutní slavnost v našem farním kostele sv. Štěpána. Po oba dny 25. a 26. 12. bude kostel sv. Ignáce otevřen po celý den. Na neděli 27. prosince připadá letos svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa. Při bohoslužbě v 9.00 budou moci manželé obnovit svůj manželský slib. V pondělí 28. prosince pak oslavíme svátek sv. Mláďátek, mučedníků.
   Na Silvestra ve čtvrtek 31. prosince při večerní mši sv. v 17.30 poděkujeme Pánu za jeho pomoc v uplynulém občanském roce. Ve 23.15 pak budeme slavit již tradiční „půlnoční“ eucharistii v Družinské kapli, při níž budeme prosit o Boží pomoc v novém roce 2010. Přicházejte z Ječné ulice přes sakristii. Po mši oslavíme příchod Nového roku v sále č. 24.
Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Ignáce
Čt 24.12.
6.30
7.30

 16.00 (dětská)
24.00

Pá 25.12.
7.00
9.00
11.00
 15.00
17.30

So 26.12.
7.00
9.00
11.00
 
17.30

Ne 27.12.
7.00
9.00
11.00
 
17.30

Čt 31.12.
6.15
7.30

 
17.30
23.15

Pá 1.1.
7.00
9.00
11.00
 
17.30
Bohoslužby v ostatních dnech jsou v obvyklých hodinách.

* * *
Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Štěpána

Čt 24.12. 
17.00

Pá 25.12. 
11.00

So 26.12.
11.00 (poutní slavnost)

Ne 27.12
11.00

Pá 1.1.

11.00

Liturgický kalendář
   Měsíc leden a s ním i nový kalendářní rok 2010 zahájí v pátek 1. ledna slavnost Matky Boží Panny Marie a pojmenování Dítěte jménem Ježíš. Je to titulární slavnost Tovaryšstva Ježíšova. O den později, v sobotu 2. ledna, si připomeneme sv. Bazila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupy a učitele církve. Slavnost Zjevení Páně oslavíme v liturgii ve středu 6. ledna. Svátek Křtu Páně v neděli 10. ledna ukončí vánoční dobu a zahájí liturgické mezidobí.

   Další památka, Panny Marie, Matky jednoty křesťanů, bude až v pondělí 18. ledna. Tím dnem začne každoroční týden modliteb za jednotu křesťanů, který potrvá až do 25. ledna. Ve čtvrtek 21. ledna bude památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice. V pondělí 25. ledna bude svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola národů.. Svaté biskupy Timoteje a Tita z prvokřesťanské doby si připomeneme při bohoslužbě v úterý 26. ledna. Nakonec ve čtvrtek 28. ledna bude památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve.

Jezuitský kalendář
   V úterý 19. ledna si připomeneme blahoslavené Jakuba Salèse, kněze     a Viléma Saultemouche, řeholního bratra; Ignáce de Azevedo, kněze           a druhy; Jakuba Bonnauda, kněze a druhy; Josefa Imberta a Jana Cordiera, kněží. Všichni se stali mučedníky v době rozdělení křesťanů za reformace nebo za Velké francouzské revoluce.

   Bl. Jakub Salès (1556-1593) se narodil v Lezoux ve Francii. V roce 1573 se rozhodl vstoupit do jezuitského noviciátu, v r. 1585 byl vysvěcen na kněze. V té době se ve Francii rozpoutaly náboženské nepokoje mezi katolíky a hugenoty. Město Aubenas, které nejprve obsadili hugenoti, bylo r. 1587 dobyto katolíky. Guvernér města požádal jezuity, aby tam v adventě 1592 uspořádali misie spojené s veřejnými přednáškami a debatami. Jezuitský provinciál vybral k tomuto úkolu patera Jakuba Salése. Jeho pomocníkem se stal řeholní bratr Vilém Saultemouche (1555-1593), muž známý velkou zbožností a pokorou. Oba jezuité, bl. Jakub i bl. Vilém, pak byli v Aubenas umučeni vzbouřenými hugenoty.

   Ignác de Azevedo (1527–1570) byl spolu se svými 39 druhy umučen při své cestě do Brazílie 15. a 16. července 1570. Blahořečeni byli Piem IX.        r. 1854. Blahoslavený Ignác de Azevedo pocházel z portugalské šlechtické rodiny. K jezuitům vstoupil ve svých 21 letech r. 1548. V roce 1566 ho vyšší představení poslali jako vizitátora do brazilských misií, které se slibně rozvíjely. Po třech letech se P. Azevedo vrátil do Evropy, aby získal pro Brazílii více nových jezuitů. V Portugalsku a Španělsku jich nakonec získal 68. Při cestě do misií začátkem června 1570 se jejich lodi Santiago zmocnili piráti. Bl. Ignác povzbuzoval své druhy, kteří litovali, že tak budou misie v Brazílii opuštěny: „Neplačte, synové! Nedojedeme do Brazílie, ale založíme dnes kolej v nebi.“

Co bylo
Sbírka na bohoslovce
   Mikulášská sbírka na bohoslovce, která se konala v kostelích pražské arcidiecéze v neděli 6. prosince, vynesla v našem kostele sv. Ignáce 23.510,- Kč a v kostele sv. Štěpána 2.030,- Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme za jejich štědrost.

Mikulášská besídka
   Ve středu 2. prosince se konala tradiční mikulášská besídka pro nejmenší. Přišlo asi 20 dětí se svými rodiči a prarodiči. Děti nejprve společně pomohly se skompletováním dárkových balíčků pro děti v Motolské nemocnici, úspěšně zvládly několik soutěžních úkolů a nakonec po příchodu sv. Mikuláše skládaly puzzle z obrázků, představujících známé příběhy z legend o tomto světci. Poděkování patří P. Petru Havlíčkovi SJ a paní Veronice Dobrovolné za přípravu programu, Vojtovi Dubskému za roli čerta a Tereze Kopačové za roli anděla a nakonec panu Janu Krajčovi, který letos zahrál svatého Mikuláše.
Co bude
Lednová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 5. a 19. ledna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.
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   Při prvním setkání se zamyslíme nad 32. kapitolou knihy Exodus, verši 1-9: „Slyšte, nebesa, a budu mluvit, země ať naslouchá slovům mých úst, má nauka bude padat jako déšť, jako  kapky deště na ranní trávu, protože budu volat jménem Pána, On je skála, Jeho skutky jsou dokonalé…což je zkaženost Jeho? Ne, zkaženost není v něm, ale v Jeho synech… Což on není tvůj otec, což tě neučinil?  Vzpomeň na dávné dny, zeptej se svého otce a on ti poví, když Nejvyšší rozděloval národy… učinil to podle počtu synů Izraele, neboť údělem Pána je Jeho lid.“ Jedná se o poslední řeč Mojžíše v Tóře – pěti Mojžíšových knihách. Hospodin zde vyzývá své děti, aby mu byly věrné. Neplatí tato slova i pro nás? Boží skutky jsou dokonalé, ale v našich skutcích je často zkaženost, On je dobrý a laskavý, miluje nás, ale my se vůči němu často proviňujeme. Jde o to, vrátit se na cesty Pána, a být mu věrní – v tom je pravé osvobození člověka.

   Při druhém setkání se zastavíme u 32. kapitoly knihy Deuteronomium, veršů 37-39: „A řekl jsem, praví Hospodin, kdepak jsou jejich bohové? A kde je skála, ve kterou důvěřovali? Kde je tuk, který obětovali modlám? A kde je víno, které dávali modlám?... Pohleďte,  jsem to Já, Hospodin, Já jsem On, a není jiného kromě Mne.“ Kéž bychom pochopili, že jedině Hospodin je naše jistota. Člověk ale má touhu, dělat si boha z částečného dobra a učinit je dobrem absolutním. To se táhne od dob  biblického Izraele až do života každého křesťana. Je zde zvláštní výraz Ani Hu – Já jsem On, to znamená: Já jsem Bůh a není jiného kromě mne. Tento Bůh se chce člověku dávat a chce mu dát vše ze své dobroty, ale jde o to, aby člověk pochopil, že On jediný je Bůh, a že není  žádný jiný bůh. Pokusme se reflektovat v tomto světle naše životy, abychom pochopili, že jedině v Něm, Hospodinu, je naše naděje.
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Pátek 25. 12.
Hod Boží vánoční, při latinské mši v 11 hod.



F. X. Brixi: Missa pastoralis



Účinkují Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr
CHASIG informuje
V říjnu jsme dostali zprávu od Nammuwoya Betty, dívky z Ugandy, kterou podporujeme v rámci projektu Adopce na dálku. Z jejího listu citujeme:

   Jak se Vám daří? Zde se vše mění k lepšímu díky vybavení, které jste mi umožnili na počátku roku. Mohla jsem zaplatit školné, dostala jsem učebnice, věci potřebné ke studiu v mém ročníku a také ke zdravotnické pomoci. Moc Vám děkuji. Modlím se o Boží požehnání pro Vás.
   Teď jsem ve škole na třetím stupni a když udělám 27. listopadu zkoušky, tak týž den budeme mít večírek na rozloučenou pro studenty, kteří chtějí zakončit svá studia a dostat vysvědčení.

   Nyní jsme v Ugandě v období dešťů a většina lidí je zaměstnána na zahradách pěstováním potravin pro domácí využití a přípravou rodinných políček pro období sucha.
   Také se těším na Vánoce, které budeme slavit. Zdvořile proto žádám, abyste vyřídili mé pozdravy Vám všem a také všem Vašim přátelům, a také posílám pozdrav od své rodiny. Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2010 srdečně přeje Nammuwoya Betty.
Drobné zprávy
   Příprava dospělých ke křtu při našem kostele se koná každé pondělí od 18.30, vede ji P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se scházejí ve čtvrtek v 18.00, věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každý čtvrtek v 18.30. Sraz všech skupin je vždy ve vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 3. ledna po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v lednu sejde v úterý 5.1. a dále 19.1. ve 20 hodin v místnosti č. 70   v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v lednu setká nejprve na ranní společné meditaci pro muže ve středu 6.1. v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 19.1. ve 20 hod. bude v pizzerii. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 2.1. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V lednu bude setkání 12.1. a 26.1. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 11.1. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 12.1. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v lednu to je 6.1. a 20.1. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

* * *
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
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Komunita jezuitů přeje všem návštěvníkům kostela sv. Ignáce

milostiplné prožití svátků

Kristova narození

a Bohem požehnaný nový rok 2010.

* * *

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz� Web: � HYPERLINK "http://www.jesuit.cz/praha" ��http://www.jesuit.cz/praha�


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 16. 12. 2009
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