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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Spatřit Pána Boha?
   „Ježíšku, jak to zaříditi, chceme-li spatřit Pána Boha?“ Ptá se, milí přátelé, básník Paul Verlaine. Každoroční radost dětí před betlémem a až do duše jdoucí hluboký nádech rodičů vedle nich svědčí o tom, že se básník ptá i za nás a pokračuje: „Kéž mohli bychom proměniti/ se v děcko, jemuž přeubohá/ stáj stačí a jež v osamění/ prožije s oslem kouzla mnohá.“

   Uvěřili jsme a zažili, že v přicházejícím Ježíši vidíme Boha. To, co vidí člověk očima víry, to, co oblažuje duši, to chce též nechat vidět jiným. Podle tradice první zobrazení Spasitelova narození byla freska v Betlémě, kterou nechal udělat císař Konstantin. Dívat se dnes do»betléma«, znamená vidět Dítě v jeskyni. Ta dle svatého Irenea znamená svět bez naděje, do něhož Kristus sestoupil. Modlitba říká: „Zarputilost hříchu stále běsnícího ve světě, jsi zahladil ve své všemohoucnosti, a ty, které hřích zlákal, jsi toho dne z těchto léček zachránil, když ses dobrovolně vtělil, ó Dobrodinče náš.“ Každá jeskyně, v níž Dítě Bohorodičky leží, září nebeským světlem. Máme totiž vidět první verše Janova evangelia: „V něm byl život a ten život byl světlem lidí.“

   Advent nás vede k oslavě narození Syna Božího, k nadechnutí se nejjemnější pravdou: všichni jsme synové, děti Boží lásky. A radost dětí je proto, že vidí vše, i přírodu, i anděly a pastýře, i zvířátka. Ve stínu jeskyně stojí volek a oslík. Izaiáš totiž volá: „Vůl zná svého hospodáře, osel jesle svého pána, mne však Izrael nezná, můj lid je nechápavý.“

Kéž chvíle u betléma okysličí mysl lidí, velkých (nechápavých) dětí, aby pochopili, že lze s básníkem spatřit Boha – když ne s „oslem kouzla“, ale s Dítětem moci, lásce Boží uvěříme.
P. Josef Čunek SJ
Vánoce 2010 u sv. Ignáce
   Vánoční období zahájíme vigilií slavnosti Narození Páně v pátek 24. prosince večer. Po dětské štědrovečerní mši svaté v 16 hodin zazpívají děti u jesliček koledy. Stejně tak v den slavnosti Narození Páně 25. prosince po mši v 9 hodin. Na neděli 26. prosince letos připadá svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa. Při bohoslužbě v 9.00 budou moci manželé obnovit svůj manželský slib. Tím v liturgickém kalendáři odpadá svátek prvomučedníka sv. Štěpána. V našem farním kostele sv. Štěpána však přesto bude v neděli 26. prosince poutní slavnost ke cti jeho svatého patrona. Oba dny 25. a 26. 12. bude kostel sv. Ignáce otevřen po celý den. Na pondělí 27. prosince připadne svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty, v úterý 28. prosince oslavíme svátek sv. Mláďátek, mučedníků.
   Na Silvestra v pátek 31. prosince při večerní mši sv. v 17.30 poděkujeme Pánu za jeho pomoc v uplynulém občanském roce. Ve 23.15 pak budeme slavit již tradiční „půlnoční“ eucharistii v Družinské kapli, při níž budeme prosit o Boží pomoc v novém roce 2011. Přicházejte z Ječné ulice přes sakristii. Po mši oslavíme příchod Nového roku v sále č. 24.
Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Ignáce
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Bohoslužby v ostatních dnech jsou v obvyklých hodinách.

Bohoslužby ve svátečních dnech u sv. Štěpána
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Liturgický kalendář
   Měsíc leden a s ním i nový kalendářní rok 2011 zahájí v sobotu 1. ledna slavnost Matky Boží Panny Marie a pojmenování Dítěte jménem Ježíš. Je to titulární slavnost Tovaryšstva Ježíšova. Slavnost Zjevení Páně oslavíme v liturgii ve čtvrtek 6. ledna. Svátek Křtu Páně v neděli 9. ledna ukončí vánoční dobu a zahájí liturgické mezidobí.

   V pondělí 17. ledna si v liturgii připomeneme život sv. Antonína, opata. Následující den v úterý 18. ledna si připomeneme Pannu Marii, Matku jednoty křesťanů. Tímto dnem začne každoroční týden modliteb za jednotu křesťanů, který potrvá až do 25. ledna. V pátek 21. ledna bude památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice, v pondělí 24. ledna sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve, autora duchovní literatury, především knihy „Uvedení do zbožného života“. Svaté biskupy Timoteje a Tita z prvokřesťanské doby si připomeneme při bohoslužbě 26. ledna. Památku sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve, oslavíme 28. ledna. Poslední den měsíce ledna liturgický kalendář uzavírá památka sv. Jana Boska, turínského kněze a zakladatele kongregace salesiánů.
Jezuitský kalendář
   Ve středu 19. ledna si připomeneme blahoslavené Jakuba Salèse, kněze     a Viléma Saultemouche, řeholního bratra; Ignáce de Azevedo, kněze           a druhy; Jakuba Bonnauda, kněze a druhy; Josefa Imberta a Jana Cordiera, kněží. Všichni se stali mučedníky v době rozdělení křesťanů za reformace nebo za Velké francouzské revoluce.
Co bylo
Pomazání nemocných a schola

   Chtěla bych se podělit o nesmírně duchovní zážitek, kterého se mi dostalo v našem kostele sv. Ignáce. 24. listopadu jsem se zúčastnila večerní mše svaté, při níž se udělovala svátost pomazání nemocných, jako každoročně na konci liturgického roku. Tento rok však byla bohoslužba výjimečná. Čím? Čekala nás totiž mše rytmická, celá doprovázená zpěvem svatoignácké scholy. Bylo to krásné, působivé, slavnostní. Prožitek při udělování vlastní svátosti umocňovala slova písně: „Dobrořeč duše má Hospodinu a celé nitro mé jeho svatému jménu. A nezapomínej na žádné jeho dobrodiní, on ti všechny tvé nepravosti promíjí, ze všech nemocí uzdravuje tělo tvé, tebe korunuje svou milostí a slitováním.“

   Velice mne to zasáhlo a oslovilo, nestačila jsem Bohu děkovat. Když po mši svaté členka scholy sbírala texty z lavic, požádala jsem, zda bych si mohla jeden nechat. Večer doma jsem nad texty písní rozjímala a zařadila je do svých modliteb.

   A dojem z této krásné mše svaté nekončil probuzením druhého dne, ale naopak přetrvával nadále. Chtěla bych poděkovat celé schole, která má velikou zásluhu na krásném pojetí této mše svaté. Ať jí Bůh žehná v její činnosti.

Eva Vovsová

Sbírka na bohoslovce
   Mikulášská sbírka na bohoslovce, která se konala v kostelích pražské arcidiecéze v neděli 5. prosince, vynesla v našem kostele sv. Ignáce 26.860,- Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme za jejich štědrost.

Mikulášská besídka
   V pondělí 6. prosince se konala v hudebním sále ve věži tradiční mikulášská besídka pro nejmenší. Přišlo asi 25 dětí se svými rodiči a prarodiči. Děti si spolu nejprve zazpívaly a pak zahrály několik soutěží a her. Poté si při promítání diapozitivů připomenuly život a zázraky sv. Mikuláše, jehož pak nedočkavě vyhlížely z okna. Nakonec přišel i sám sv. Mikuláš s neposedným čertem a překrásným andělem. Poděkování patří naší pastorační asistentce paní Tereze Novotné a P. Petru Havlíčkovi SJ za přípravu programu, panu ing. Jiřímu Lenochovi za nákup cukrovinek do svatomikulášských balíčků a všem ostatním, kdo jakkoliv pomáhali.
Co bude
40. výročí kněžského svěcení

   V pondělí 20. prosince při večerní mši svaté v 17.30 hod. oslaví 40. výročí svého kněžského svěcení kněží P. Pavel Táborský (z pražské arcidiecéze) a P. Josef Smola (z hradecké diecéze). Byli vysvěceni v našem kostele sv. Ignáce dne 19. 12. 1970 tehdy ještě biskupem Františkem Tomáškem.
Biskup V. Malý u sv. Štěpána

   Hned na začátku kalendářního roku nás poctí svou návštěvou pražský světící biskup Václav Malý. V neděli 2. ledna 2011 v 11 hodin bude sloužit mši svatou z 2. neděle po Narození Páně ve farním kostele sv. Štěpána. 

Rytmické mše u sv. Ignáce

   Ke konci roku 2010 jsme z iniciativy svatoignácké scholy, kterou vede Martina Halaszová, začali pořádat vždy poslední středu v měsíci večer kytarové mše určené především pro mladé, ale nejen pro ně. Hned první dvě bohoslužby 27. října a 24. listopadu se setkaly s velkým ohlasem. Další rytmická mše bude ve středu 26. ledna 2011 v 17.30. Všechny srdečně zveme!
Lednová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 4. a 18. ledna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme nad třetí kapitolou knihy Genesis. Adam s Evou žijí v ráji, ale mají jediný příkaz od Boha – nejíst ze stromu poznání dobra a zla. Ale had je lstivý a říká: „Nezemřete, ale Bůh ví, že když pojíte, otevřou se vám oči a budete jako Bůh a poznáte dobro a zlo (Gen 3,4).“ Být jako Bůh – to je dávné pokušení lidstva. Kolik diktátorů, počínaje egyptským faraónem, si o sobě myslelo, že jsou bohem. Farao prý chodil brzo ráno na záchod do Nilu, aby lidé neviděli, že není bůh, ale člověk.

   V našem životě si asi nemyslíme, že jsme bohové – ale to nestačí. Jde o to, abychom respektovali Boží zákon a neměnili  ho jako Eva, která hadovi řekla, že Bůh prvním lidem nejenom zakázal ze stromu  poznání dobra a zla jíst, ale i se ho dotýkat (Gen 3,3). V tomto setkání se zamyslíme nad tím, jak my zachováváme nebo třeba i pozměňujeme Boží zákon.

   Při druhém setkání se zamyslíme nad dvanáctou kapitolou knihy proroka Izajáše: „Řekneš pak v onen den – děkuji ti, Hospodine, hněval ses na mě, ale tvůj hněv se obrátil a utěšil jsi mne (Iz 12,1).“ I když se na nás Pán někdy hněvá, není to navždy, protože nás miluje. „Hle, Bůh mé spásy, budu mu důvěřovat a nebudu se bát. Protože moje síla a moje píseň je Pán Bůh, a stal se mi spásou (Iz 12,3).“ 

   V našem životě se bojíme mnoha věcí. Tuto otázku  řeší dnes kněží, psychologové, psychiatři a další. Na jedné straně je strach určitou pojistkou jako varovný signál pudu sebezáchovy. Důvěra v Pána Boha však zahání i tento strach. Ale důvěřujeme mu? Důvěřujeme mu i tehdy, když se nám třeba nedaří, že nám opět ukáže svou tvář a budeme spaseni?
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Neděle 19. 12.
benefiční koncert, v 16 hod.



Adventní duchovní hudba



Účinkují sbory Pražská kantiléna




a Iuventus paedagogica

Sobota 25. 12.
Hod Boží vánoční, při latinské mši v 11 hod.



F. X. Brixi: Missa pastoralis



Účinkují Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr

Neděle 2. 1.
koncert, v 18.30 hod.





Vánoční koledy





(K. B. Kopřiva, A. Cmíral, M. Raková, O. Mácha)





Účinkuje sbor Iuventus paedagogica


Neděle 9. 1.
Svátek Křtu Páně, při latinské mši v 11 hod.




Miloš Bok: Symfonické koledy
Pro maminky s dětmi
   V sobotu 18.12. se bude konat výtvarná sobota, při které budou děti spolu vytvářet vánoční betlém. V lednu pak bude další výtvarná sobota 22.1. Výtvarné soboty jsou určeny dětem a jejich maminkám nebo babičkám. Děti předškolního věku musí doprovázet někdo dospělý. Maminky mohou přijít i se svými nemluvňaty, pro které je v učebně připraveno zázemí. Začíná se ve 14.30 hodin a končí kolem půl páté, je ovšem možné přicházet a odcházet podle potřeby kdykoliv během této doby. S sebou přezůvky, svačinu a 40,- Kč za rodinu na výtvarný materiál.

   Od čtvrtka 13.1. budou obnovena setkání maminek s předškolními dětmi vždy od 9.30 do 11.00 hodin. Všechny dotazy ráda zodpoví Tereza Novotná (tel. 731 087 015).
Drobné zprávy
   Setkávání dospělých, kteří chtějí poznat základy křesťanství a případně být pokřtěni, je každou středu od 16.45 v jezuitské rezidenci. Katechumeni, kteří přípravu ke křtu začali již loni, se scházejí v pondělí v 18.45 hod. Oběma skupinám se věnuje P. Josef Čunek SJ.  Biřmovanci se setkávají každý čtvrtek v 18.30 hod. a věnuje se jim P.Petr Havlíček SJ.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 2. ledna po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se sejde 4. a 18. ledna ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v lednu setká nejprve na ranní společné meditaci pro muže 5. ledna v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání bude 18. ledna ve 20 hod. bude v pizzerii. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 8.1. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V lednu bude setkání 11.1. a 25.1. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 10.1. ve 14.30 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 11.1. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně bude dispozici ve středu 5. a 19. ledna od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

* * *
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
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Komunita jezuitů přeje všem návštěvníkům kostela sv. Ignáce

milostiplné prožití 

svátků Kristova narození

a Bohem požehnaný nový rok 2011.



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz� Web: � HYPERLINK "http://www.jesuit.cz/praha" ��http://www.jesuit.cz/praha�


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, P. J. Regner SJ, V. Mášková


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 17. 12. 2011
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