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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Popel a naděje
   Když prorok Jonáš ohlašoval Boží trest pro občany města Ninive, sáhli jeho obyvatelé po prostředku, který měl tuto hrozbu odvrátit – půst: „oblékli si žíněné suknice“ a král „vstal ze svého trůnu ... a sedl si do popela“ (Jon 3,5.6). To vše mělo vyjádřit vůli „odvrátit se od zlé cesty“. Bůh se proto nad městem slitoval. Ne však Jonáš, jemuž se zalíbilo v roli žalobníka, a proto jej milosrdenství Boží rozčililo „až k smrti“.
   Na Popeleční středu označíme naše čela popelem a začínající postní dobu se budeme snažit žít podobně jako Ninivané – s vědomím, že se potřebujeme odvracet od naší vlastní zlé cesty. S jedním zásadním rozdílem. Znamení popela není snahou naklonit si přísné božstvo, není žalobníčkováním před Bohem. Popel je znamením naděje, která pramení z víry, že již „byl svržen žalobník našich bratří“ (Zj 12,10) a že je to Beránkova krev, co nám získává milost obrácení. 
     



       P. Petr Havlíček SJ
Liturgický kalendář

   V sobotu 2. února budeme slavit svátek Uvedení Páně do chrámu,         tzv. „Hromnice“, kterým si připomínáme událost z Lk 2,22-38: představení malého Ježíše Hospodinu v jeruzalémském chrámě, spojené s obětí hrdliček nebo holoubat. Při této příležitosti se setkává malý Ježíš se starcem Simeonem a prorokyní Annou. Na začátku druhé ranní bohoslužby posvětíme svíce a projdeme průvodem od Dušičkové kaple k hlavnímu oltáři. V úterý 5. února si připomeneme sv. Agátu, pannu a mučednici.

   Na středu 6. února letos připadá Popeleční středa, jíž začíná postní doba, příprava na slavení hlavních křesťanských svátků, Velikonoc. Popeleční středa je pro katolického křesťana dnem přísného postu. Půst zdrženlivosti znamená zdržet se masa po celý den a zachovat by ho měli všichni,             kdo dosáhli 14 let. Půst újmy znamená najíst se dosyta pouze jednou za den  a platí pro všechny ve věku 18-60 let. Popelec se bude udělovat na Popeleční středu při každé mši svaté. V době postní se budeme v pátek a v neděli před večerní mší sv. od 16.45 modlit místo růžence křížovou cestu.

   V pátek 22. února oslavíme v liturgii svátek Stolce sv. Petra, apoštola.
Jezuitský kalendář

V pondělí 4. února si připomeneme památku jezuitských misionářů, umučených pro víru v Krista, sv. Jana de Britto, kněze; bl. Karla Spinoly, kněze a druhů, mučedníků; bl. Rudolfa Acquavivy, kněze a druhů;              bl. Františka Pacheca, kněze a druhů; bl. Jakuba Berthieu, kněze.
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Nejznámější z nich je portugalský jezuita sv. Jan de Britto (1647 – 1693; na obrázku) z Lisabonu, který přišel do Indie jako misionář roku 1673 a byla mu svěřena správa misie Madura v Madrasu. Snažil se přizpůsobit zvykům a chování místních lidí (hinduistů), mezi nimiž žil. Úspěch jeho misie se mu nakonec stal osudným. Podařilo se mu obrátit na katolickou víru i jednoho muže z oblasti Marava, který měl podle indických zvyklostí několik žen. Když se stal křesťanem, zapudil je. Jedna z nich se obrátila na svého strýce, rádžu z Maravy, a obvinila misionáře Jana de Britto, že je příčinou jejího zapuzení. Na tento podnět začal rádža křesťany pronásledovat. Jana dal chytit a jako rozvraceče náboženství země mu nechal utnout hlavu a jeho tělo napíchnout na kůl. Na místě jeho umučení, v Oriuru, se prakticky okamžitě začaly dít velké zázraky a až dodnes je toto místo velmi navštěvovaným poutním místem nejen křesťanů, ale i hinduistů.

   V pátek 15.února si připomeneme sv. Claudia la Colombière, kněze, duchovního vůdce sv. Markéty Marie Alacoque, šiřitelky úcty k Božskému Srdci Ježíšovu.

Představujeme

Nový generál Tovaryšstva Ježíšova
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   Na shromáždění delegátů jezuitského řádu z celého světa, které se od začátku ledna koná v Římě, byl v sobotu 19. ledna novým generálním představeným Tovaryšstva Ježíšova zvolen P. Adolfo Nikolás SJ. Je 29. následovníkem sv. Ignáce v tomto úřadě a ve funkci střídá P. Petra-Hanse Kolvenbacha, který vedl Tovaryšstvo téměř čtvrt století od r 1983.

   Pater A. Nikolás (*1936) je Španěl, jako jezuita však působil většinu svého života jako misionář v Japonsku a na Filipínách. Zná se tedy dobře s naším paterem L. Armbrusterem SJ. Plynule mluví 5 jazyky: španělsky, japonsky, anglicky, francouzsky a italsky. Navzdory svému věku se těší velké autoritě především v jihovýchodní Asii.

Výzva a oznámení

Žebráci
   Velmi naléhavě prosíme: nedávejte žebrajícím u dveří kostela žádné peníze, ani malý obnos. Nedávno rektora kostela navštívil kriminalista a žádal informace o bezdomovci Jiřím. Ten byl totiž zbit a okraden o velký obnos peněz. Žebráci tvoří organizované skupiny, předstírají nemoci či krajní nouzi a tak vydírají soucitné občany. Přitom dokáží být krutí a nebezpeční ke starším, zvláště slabším ženám.

   Dávejme jim úsměv a dobré slovo; penězi komplikujeme život jim a všem, kteří lidem bez domova skutečně pomáhají.
Malé úpravy v kostele
   Do bočních kaplích bylo pořízeno dvanáct nových dubových laviček; brzy budou mít i molitanová sedátka. Podium nesoucí obětní stůl bylo zkráceno, aby vznikl prostor mezi lavicemi a kněžištěm potřebný pro různé druhy liturgie (podávání sv. přijímání, katechumeni, svatba, pohřeb). Především      je ale prostor rozšířen pro děti na nedělní mši svaté. Ještě je třeba vyřešit místo pro sedadla ministrantů.

   Od 28. do 31. ledna bude v kostele odstraňovat čistící firma prach z nepřístupných a vysokých míst. Uvažujeme též o částečné úpravě osvětlení dle nabídky osvětlovací firmy Erco.

P. Josef Čunek SJ, rektor kostela

Co bylo

Adventní obnova pro děti
   V sobotu 15. prosince proběhla adventní duchovní obnova pro děti, kterou výborně vedla paní katechetka Tereza Novotná. Sešlo se asi šest dětí, většinou chlapci. Děti si více oživily události z dějin naší spásy, s promítnutím do jejich vlastního života, jejich nejbližších a kamarádů. Závěr patřil svátosti smíření pro děti a mši svaté, kterou sloužil P. Pavel Koudelka SJ. Budeme se těšit, dá-li Pán, na další duchovní obnovu.

Zdeněk Dubský

Ministrantská výprava
   V pátek  11. ledna byl sraz v jezuitské rezidenci, ze které se parta pěti ministrantů, sestávající z pana inženýra Honzíka Steinera, Jakuba Zentnera, Filipa Ge , Jirky Podolského a mě, spolu s otcem Josefem Čunkem vydala na dlouhou cestu na východ – na Slovensko. Cílem cesty byla Vlčia skala, malá chata u obce Vlkolínec. Cestou tam jsme se stavili na Velehradě, prohlédli si tamní kostel a poslechli velkolepé varhany. Poté pokračovala cesta bez větších problémů až do Ružomberku. Pár horkých chvil jsme prožili v serpentinách k horské chatce, kde jsme naše slavné VW Caddy museli trochu popostrčit vzhůru. Na druhý den jsme putovali na Choč. Po návratu jsme slavili mši svatou v tamní kapličce, kterou jsme obohatili i o skromné kadidlo. Po zbytek večera jsme poslouchali vážnou hudbu a probírali aktuální problémy církve. V neděli jsme pak slavili mši svatou v kostele u noviciátu v Ružomberku. Před odjezdem nám požehnal otec Vojtěch Suchý a pokáral otce Josefa, aby jezdil „jako člověk a ne jako farář“ (. Zpáteční cesta vedla přes Olomouc, kde nás opustil Honzík. Cestu z Olomouce až do Prahy jsme strávili výkladem desatera a modlitbou růžence. Pražské rezidence jsme dosáhli s nemalou Boží ochranou a pomocí všichni ve zdraví v neděli kolem osmé hodiny večerní. 

Ondřej Černý

Co bude

Katechumeni
   První neděli postní při mši svaté v 9 hodin budou přijati mezi čekatele křtu, jejž přijmou o těchto Velikonocích, katechumeni Rudolf Benda, Anna Beránková, Aleš Kuna, Lucie Mašková, Klára Páleníková, Jaroslav Procházka a Martin Zbela. Většina z nich začala přípravu na podzim roku 2006, někteří dříve. Provázejme všechny svou modlitbou.

Únorová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 12. a 26. února. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.
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   Při prvním setkání se zamyslíme nad knihou Job. Tato kniha je určitý druhem hebrejské filosofie, je midrašem (heb-rejsky „podobenství“) o spravedlivém muži, kterému Bůh všechno vzal, aby mu potom nakonec všechno navrátil. Řek-neme si: Konec dobrý, všechno dobré. Ale co jeho mrtvý dobytek, ovce a hlavně – jeho synové a dcery? Na první pohled se vše může zdát pesimistické, ale uvidíme, že v kontextu Písma svatého je kniha Job výrazem utrpení, možná i našeho, které ocení a odmění pouze Hospodin. 

   Při druhém setkání se zamyslíme nad Žalmem 25. V poušti Svaté země       je třeba dobře zvážit cestu, kterou člověk půjde. Hospodin ukáže tuto cestu, kterou si člověk má zvolit: „K Tobě, Hospodine, pozvedám svou duši, v Tebe doufám, Bože můj, kéž nejsem zahanben (Žl 25,1).“ Slovo pozvedat – v hebrejštině nasa – je myšlenka pozdvihnutí, a od toho je i odvozeno slovo nisujim – svatba. Láska je pravým zdrojem této náboženské básně. 

P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Termíny úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“            dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR budou v měsíci únoru upřesněny průběžně kvůli dlouhodobému onemocnění lektora. Témata by měla být ta, jež musela být v lednu odřeknuta, tedy Karel kard. Kašpar a Antonín C. Stojan. Sledujte informace na kostelních vývěskách.
Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Neděle
17. 2.
2. neděle postní, při latinské mši v 11.00 hod.



Missa mundi a postní moteta (G. P. Palestrina, T. L. da 

                  Vittoria)

                  Zpívá Svatoignácký sbor
Svatoignácký ples
Jak již bylo oznamováno v ohláškách, tradiční ples farního společenství u sv. Ignáce a sv. Štěpána        je přesunut na sobotu 2. února od 20.00 hod. Konat se bude v budově CHARITAS na Karlově náměstí. Vstupenky je možné zakoupit v neděli po mši svaté v sakristii a nebo na místě, příp. po telefonické domluvě u p. Josefa Boštíka (tel. 224 917 252). Objednávky je možno nechat i během týdne v sakristii nebo na vrátnici. Přijďte se příjemně pobavit a poznat se navzájem jinak než obvykle.

Eucharistický výstav u sv. Ignáce
   Ve dnech 25. – 28. února bude v našem kostele celodenní výstav Nejsvětější svátosti oltářní. Po skončení druhé ranní mše bude monstrance v 8.00 hod. vystavena až do 17.10, kdy se pomodlíme litanie a udělíme svátostné požehnání. To znamená, že kostel bude v tyto dny otevřen po celý den, i přes poledne.

   Je žádoucí, aby v kostele byl stále někdo přítomen. V sakristii budou připraveny archy, kde se zájemci budou moci zapsat na konkrétní čas adorace.
Svatopetrský haléř

   Na neděli 17. února připadne sbírka „Svatopetrský haléř“ určená pro potřeby charitativních děl Svatého otce. V loňském roce bylo v pražské arcidiecézi pro tento účel celkem vybráno 1.000.315,- Kč.
Pouť do Lurd
   Letos slavíme 150. výročí zjevení Panny Marie v Lurdech. Připomínáme si rok 1858, ve kterém se Panna Maria zjevila sv. Bernadettě Soubirousové, tehdy čtrnáctileté, jako Neposkvrněné početí. V letošním jubilejním roce 150. výročí lurdského zjevení se uskuteční jubilejní pouť, kterou pořádá řád Maltézských rytířů ve dnech 1.-5. května. Na pouť jsou zváni jak nemocní, tak i zdraví.

   Bližší informace jsou vyvěšeny v předsíni našeho kostela.

CHASIG informuje

Před Vánocemi jsme dostali další z listů od našich na dálku adoptovaných dětí, konkrétně od dívky Betty z Ugandy. Překlad dopisu přinášíme.

Nejdražší přátelé,

moc Vám děkuji za Vaši finanční podporu, která mi pomáhá pokračovat ve studiích. Letos na počátku druhého trimestru našeho školního roku 2007 jsem se přestěhovala do Busagar, pokročilejšího učiliště, ale stále skládám příslušné zkoušky.

Počasí v Ugandě, hlavně v naší vesnici Kyiguare je dobré, protože trochu zapršelo a zasvitlo slunce a lidé mají práci – pěstují kasavu a sladké brambory.(...)
V naší zemi, když se blíží Vánoce, kupují lidé vánoční pohlednice a květiny a posílají je svým nejlepším přátelům a přejí jim pěkné Vánoce. Dovolte, abych také využila této příležitosti a poslala Vám vánoční pozdravy a popřála šťastný nový rok 2008.

Ať Vám Bůh žehná.

Srdečně zdraví Namuoya Betty

Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a příprava na biřmování se konají každé pondělí od 18.30 hod. Sraz obou skupin je vždy na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné ul. 2.

   Pravidelné večerní adorace jsou každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup    do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 3. února po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v únoru sejde v úterý 5.2. a 19.2. vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se setká dvakrát ve středu 6. a 20. února v 6.45 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 12. února ve 20 hod. bude v Raabovce. Další informace podá Vladimír Koronthály.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ    se bude konat 2.2. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Únorová setkání se budou konat 12.2. a 26.2. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 11.2. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 12.2. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna bude bezplatně k dispozici ve středu 6. a 20. února od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková,  J. Boštík junior


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou  a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 25. 1. 2008
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