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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Patřit Hospodinu
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   Když Hospodin vyváděl izraelský lid z egyptského otroctví, provázel toto vysvobození pohromou, při níž zahynulo vše prvorozené v Egyptě. Pouze u těch, kdo jedli velikonočního beránka a označili veřeje svých domů jeho krví, byli prvorození ušetřeni. V té souvislosti připojuje 2. kniha Mojžíšova obřad, který měl tento Boží čin navždy Izraelcům připomínat: totiž že vše prvorozené má být Hospodinu zasvěceno a odevzdáno (Ex 13,2.12). Tento obřad si připomínáme i my na svátek Uvedení Páně do chrámu vždy na začátku února.
   Maria s Josefem učinili to, co jim jako zbožným Židům předpisoval zákon – po čtyřiceti dnech od narození představili Ježíše Hospodinu v chrámu (Lk 2,22-24). Tato událost má však význam i pro nás, a proto si ji připomínáme.

   Ježíš patří Hospodinu beze zbytku a od počátku, víc než kterýkoliv jiný člověk – však je to Jeho syn, Bůh sám. V něm je však nejen člověk obětován Bohu, ale také Bůh člověku. To Ježíš hlásal celým svým životem, a nakonec i svou smrtí. Hromnice, jako svátek stojící mezi dobou vánoční a velikonoční, nám tedy příhodně připomínají, že Vánoce a Velikonoce patří k sobě. Ukazují, že celý oblouk Ježíšova života od narození po smrt a vzkříšení je jedním velkým obětováním se Boha pro člověka.
   Tato logika vydávání Božího Syna pro nás je oním světlem, které přináší spásu všem národům (Simeonovo kantikum, Lk 2,32). Až tedy budeme o Hromnicích držet v rukou zapálené svíce, připomeňme si opět, že Ježíš Kristus je naše světlo, které nám umožňuje, abychom viděli naši spásu. On nám svým Duchem dává vnímavost, díky které můžeme jako Simeon zakusit, kde všude se Bůh pro nás vydává, a pochopit tak, že Hospodinu skutečně patříme.
P. Petr Havlíček SJ

Liturgický kalendář
   V úterý 2. února budeme slavit svátek Uvedení Páně do chrámu, tzv. „Hromnice“, kterým si připomínáme událost z Lk 2,22-40: představení malého Ježíše Hospodinu v jeruzalémském chrámě, spojené s obětí hrdliček nebo holoubat. Při této příležitosti se setkává malý Ježíš se starcem Simeonem a prorokyní Annou. Na začátku bohoslužeb v 7.30 a 17.30 posvětíme svíce a projdeme průvodem od Dušičkové kaple k hlavnímu oltáři. Ve středu 3. února je památka sv. Blažeje – svatoblažejské požehnání se bude udělovat při každé mši svaté. V pátek 5. února si připomeneme sv. Agátu, pannu a mučednici. Na středu 10. února připadne památka sv. Scholastiky, panny, sestry otce západního mnišství sv. Benedikta. Ve čtvrtek 11. února se připomíná památka Panny Marie Lurdské a zároveň Světový den nemocných.

   Na středu 17. února letos připadá Popeleční středa, jíž začíná postní doba, příprava na slavení hlavních křesťanských svátků, Velikonoc. Popeleční středa je pro katolického křesťana dnem přísného postu. Půst zdrženlivosti znamená zdržet se masa po celý den a zachovat by ho měli všichni, kdo dosáhli 14 let. Půst újmy znamená najíst se dosyta pouze jednou za den a platí pro všechny ve věku 18-60 let. Popelec se bude udělovat na Popeleční středu při každé mši svaté. V době postní se budeme v pátek a v neděli před večerní mší sv. od 16.45 modlit místo růžence křížovou cestu.
   Již v postní době oslavíme v pondělí 22. února svátek Stolce sv. Petra, apoštola.
Jezuitský kalendář
   Ve čtvrtek 4. února si připomeneme památku jezuitských misionářů, umučených pro víru v Krista v zámořských misiích v Indii, Japonsku a na Madagaskaru – sv. Jana de Britto, kněze; bl. Karla Spinoly, kněze a druhů, mučedníků; bl. Rudolfa Acquavivy, kněze a druhů; bl. Františka Pacheca, kněze a druhů; bl. Jakuba Berthieu, kněze.

   Na sobotu 6. února připadne památka sv. Pavla Mikiho, kněze a druhů, mučedníků japonských. Byli popraveni v Nagasaki během vlny pronásledování křesťanských misionářů v roce 1597.
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   V pondělí 15. února si připomeneme sv. Claudia la Colombière, kněze, duchovního vůdce sv. Markéty Marie Alacoque, šiřitelky úcty k Božskému Srdci Ježíšovu. Narodil se r. 1641 v Saint-Symphorien ďOzon blízko Lyonu. Do Tovaryšstva Ježíšova vstoupil roku 1660 a na kněze byl vysvěcen r. 1669. Roku 1675 byl jmenován představeným jezuitské komunity v Paray-le-Monial. Jako zpovědník tamního kláštera sester Navštívení Panny Marie poznal také omilostněnou sestru Markétu Marii Alacoque. Dokázal ji zbavit úzkostí a pochybností stran pravosti jejích zjevení a zároveň jí pomohl uskutečnit její poslání: sdělit světu přemíru lásky a milosrdenství Ježíšova Srdce a vyzvat věrné duše ke smíru za urážky, kterých se mu neustále dostává. Jeho prostřednictvím bylo šíření úcty k Božskému Srdci svěřeno zvláštním způsobem Tovaryšstvu.

   V Paray-le-Monial prožil jen rok a půl. Poté mu byl svěřen úkol kaplana a zpovědníka Marie Beatricie ďEste, vévodkyně z Yorku, manželky budoucího anglického krále Jakuba. V Londýně se stal středem skryté katolické obce. Stal se nepohodlným a na zrádné udání byl zatčen, uvězněn a nakonec vypovězen ze země. Vrátil se do Paray-le-Monial; jelikož však jeho zdraví bylo nenapravitelně podlomeno hrubým zacházením ve vězení, zemřel tam 15. února 1682. Bylo mu sotva 41 let. V roce 1929 ho papež Pius XI. prohlásil blahoslaveným a v roce 1992 jej Jan Pavel II. svatořečil. 

Co bylo

Tříkrálová sbírka
   Společenství u našeho kostela se na začátku ledna zapojilo do již tradiční Tříkrálové sbírky, kterou pořádá Charita Česká republika. Návštěvníci kostela sv. Ignáce měli možnost přispět na tuto sbírku po mších 9. a 10. ledna. Celkem dárci do našich kasiček přispěli částkou 26.196,- Kč. Jim všem patří náš upřímný dík.

   Jsou též již známy výsledky sbírky v Praze, kde se celkem vykoledovalo 2.013.851,- Kč.
Sbírka na Haiti
   Po lednovém zemětřesení v Haiti se v našem kostele konaly dvě sbírky na pomoc postiženým. První se konala bezprostředně po neštěstí v neděli 17.1., druhá proběhla na popud našich biskupů celorepublikově v neděli 24.1. Celkem obě sbírky u sv. Ignáce a u sv. Štěpána vynesly přes 61.000 Kč, po doplnění částky z fondů kostela odešleme na pomoc postiženým 75.000 Kč.
Co bude

Katechumeni
   První neděli postní 21. února při mši svaté v 9 hodin budou přijati mezi čekatele křtu katechumeni Miroslava Nehajová, Jana Filová a Ivan Jeleň. Jejich cestu ke křtu, jejž přijmou o těchto Velikonocích, budeme provázet  modlitbou.

Svatoignácký ples
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   Oznamujeme, že v sobotu 6. února večer od 20 hod. se bude v sále Emauzského kláštera konat 12. ples farního společenství u sv. Ignáce a sv. Štěpána. Vstup do sálu najdete u hlavního průčelí kostela. Vstupenky je možné rezervovat v sakristii nebo na vrátnici naší rezidence, koupit je bude možné na místě. Kdo byste chtěli pomoci s organizací, kontaktujte se s p. Pavlem Macounem (tel. 602 223 327). Přijďte se příjemně pobavit a poznat se navzájem jinak než obvykle.

Únorová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 2. a 16. února. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme nad  čtením z proroka Izajáše (Iz 62,1-5): „Kvůli Siónu nebudu mlčet, kvůli Jeruzalému nebudu zticha, dokud jeho spravedlnost nevzejde jako jasné světlo, jeho spása zazáří jako pochodeň.“ Tento text byl patrně napsán v exilu v Babylónu – lid téměř ztratil naději na návrat do zaslíbené země, a tu se objevil prorok, který zvěstoval, že se lid vrátí: „Jako se mladý muž zasnubuje s pannou, tak se s tebou zasnoubí tvůj Stvořitel, tak se nad tebou bude radovat tvůj Bůh.“ Není situace biblického Izraele podobná té naší? Hřích nás uvádí do exilu, kdy jsme „mimo sebe“, naše duše je v exilu, ale Hospodin se nad námi stále znovu smiluje a uvede nás do „ zaslíbené země“, k sobě, do své milující náruče. Pokusíme se uvažovat o všech situacích v našich životech, kdy se nám zdálo, že naše situace je beznadějná, a najednou jsme jako Boží lid uslyšeli Boží hlas útěchy, uvádějící nás zpět do naší vlasti – k nám samým. 

   Při druhém setkání se zamyslíme nad knihou Nehemiášovou, kapitolou osmou, kdy se Židé vrátili zpět do Jeruzaléma a Ezdráš jim četl z knihy Božího Zákona. Lidé plakali, a on jim řekl: „Běžte a jezte jídla z hostiny a pijte sladké víno, nedělejte si žádné starosti, neboť radost z Hospodina je vaší silou (Neh 8,10).“ Lid Izraele nemohl pro samou radost uvěřit tomu, že skončilo strašné babylónské vyhnanství, a plakal. Není to tak trochu jako s námi? U proroka Izajáše ve 40. kapitole můžeme číst, že je odčiněna vina Izraele, zrušen je jeho trest, může přijmout svobodu. Svoboda ale nespočívá v tom, „dělat si, co chci,“ ale v tom, mít radost z Božího slova a podle něj žít. Pokusíme se reflektovat, zda Boží slovo pro nás není tíhou, ale je radostí, a zda se i my nad ním dokážeme radostí rozplakat. 
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
5. neděle v mezidobí 7. února při latinské mši sv. v 11.00 hod. zazní: 


L. Viadana: Missa „l`hora passa“


T.L. de Victoria:  Senex puerum portabat


G. Corce: O sacrum convivium



Účinkuje Svatoignácký sbor.
Eucharistický výstav u sv. Ignáce
   Ve dnech 25. – 28. února (Čt-Ne) bude v našem kostele celodenní výstav Nejsvětější svátosti oltářní. Po skončení druhé ranní mše bude monstrance v 8.00 hod. vystavena až do 17.10, kdy se pomodlíme litanie a udělíme svátostné požehnání. To znamená, že kostel bude v tyto dny otevřen po celý den, i přes poledne.
   Je žádoucí, aby v kostele byl stále někdo přítomen. V sakristii budou připraveny archy, kde se zájemci o „modlitební stráž“ budou moci zapsat   na konkrétní čas adorace. Předem jim upřímně děkujeme.

Svatopetrský haléř
   Na neděli 21. února připadne sbírka „Svatopetrský haléř“ určená pro potřeby charitativních děl Svatého otce. V loňském roce bylo v pražské arcidiecézi pro tento účel celkem vybráno 1.083.590,- Kč.
CHASIG informuje

Bilance činnosti za rok 2009
   Příjem Charity u sv. Ignáce (CHASIG) činil v loňském roce pouze zůstatek z loňského roku ve výši 46.056,- Kč. V rámci své činnosti měl CHASIG v roce 2009 tyto výdaje: 20.420,- Kč bylo určeno na adopci na dálku (jeden chlapec a dvě dívky z Indie a jedna dívka z Ugandy), dále 2.400,- Kč na projekt Charity Ostrava „Důstojný život“, pomáhající lidem na Ukrajině, a nakonec 2.100,- Kč jako výpomoc potřebným lidem z naší farnosti. Celkem činily výdaje za loňský rok 24.920,- Kč.

   Na činnost CHASIGu v roce 2010 byl převeden zůstatek 21.136,- Kč. Sbírka na CHASIG bude učiněna podle potřeby během roku. Všem příznivcům a dárcům děkujeme.

Zdeněk Dubský

Z listu adoptovaného dítěte
   Naše děti, které finančně podporujeme v rámci projektu „Adopce na dálku“, nám pravidelně několikrát ročně zasílají dopisy. Před Vánocemi nám napsala dívka Sonali Bindhu B. z Indie, z jejíhož dopisu citujeme:

Drazí dobrodinci,
 přeji Vám šťastný nový rok. Ať Vám dítě Ježíšek požehná a dá pevné zdraví. Modlím se za Vás celý rok. Ať Vám dobrý Bůh žehná za laskavost Vašeho srdce.

   Chodím do 3. třídy a dostávám dobré známky. Obdržela jsem cenu za krasopis. Ve školní divadelní hře jsem účinkovala jako pastýř.

   Doma se mamince a sestře daří dobře. Maminka vaří pro našeho faráře. Peníze, které dostává, nám ukládá.
Jsme šťastní a daří se nám dobře.
Drobné zprávy
   Příprava dospělých ke křtu při našem kostele se koná každé pondělí od 18.30, vede ji P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se scházejí ve čtvrtek v 18.00, věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každý čtvrtek v 18.30. Sraz všech skupin je vždy ve vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 7. února po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v únoru sejde v úterý 9.2. a dále 23.2. ve 20 hodin v místnosti č. 70   v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v únoru setká nejprve na ranní společné meditaci pro muže ve středu 3.2. v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 23.2. ve 20 hod. bude v Raabovce. Další informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 6.2. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. V únoru bude setkání 9.2. a 23.2. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 8.2. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 9.2. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v únoru to je 3.2. a 17.2. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

     Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce
Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
* * *
Náš Zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 
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