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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Velikonoční tajemství
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Postní doba je cestou, kterou se připravujeme na Velikonoce. Vlastně se během ní podobáme Ježíšovým učedníkům, kteří šli spolu s ním naposledy do Jeruzaléma. Na této cestě je Ježíš také připravoval na Velikonoce – třikrát jim ohlašoval své utrpení: „Syn člověka bude vydán velekněžím a zákoníkům; odsoudí ho na smrt a vydají pohanům, aby se mu posmívali, zbičovali ho a ukřižovali; a třetího dne bude vzkříšen (Mt 20, 18-19).“

 Učedníci to tehdy nechápali. Až po setkání se Zmrtvýchvstalým prohlédli a pochopili. A slova Ježíšovy předpovědi se pak stali nejjednodušším vyznáním tajemství křesťanské víry. Proto se je při každé mši modlíme i my: „Tvou smrt zvěstujeme, tvé vzkříšení vyznáváme, na tvůj příchod čekáme.“ Abychom pochopili, co je centrem naší víry.

Každoroční velikonočním třídenní je vlastně příležitostí intenzivně a co nejhlouběji prožít toto tajemství naší víry. Abychom pochopili, v čem spočívá a že se nás bytostně týká: „Kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem (Mt 20, 26).“ 


       P. Petr Havlíček SJ 
Liturgický kalendář

Na Popeleční středu jsme vstoupili do postního liturgického období. V něm se sebeovládáním a  kajícností snažíme více otevírat a vnitřně osvobozovat pro Boha, který je zdrojem života a síly. Toto období nás bude letos provázet již jen v první půli března, jeho druhá půle bude ve znamení Svatého týdne a slavení hlavních křesťanských svátků – Velikonoc.

Tento liturgický zlom naznačí slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie, slavená v sobotu 15. března. Následovat bude Květná (pašijová) neděle 16. března, jejíž všechny bohoslužby začnou svěcením ratolestí. Pro ty, kdo nebudou mít možnost přinést si ratolesti s sebou, budou nějaké připraveny v kostele. Květná neděle zahájí Svatý týden. Ten je připomínkou utrpení našeho Pána, který svou smrtí na kříži vykoupil svět ze smrti.

Od 20. března začne Velikonoční triduum a s ním doba velikonoční. Velikonoce (od slov „velká noc“) jsou oslavou Ježíšova vítězného vzkříšení. Na Zelený čtvrtek si nejprve připomeneme Poslední večeři, kdy Ježíš Kristus ustanovil eucharistii. Velký pátek 21. března je dnem přísného postu. Postem zdrženlivosti (odřeknutí se pokrmů z masa) jsou vázáni po celý den všichni, kdo dosáhli 14 let. Půst újmy (najíst se dosyta jen jednou za den) by měli dodržet všichni ve věku 18-60 let.

Večer na Bílou sobotu začne slavnost Zmrtvýchvstání Páně neboli Hod Boží velikonoční. Liturgii velikonoční vigilie zahájíme 22. března ve 20.00 hodin na dvoře jezuitské rezidence (vstup přes sakristii) svěcením ohně a zažehnutím velikonoční svíce. V neděli 23. března v den slavnosti Zmrtvýchvstání Páně budeme při liturgii žehnat přinesené pokrmy a začne tzv. Velikonoční oktáv.
Měsíc březen uzavře v pondělí 31. března slavnost Zvěstování Páně, přesunutá letos na tento den kvůli brzkým Velikonocům.
Jezuitský kalendář

V jezuitském kalendáři je významným datem 12. březen, výroční den svatořečení sv. Ignáce a sv. Františka Xaverského v roce 1622 (spolu se sv.Filipem Neri a sv.Terezií z Avily). V sobotu 15. března, kdy v liturgii slavíme slavnost sv. Josefa, Tovaryšstvo Ježíšovo obnovuje zasvěcení tomuto svému ochránci.
Prosba a výzva
Prosíme ty z vás, kteří máte možnost, abyste do sakristie přinášeli čerstvé kočičky, které by se na Květnou neděli (16. března) darovaly těm, kdo si nebudou moci přinést svoje. Děkujeme.
Na Zelený čtvrtek 20. března bychom letos rádi vykonali obřad umývání nohou. To je ovšem možné jen tehdy, najde-li se dostatek odvážných mužů, kteří budou při tomto obřadu představovat apoštoly. Ochotní muži, prosíme, hlaste se v sakristii v dostatečném předstihu. Děkujeme.
Pořad bohoslužeb o Velikonocích
Kostel sv. Ignáce
Květná (pašijová) neděle
16. 3.
7.00
9.00
11.00
17.30

Zelený čtvrtek


20. 3.



17.30

Velký pátek


21. 3.



17.30

Bílá sobota


22. 3.



20.00
Neděle velikonoční

23. 3.
7.00
9.00
11.00
17.30

Pondělí velikonoční

24. 3.
7.00
9.00
11.00
17.30

Kostel sv. Štěpána
Květná neděle

  

16. 3.

11.00

Zelený čtvrtek



20. 3.

17.00

Velký pátek



21. 3.

17.00

Bílá sobota



22. 3.

19.00
Neděle velikonoční


23. 3.

11.00

Pondělí velikonoční


24. 3.

   ---

Ve Svatém týdnu se bude zpovídat v pondělí – pátek od 6.00 do 12.00    a od 15.00 až do začátku obřadů.
Co bylo

V sobotu 2. února se v sále paláce Charitas uskutečnil již desátý ples společenství kostela sv. Ignáce. Kromě příležitosti k tanci byla i šance vyhrát rozmanité ceny v bohaté tombole. Veliké poděkování letos náleží mnoha obětavým organizátorům všech generací, kteří se i přes počáteční přesuny data konání plesu obětavě zapojili do organizace tohoto krásného předpostního setkání.

Společenství u našeho kostela se na začátku ledna zapojilo do již tradiční Tříkrálové sbírky, kterou pořádá Sdružení Česká katolická charita. Návštěvníci kostela sv. Ignáce měli možnost přispět na tuto sbírku po mších 4.-6. ledna. Celkem dárci do našich tří kasiček přispěli částkou 30 242,- Kč. Jim všem patří náš upřímný dík.

Celkem se v pražské arcidiecézi vykoledovalo 3 409 067,- Kč, z toho v hlavním městě 1 548 882,- Kč.

Při sbírce na potřeby Svatého otce, tzv. „Svatopetrský haléř“, která se v kostelech pražské arcidiecéze konala v neděli 17. února, bylo u sv. Ignáce a u sv. Štěpána vybráno celkem 35 800,- Kč. Výtěžek sbírky, která se koná každý rok, je určen k tomu, aby Svatý otec mohl jménem církve pomoci kdekoliv na světě, kde je takového gesta solidarity nejvíce zapotřebí. Všem dárcům srdečné Pán Bůh zaplať.
Novinka

Maličcí u Ježíše
Písmo praví: „Bůh si připravuje chválu z úst dětí a kojenců.“
Zveme maminky s dětmi k setkávání každý čtvrtek 9.30–11.00 hod. v učebně I. Raaba (dům jezuitů, Ječná 2) – první se uskutečnilo 21. února.

Setkání je pro děti do pěti let, které nepatří ke skupině náboženství pro předškoláky. Program: povídání o Bohu, výtvarná činnost, písně a další. Vezměte sebou obvyklou výbavu (pleny, bačkory, svačinu…). Můžete přijít i s miminky. Vedení se ujala katechetka Tereza Novotná, matka tří malých dětí (mob. 731 087 015).

Víru, naději a lásku v duších vašich dětí vyprošuje P. Josef Čunek SJ.
Co bude

Duchovní obnova pro děti

Jako již tradičně v postní době, i letos v sobotu 15. března se bude v sále Ignáce Raaba konat duchovní obnova pro děti vedená našimi katechety. Začínáme přesně v 9.00 hod. a skončíme asi ve 12.30. Součástí duchovní obnovy bude možnost svátosti smíření pro děti a mše svatá. Srdečně zveme i rodiče a prarodiče.

Křížová cesta na Petříně

Stejně jako každý rok, i letos budeme mít na Květnou neděli 16. března křížovou cestu na Petříně, spolu s farníky od sv. Tomáše. Sejdeme se na  Petříně už ve 14.00 hod. u prvního zastavení křížové cesty, nebo ve 13.15 před kostelem sv. Ignáce.

Březnová setkání nad Starým zákonem
V rámci našeho cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 11. a 25. března. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Při setkáních se zaměříme na dvě knihy, které jsou nazývány „sváteční svitky.“ Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

Při prvním setkání se zaměříme na knihu Ester. Kniha Ester, která se v synagoze čte o svátku Purim, je  určitým midrašem – podobenstvím – o tom, jak se Ester namísto Vašti stala královnou a spolu se svým strýcem Mordechajem zabránila zničení židovského národa. 

Jaký význam má kniha Ester pro křesťany a pro dnešní dobu? I křesťané jsou roztroušeni mezi lidmi ostatních národů. I my máme zákon od Boha, který se liší od zákonů tohoto světa. Kniha Ester mluví o nenávisti vůči Židům – a i vůči křesťanům je často nevůle a neláska. Nemělo by to ale být kvůli tomu, že žijeme morálně špatně, ale naopak kvůli tomu, že ukazujeme světu na nekonečného Boha. 

Druhým „svátečním svitkem“, kterým se budeme zabývat, bude kniha Rút. Jedná se o vyprávění o každodenním životě v Betlémě, o tom, že v době soudců žil v Betlémě Elimelech. V zemi byl hlad a Elimelech byl nucen odejít do moábské země. Jeho synové si vezmou moábské ženy Orpu a Rút. Po deseti letech také jeho synové umřou a Noemi se rozhodne odejít zpět do Judska. Orpa se vrátí zpět do Moábska, ale Rút nikoliv. Rút se rozhodne připojit se k Božímu lidu. Pochopila totiž, že chce vyznávat pravého Boha, Boha, který stvořil nebe i zemi, Boha Izraele, Hospodina, a nikoliv pohanské modly, jaké uctívali  Moabité. Jak je to s námi? Kolik pohanství v nás zůstává? Jsme i my připraveni, jak praví regule jednoho řádu, k neustálé vnitřní konverzi k živému Bohu?

P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

Témata úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“ dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR budou v měsíci březnu následující: 4.3. Antonín C. Stojan a 18.3. Hana Benešová. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.
Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce

2. 3.
4. neděle postní
11.00 hod. Latinská mše sv.


hostuje Sbor jezuitské koleje Fairfield University, USA
16. 3. 
Květná neděle
16.00 hod.  Křížová cesta 



G. B. Pergolesi: Stabat mater

J. Zach: O magnum martyrium
Účinkuje Svatoignácký sbor a orchestr

20. 3.
Zelený čtvrtek
17.30 hod.  Mše na památku Večeře Páně



Latinská polyfonie z liturgie Zeleného čtvrtku


Účinkuje Svatoignácký sbor

21. 3.
Velký pátek 
17.30 hod.  Velkopáteční obřady



Latinská polyfonie z liturgie Velkého pátku


Účinkuje Svatoignácký sbor

23. 3.
Hod Boží velikonoční
11.00 hod.  Latinská mše sv.


W. A. Mozart: Missa brevis in G maior

Účinkuje Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr

Bohoslužba za členy PTP
V úterý velikonoční 25. března bude v našem kostele v 10.00 hodin sloužit mši svatou otec biskup Josef Koukl za účasti těch, kdo byli v době komunistické totality posláni do vojenských táborů nucených prací. Zveme i rodinné příslušníky našim zemřelých kamarádů, na které budeme při mši svaté zvláště vzpomínat. Po mši bude beseda s otcem biskupem v sále č. 24 ve věži kostela.
CHASIG informuje

Bilance činnosti CHASIGu za rok 2007

Příjmy charity u našeho kostela činily v loňském roce celkem 82 194 Kč. Zahrnovaly příjmy z loňské únorové sbírky na CHASIG ve výši 23 059 Kč, dar od dobrodince ve výši 5 000 Kč, podíl z Tříkrálové sbírky ve výši 25 935 Kč a 28 200 Kč zůstatku z roku 2006.

V rámci své činnosti měl CHASIG v roce 2007 tyto výdaje: 16 800 Kč bylo určeno na adopci na dálku (dva chlapci, Robert a Rohan Joseph Pinto z Indie, a jedna dívka, Bety Namuwoya z Ugandy), 8 447 Kč na sociální výpomoc lidem z naší farnosti a 10 000 Kč jsme věnovali léčebně pro drogově závislé. Celkem výdaje činili 35 247 Kč.

Z uvedeného vyplývá, že do roku 2008 byl na činnost CHASIGu převeden zůstatek 46 947 Kč. Z toho důvodu jsme proto na začátku tohoto roku v našem kostele nekonali obvyklou sbírku na GASIG.
Zdeněk Dubský
Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a příprava na biřmování se konají každé pondělí od 18.30 hod. Sraz obou skupin je vždy na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné ul. 2.

   Pravidelné večerní adorace jsou každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 9. března po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v březnu sejde v úterý 4.3. a 18.3. vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se setká dvakrát ve středu 5. března a 19. března v 6.45 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 25. března ve 20 hod. bude v pizzerii. Další informace podá Vladimír Koronthály.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 1.3. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Březnová setkání se budou konat 11.3. a 25.3. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 10.3. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 11.3. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, tj. 5.3. a 19.3. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
Duchovní správa kostela sv. Ignáce a pražská jezuitská komunita přejí všem milostiplné a požehnané velikonoční svátky!

* * *

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2  Telefon: 221 990 200  E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková,  J. Boštík junior


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou  a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 22. 2. 2008








Ročník 16 • Březen 2008 2008








�





















    

