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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Umýt špínu
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   Čtyřicetidenní období, kterému říkáme postní doba, původně vzniklo jako období bezprostřední přípravy na slavení křtu dospělých katechumenů během obřadů Velikonoční vigilie. Až časem dostalo převažující kající ráz, jak jej všeobecně známe. Obnovená liturgie po II. vatikánském koncilu umožnila návrat i onoho prvotního rozměru, takže nyní můžeme oba dva prožívat souběžně. Kající rozměr naznačuje obřad označování popelem, jímž je toto období na Popeleční středu zahájeno, křest, udílený dnes již běžně v mnoha kostelích během noci Vzkříšení, vyjadřuje zase očistný rozměr této doby, již uzavírá. 
   Též v našem kostele budeme i letos v postní době provázet modlitbou poslední kroky – skrutinia několika kandidátů, kteří budou o Velké noci pokřtěni. Ovšem nejen modlitbou za katechumeny můžeme my, již pokřtění, prožívat oba rozměry postního čtyřicetidenní. Spolu s nově pokřtěnými budeme na Velkou noc i my obnovovat své křestní sliby. To pro nás nemá být jen vzpomínkou, vždyť jde často o chvíli, kterou si ani nemůžeme pamatovat, jestliže jsme byli pokřtěni jako děti, ale má to být skutečné znovuobnovení křestní milosti v nás. Jak na to?
   Kající a očistný rozměr postní doby jsou spojené nádoby, že se přímo nabízí prožívat je vědomě dohromady. Nejzřejměji ve svátosti smíření, kde kajícím skutkem z naší strany je vyznání našich hříchů a očistným skutkem Božím je jejich odpuštění. Ale nabízí se i různé jiné projevy našeho jednání, jak v sobě obnovovat vědomí toho, že potřebujeme znova a znova posilovat křestní milost v nás. Co vše to může být, nám napověděla Popeleční středa. Tehdy jsme přijetím popelce byli doslova ušpiněni, jako projev přiznání si sami sobě a před Bohem, že v naše životě je toho tolik, co špiní náš vztah k Němu a k bližním. Křest katechumenů na Velikonoční vigilii bude zase obřadem umývání. V postní době tedy můžeme každé omývání čehokoliv zašpiněného proměnit v čin, kterým si uvědomujeme, že Pán je ten, kdo nás stále touží umýt ze všeho, co nás pošpiňuje. Ať už provádíme ranní hygienu, utíráme prach z nábytku, myjeme nádobí či děláme zkrátka cokoliv podobného, může se to pro nás stát okamžikem, který se může proměnit téměř v modlitbu – Pane, díky, že jsi tím, kdo ze mne stírá prach zapomínání na Tebe a na druhé, kdo ze mne drhne nánosy zlozvyků a sofistikovaně zdůvodňovaného sobectví, kde mne omývá od špíny, které jen Ty mne můžeš zbavit.
P. Petr Havlíček SJ
Liturgický kalendář
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   Na Popeleční středu 25. února jsme vstoupili do postního liturgického období. Toto období nás bude provázet celý měsíc březen. Během něho se budeme připravovat na slavení hlavních křesťanských svátků, Velikonoc. Liturgie nás během něho vede k vnitřní duchovní obnově, soustředěnosti, sebeovládání, kajícnosti a smírnému odčiňování našich hříchů. V liturgii používáme fialovou barvu, která je výrazem vážnosti a očekávání, oltáře se nezdobí květinami a v liturgických textech se vynechává zvolání aleluja.

   Strohý charakter příprav na velikonoční svátky přeruší až slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie, slavená ve čtvrtek 19. března, a ve středu 25. března slavnost Zvěstování Páně. 
   V době postní se v pátek a v neděli před večerní mší sv. od 16.45 modlíme místo růžence křížovou cestu.

Jezuitský kalendář

   V jezuitském kalendáři je významným datem 12. březen, výroční den svatořečení sv. Ignáce a sv. Františka Xaverského v roce 1622 (spolu se sv.Filipem Neri a sv.Terezií z Avily). Ve čtvrtek 19. března, kdy v liturgii slavíme slavnost sv. Josefa, Tovaryšstvo Ježíšovo obnovuje zasvěcení tomuto svému ochránci.
Poděkování varhaníkovi
   Děkujeme s velkou úctou a vděčností Ing. Janu Blablovi za několik desetiletí služby varhaníka v kostele sv. Ignáce. Začal v našem kostele působit jako regenschori již v roce 1960.

   Ing. Blabla pokračuje ve vedení Svatoignáckého sboru. V letošním roce mu budeme moci poděkovat při jeho životním výročí (nar. 1929) a při svátku Jana Nepomuckého, jeho patrona, kdy se snad podaří uvést skladby J. Blably k poctě tohoto světce.

   Od 1. března přebírá službu u varhan student AMU Tomáš Pindór. Vyprošujeme mu pevné zdraví, sílu ke studiu a čas pro spoluvytváření hudby v našem chrámu. Zároveň se bude starat o obnovu varhan.
Co bylo

   V sobotu 24. ledna se v sále paláce Charitas uskutečnil již jedenáctý ples společenství kostela sv. Ignáce. Kromě příležitosti k tanci byla i letos šance vyhrát rozmanité ceny v bohaté tombole. Veliké poděkování náleží již tradičně manželům Macounovým a všem ostatním, kteří se obětavě zapojili do organizace tohoto krásného setkání.

   Při sbírce na potřeby Svatého otce, tzv. „Svatopetrský haléř“, která          se v kostelech pražské arcidiecéze konala v neděli 22. února, bylo u sv. Ignáce vybráno 28.601,- Kč a u sv. Štěpána 1.740,- Kč. Výtěžek sbírky, která se koná každý rok, je určen k tomu, aby Svatý otec mohl jménem církve pomoci kdekoliv na světě, kde je takového gesta solidarity nejvíce zapotřebí. Všem dárcům srdečné Pán Bůh zaplať.

Co bude

Postní doba pro děti

I letos mohou děti, ale i dospělí, konat postní přípravu na Velikonoce pomocí „křížkových úkolů“. V kapli Panny Marie Piekarské jsme opět zbudovali prozatímní Kalvárii. V její blízkosti jsou na nabídkových destičkách připravené křížky s úkoly, které jsou podle věkových skupin barevně odlišeny. Každý si pro sebe může jeden křížek vzít. Po splnění úkolu ho přinese zpět a slepený (ne rozlepený!) zapíchne někam do hory Kalvárie (na znamení, že pro Krista něco konkrétního vykonal) a může          si vybrat úkol (křížek) další. Křížky barvy žluté jsou určeny pro naše nejmenší děti (cca 3-8 let), křížky červené pro naše starší děti (cca 8-14 let), křížky šedé patří našim teenagerům (cca 14-19 let) a křížky bílé pro ostatní návštěvníky našeho kostela.

   Kdo máte chuť dostat konkrétní úkol a ten v duchu pokání a postní přípravy splnit, jste pozváni k volbě kříže. Věříme, že i tento způsob přípravy nám pomůže stát se lepšími lidmi a křesťany.
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Příprava katechumenů na křest

Na 2. neděli postní 8. března budou při mši svaté v 9 hodin přijati za čekatele křtu katechumeni Lukáš Snopek, Jan Hlavička, Karolína Fráňová, Renata Hajná a Jana Daňková. Na třetí, čtvrtou a pátou neděli postní budou s nimi vykonána tři tzv. skrutinia, tedy poslední kroky na jejich cestě ke křestnímu spojení s Kristem. Iniciační svátosti křtu a eucharistie by měli přijmout o velikonoční vigilii. Pamatujme na ně modlitbou.
Březnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 3. a 17. března. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme nad Izajášem 35, 1-8: „Poušť i suchopár se rozveselí a rozjásá pustina a rozkvete kvítím. Bujně rozkvete, radostně bude jásat a plesat, bude jí dána sláva Libanonu, nádhera Karmelu a Šáronu. Ty uzří slávu Hospodinovu, nádheru našeho Boha.“ Paul Tillich, známý teolog a filozof, napsal knihu „Odvaha být“. Jakoby nám mnohé bránilo v tom, abychom byli, mnohé brání naší odvaze. Je to slovo Hospodinovo, dávar Adonaj – které nám dává sílu žít a znovu povstávat z našich slabostí    a jít dál...Tak tomu bylo v době proroka Izajáše, kdy Asýrie útočila na Svatou zemi a na okolní města, a lidé měli strach: „Řekněte plachým srdcím: buďte rozhodní, nebojte se! Hle, váš Bůh přichází s pomstou, Bůh, který odplácí, vás přijde spasit. Tehdy se otevřou oči slepých a otevřou se oči hluchých, tehdy kulhavý poskočí jako jelen, a jazyk němého bude plesat. Na poušti vytrysknou vody, potoky na pustině. Ze sálající stepi se stane jezero, a z žíznivé země vodní zřídla.“ Je to obraz i pro dnešní dobu. Mnohé jakoby bránilo dnešnímu člověku v tom, aby měl radost – ať se jedná o ekonomickou krizi nebo o nezaměstnanost a také o vlastní hříšnost. 

   Hospodin se ale svého lidu ujal a zachránil jej – a zachrání i nás, jestliže se k Němu budeme utíkat. 

   Při druhém setkání se budeme zamýšlet nad Žalmem 32: „Blaze tomu, z něhož je nevěrnost sňata, jehož hřích je přikryt. Blaze člověku, jemuž Hospodin nepravost nepřičítá, v jehož duchu není záludnosti. Mlčel jsem a moje kosti chřadly, celé dny jsem pronaříkal. Svůj hřích jsem před Tebou přiznal, svoji nepravost jsem nezakrýval, řekl jsem: Vyznám se Hospodinu ze své nevěrnosti, a Ty jsi       ze mne sňal nepravost, můj hřích.“ 

   Na cestě života se člověk dopouští chyb, omylů a hříchů. Jedna stará hebrejská modlitba říká, že zatímco když svoji vinu tajíme před lidmi, je zde tzv. presumpce neviny a jsme pokládáni za nevinné, ale u Boha je tomu přesně naopak – ten, kdo zakrývá svou vinu, toho mučí svědomí a trápí výčitky a ani Bůh mu nemůže odpustit. Stačí ale naši nepravost Bohu svěřit, a můžeme slyšet – „Salachti“ – odpustil jsem ti. Proto věřící člověk nechce svoji vinu tajit, ale vyznat ji Hospodinu, a ten se nás ujme, jak napsal papež Jan Pavel II. Dives in misericordia – bohatý na milosrdenství.

P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Témata úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“            dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR budou v měsíci březnu následující: 10. 3. Katolická církev v době protektorátu a 24. 3. Katolická církev a Únor 1948. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
15. 3.
3. neděle postní

11.00 hod. Latinská mše sv.

Guillaume Dufay (1397–1474): Kyrie, Agnus Dei

Ostatní ordinarium gregoriánský chorál

Pablo Casals (1876-1973): O vos omnes
Účinkuje Svatoignácký sbor
Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a příprava na biřmování se konají každý čtvrtek   od 18.30 hod. Sraz obou skupin je vždy na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každé pondělí v 18.30 tamtéž.
   Pravidelné večerní adorace se v našem kostele konají každý čtvrtek. Začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.15 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 8. března po mši svaté v 9 hodin.
   Setkání maminek s dětmi v předškolním věku je každý čtvrtek od 9.30 do 11.00 hodin v sále Ignáce Raaba  (tel. 84).
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v březnu sejde v úterý 3.3., 17.3. a 31.3. vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v březnu setká dvakrát na ranní společné meditaci pro muže ve středu 4.3. a 18.3. v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Bližší informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ     se bude konat 7.3. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Březnová setkání se budou konat 3.3., 17.3. a 31.3. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 9. března v 15 hod. v klubovně    č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 10. března v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70.   Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci,       tj. 4.3. a 18.3. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce
Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 


ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, J. Boštík junior Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 27. 2. 2009
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