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římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Čekat omytí
   Těšíme se na Velikonoce! Jsou oslavou Ježíšova vítězství. On jako jediný prošel lidským životem, aniž by ho zastavila smrt: prošel radostmi i bolestmi života a ukázal, že ani smrt není zdí, u níž vše končí. Prošel touto hradbou hříchu a zmrtvýchvstalý se vrací ke svým věrným. Nás však hříchy stále zastavují a zašpiňují – proto potřebujeme úkony pokání (lítost) a očištění (zpověď). Proto postní doba. Ježíš sám se čtyřicet dní postil, ale lidé ho více znali jako přítomného s nimi u stolu či na hostině. Pro Ježíše je půst zjevně znamením žalu; pro ten však u jeho učedníků není místa, protože v Kristu už začala doba spásy, a tím i radosti: je třeba se nechat Bohem obdarovat (Ježíš je ženich, my hosté na svatbě).
   Zůstává však ono křesťanské napětí. Na jedné straně je půst překonán tím, že přichází Ježíš jako Mesiáš, na druhé straně to ale ještě není příchod definitivní. I nadále mezi námi existuje hřích a smrt. Až ty budou trvale přemoženy, i půst ztratí svůj smysl. Teď se však učedníci postí, protože čekají na Pána – a to je nový smysl postu: již ne jen projev žalu a pokání, ale opouštění pomíjivého při očekávání věčného, omývání duše pro příchod vzkříšeného Pána. Křesťané se ve svém postu vzpínají k očekávání Ženicha, aby byli stále více naplňováni radostí, kterou pro ně znamená příchod Kristův. Proto byl žádán půst jako příprava na křest: „Křtitel a křtěnec i jiné blízké osoby nechť se před křtem postí. Nařiď alespoň křtěnci, ať se jeden nebo dva dny postí.“ Postem se člověk nalaďuje k tomu, co na něm chce ve křtu vykonat Bůh. Postem pak nabýváme sílu v boji s démony. Nakonec se postem naše tělo posvěcuje a stává chrámem Božího Ducha.

P. Josef Čunek SJ
Liturgický kalendář
   Strohý charakter postních příprav na velikonoční svátky přeruší Květná (pašijová) neděle 5. dubna. Všechny bohoslužby v tento den začnou svěcením ratolestí. Pro ty, kdo nebudou mít možnost přinést si ratolesti s sebou, budou nějaké připraveny v kostele. Květná neděle zahájí Svatý týden. Ten je připomínkou utrpení našeho Pána, který svou smrtí na kříži vykoupil svět z hříchu a smrti.

   Od 9. dubna začne Velikonoční triduum a s ním doba velikonoční. Velikonoce (od slov „velká noc“) jsou oslavou Ježíšova vítězného vzkříšení. Na Zelený čtvrtek si nejprve připomeneme Poslední večeři, kdy Ježíš Kristus ustanovil eucharistii. Velký pátek 10. dubna je dnem přísného postu. Postem zdrženlivosti (odřeknutí se pokrmů z masa) jsou vázáni po celý den všichni, kdo dosáhli 14 let. Půst újmy (najíst se dosyta jen jednou za den) by měli dodržet všichni ve věku 18–60 let.

   Večer na Bílou sobotu začne slavnost Zmrtvýchvstání Páně neboli Hod Boží velikonoční. Liturgii velikonoční vigilie zahájíme 11. dubna ve 20.30 hodin na dvoře jezuitské rezidence (vstup přes sakristii) svěcením ohně a zažehnutím velikonoční svíce. V neděli 12. dubna v den slavnosti Zmrtvýchvstání Páně budeme při liturgii žehnat přinesené pokrmy a začne tzv. Velikonoční oktáv.

   Měsíc duben pak ještě uzavřou tři svátky. Ve čtvrtek 23. dubna oslavíme sv. Vojtěcha, hlavního patrona pražské arcidiecéze, v sobotu 25. dubna       si v liturgii připomeneme sv. Marka, evangelistu a nakonec ve středu       29. dubna bude svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy.

Jezuitský kalendář

   Během svatého týdne ve středu 8. dubna si připomeneme, že v tento den byl v roce 1541 sv. Ignác z Loyoly zvolen prvním generálním představeným Tovaryšstva Ježíšova. V úterý 21. dubna si připomeneme 453. výročí příchodu jezuitů do Prahy v roce 1556. Ve středu 22. dubna oslavíme svátek Panny Marie, Matky Tovaryšstva Ježíšova. Památku sv. Petra Kanisia, učitele církve a patrona České provincie Tovaryšstva Ježíšova, budeme liturgicky slavit v pondělí 27. dubna.
Pořad bohoslužeb o Velikonocích

Kostel sv. Ignáce
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   Vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně se má slavit až po západu slunce a pokud možno jen jednou v každé farnosti. Letos na Bílou sobotu bude slunce zapadat až v 19.52 hodin. Protože počet věřících přicházejících slavit bohoslužby do kostela sv. Ignáce přesahuje možnosti farního chrámu sv. Štěpána, budou se letos obřady velikonočního tridua slavit jen v kostele sv. Ignáce. U sv. Štěpána bude mše svatá o Květné neděli a pak až následující neděli Zmrtvýchvstání a na velikonoční pondělí.

Ve Svatém týdnu se bude zpovídat v pondělí – pátek od 6.00 do 12.00      a od 15.00 až do začátku obřadů.
Sdělení duchovní správy
   Prosíme ty z vás, kteří máte možnost, abyste do sakristie přinášeli čerstvé kočičky, které by se na Květnou neděli (5. dubna) darovaly těm,               kdo si nebudou moci přinést svoje. Děkujeme.

   Na Zelený čtvrtek 9. dubna bychom také letos rádi vykonali obřad umývání nohou. To je ovšem možné jen tehdy, najde-li se dostatek odvážných mužů, kteří budou při tomto obřadu představovat apoštoly. Ochotní muži, prosíme, hlaste se v sakristii v dostatečném předstihu. Děkujeme.
   Každou druhou neděli v měsíci konáme sbírku na obnovu našich varhan. Dosavadní dvě sbírky (únor, březen) vynesly 60.112,- Kč a 50,- Eur. Kromě toho od jednotlivců bylo darováno 2krát 10.000,- Kč a 2krát 2.000,- Kč. Tisíc korun též přišlo na účet kostela.

   Dary církvi (tedy i na varhany), je možno odepisovat z daní. Rektor kostela pater J. Čunek SJ vystaví plátcům daní na požádání potvrzení o daru pro finanční úřad. Číslo účtu kostela je 5078550005/4000; var. symbol. 19102010. Všem dárcům srdečně děkujeme!
   V minulém zpravodaji byl uveden chybný údaj o našem novém varhaníkovi Tomáši Pindórovi. Je absolventem Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, konal stáže na Conservatoire Nationale v Paříži. Připravuje se na další hudební studium. Tomášovi i čtenářům se omlouváme.
   Prosíme všechny, aby i zde v kostele dávali pozor na své věci (kabelky). Během jednoho týdne v březnu byly odcizeny dvě kabelky, které si při modlitbě lidé položili v lavici vedle sebe. Prosíme přitom: nedávejte žebrajícím v kostele ani před kostelem peníze; všem těmto lidem více pomůžete laskavostí a případnou radou: mají své sociální podpory a též podporu charity. Zahrnovat je penězi zvyšuje jen nebezpečí a nepříjemnosti věřícím v kostele. Peníze jsou hned proměněny na alkohol. Dáte-li peníze charitě (v kostele či jinde), můžeme jim pomáhat jídlem a oblečením, pro které si (někdy i opilí) na recepce klášterů neodbytně přicházejí. Vždy je jim laskavě poslouženo.

Co bude

Křížová cesta na Petříně

   Stejně jako každý rok, i letos budeme mít na Květnou neděli 5. dubna křížovou cestu na Petříně, spolu s farníky od sv. Tomáše. Sejdeme se na  Petříně už ve 14.15 hod. u prvního zastavení křížové cesty nebo ve 13.15 před kostelem sv. Ignáce.

Dubnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci našeho cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý                             14. a 28. dubna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme nad 37. kapitolou knihy proroka Ezechiela. Prorok je zaveden do údolí suchých kostí a má nad nimi prorokovat. Vidí, jak se kosti obalují šlachami, masem, kůží, ale pořád v nich není duch. Teprve Duch jim dá život.

   Kniha proroka Ezechiela byla napsána v exilu, kdy si Židé mysleli,                 že je veta po jejich naději. Bůh jim však přislibuje, že se znovu vrátí do Svaté země. Tímto exilem je pro nás smutek. Jsme-li smutní, nejsme schopní sloužit Bohu. Smutek nemá mít v životě věřícího člověka místo – máme mít radost z Boha. Tato radost z Boha umožňuje, že jsme schopni odvážných skutků, především skutku víry. Naopak smutek jakoby nás znovu vrhal do exilu. Pokusíme se analyzovat příčiny našeho smutku a vrátit se do radosti. 

   Při druhém setkání se zamyslíme nad Žalmem 100: „Služme Pánu s radostí, pojďme před Jeho tvář s jásáním. On je náš Bůh a my mu náležíme, jsme stádo z Jeho pastvy.“ Také při tomto setkání si máme uvědomit radost. Bez radosti je život křesťana jako bez chuti. Apoštol Pavel říká: „Stále se radujte, bez přestání se modlete, za všechno Bohu děkujte.“ Teilhard de Chardin říká, že radost je v nás tím nejvíce božským. Nikoliv radost z okamžitého úspěchu, který se vždy nemusí dostavit, ale radost z práce na budování Božího království. 

P. Josef Blaha SJ
Osobnosti české historie
   Tématem úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“            dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR bude v měsíci dubnu během obou setkání 7.4. a 21.4. Katolická církev za komunistické totality. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
5. 4. 
Květná neděle
16.00 hod.  Křížová cesta 



G. B. Pergolesi: Stabat mater

J. Zach: O magnum martyrium


Účinkuje Svatoignácký sbor

9. 4.
Zelený čtvrtek
17.30 hod.  Mše na památku Večeře Páně


J. Blabla: Gloria

Latinská polyfonie z liturgie Zeleného čtvrtku


Účinkuje Svatoignácký sbor

10. 4.
Velký pátek 
17.30 hod.  Velkopáteční obřady


Latinská polyfonie z liturgie Velkého pátku


Účinkuje Svatoignácký sbor

12. 4.
Hod Boží velikonoční
11.00 hod.  Latinská mše sv.

W. A. Mozart: Missa brevis B-dur (KV49)


G. F. Haendl: Alleluja

Účinkuje Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr

Bohoslužba za členy PTP
   V úterý velikonoční 14. dubna bude v našem kostele v 10.00 hodin sloužit mši svatou otec biskup Josef Koukl za účasti těch, kdo byli v době komunistické totality posláni do vojenských táborů nucených prací. Zveme  i rodinné příslušníky našim zemřelých kamarádů, na které budeme při mši svaté zvláště vzpomínat. Po mši bude beseda s otcem biskupem v sále č. 24 ve věži kostela.
Josef Forbelský

Jarní zájezd
   Již s předstihem oznamujeme, že letošní jarní výlet autobusem plánujeme na sobotu 9. května. Místo zájezdu ještě zvažujeme, upřesněno bude v průběhu dubna. Možnost přihlásit se bude v sakristii dva týdny před samotným výletem, cena bude 250 Kč na osobu.

Svatojánská pouť

   I letos připravujeme Svatojánskou pouť na Karlově náměstí a v kostelech sv. Ignáce a sv. Jana Na skalce. Bude se konat v sobotu 16. května od 10 do 22 hodin. Program hudebních těles, divadel, zpěváků i akcí pro děti je téměř hotov. S velkou vděčností přijmeme podporu, sponzoring podnikatelů, jejichž loga rádi umístíme na plakáty. Z ministerstva kultury jsme dostali 50.000,- Kč a nemalá částka k uhrazení podia je slíbena Městskou části Praha 2. Též budeme potřebovat dobrovolné pomocníky pro přípravu a organizaci. Mohou se hlásit na adrese ignác@jesuit.cz.

Adorace za povolání
   Na první pátek každého měsíce se konají v kostele sv. Ludmily               na Náměstí míru společné adorace za nová povolání ke kněžskému                a zasvěcenému životu. 3. dubna tuto adoraci povedou otcové jezuité, sestry SSJ, sestry CJ a sestry Božího milosrdenství. Po celodenním výstavu Nejsvětější svátosti začíná společná adorace v 15.30 hod., po ní od 16.30 následuje mše svatá, kterou bude sloužit otec biskup Václav Malý. 

Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a příprava na biřmování se konají každý čtvrtek od 18.30 hod. Sraz obou skupin je vždy na vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2. Katechumeni, kteří již chodí na přípravu od loňského roku, se setkávají každé pondělí v 18.30 tamtéž.
   Pravidelné večerní adorace se v našem kostele konají každý čtvrtek. Začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.15 do 19.15 hod. Přicházet do kostela            i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 5. dubna po mši svaté v 9 hodin.
   Setkání maminek s dětmi v předškolním věku je každý čtvrtek od 9.30 do 11.00 hodin v sále Ignáce Raaba  (tel. 84).
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v dubnu sejde v úterý 14.4. a 28.4. vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se setká nejprve ve středu 8. dubna v 6.50 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 21. dubna ve 20 hod. bude v pizzerii. Bližší informace podá P. František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 4.4. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Dubnová setkání se budou konat 14.4. a 28.4. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 20. dubna v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 14. dubna v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci,       tj. 1.4. a 15.4. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30

(Velikonoční pořad bohoslužeb naleznete na str. 3)
* * *
Duchovní správa kostela sv. Ignáce a pražská jezuitská komunita přejí všem milostiplné a požehnané velikonoční svátky!

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha


ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200


E-mail: ignac@jesuit.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková, J. Boštík junior Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 27. 3. 2009
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