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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Velikonoční cesta k Otci
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   Vstupujeme do liturgie Svatého týdne, v němž budeme moci opět prožít nezadržitelné stupňování dramatu, jímž se vyznačoval závěr Ježíšova života. Velikonoční triduum nám zpřítomní dramatické vyvrcholení jeho cesty k Otci. V ní se zrcadlí všechna dramata našich životů.
   K tomuto blížícímu se velikonočnímu dramatu přibylo v těchto dnech v naší jezuitské komunitě a v našem svato-ignáckém společenství i drama závěru života našeho spolubratra, otce Josefa Horehledě. Poslední léta svého života obětavě věnoval vzniku nového díla – škole Nativity v Děčíně. Zde u sv. Ignáce vypomáhal jako zpovědník – služba touto svátostí usmíření a povzbuzení jej naplňovala nejvíce. Ve světle Ježíšovy Paschy toužíme s rostoucí vírou vnímat i jeho odchod z tohoto světa jako přechod k Otci, jemuž se snažil doslova do posledních sil sloužit. Děkujeme všem, kdo jakkoliv – modlitbou, návštěvou, nabídnutou pomocí – jemu i nám byli v těchto měsících nablízku. 
P. Petr Havlíček SJ
Liturgický kalendář
   Květnou (pašijovou) nedělí 28. března vstupujeme do Svatého týdne. Ten je připomínkou utrpení našeho Pána, který svou smrtí na kříži vykoupil svět z hříchu a smrti. Všechny bohoslužby v tento den začnou svěcením ratolestí. Pro ty, kdo nebudou mít možnost přinést si ratolesti s sebou, budou nějaké připraveny v kostele. 

   Čtvrtkem 1. dubna začne Velikonoční triduum a s ním doba velikonoční. Velikonoce (od slov „velká noc“) jsou oslavou Ježíšova vítězného vzkříšení. Na Zelený čtvrtek si nejprve připomeneme Poslední večeři, kdy Ježíš Kristus ustanovil eucharistii.
   Velký pátek 2. dubna je dnem přísného postu. Postem zdrženlivosti (odřeknutí se pokrmů z masa) jsou vázáni po celý den všichni, kdo dosáhli 14 let. Půst újmy (najíst se dosyta jen jednou za den) by měli dodržet všichni ve věku 18–60 let.

   Večer na Bílou sobotu 3. dubna začne slavnost Zmrtvýchvstání Páně neboli Hod Boží velikonoční. Liturgii velikonoční vigilie zahájíme ve 20.00 hodin na dvoře jezuitské rezidence (vstup přes sakristii) svěcením ohně a zažehnutím velikonoční svíce. V neděli 4. dubna v den slavnosti Zmrtvýchvstání Páně budeme při liturgii žehnat přinesené pokrmy a začne tzv. Velikonoční oktáv.

   Měsíc duben uzavřou ještě dva svátky. V pátek 23. dubna oslavíme sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka, hlavního patrona pražské arcidiecéze, a ve čtvrtek 29. dubna bude svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy.

Jezuitský kalendář
   Během Velikonočního oktávu si ve čtvrtek 8. dubna připomeneme, že v tento den byl v roce 1541 sv. Ignác z Loyoly zvolen prvním generálním představeným Tovaryšstva Ježíšova. Ve středu 21. dubna si připomeneme 454. výročí příchodu jezuitů do Prahy v roce 1556. Ve čtvrtek 22. dubna oslavíme svátek Panny Marie, Matky Tovaryšstva Ježíšova. Památku sv. Petra Kanisia, učitele církve a patrona České provincie Tovaryšstva Ježíšova, budeme liturgicky slavit v úterý 27. dubna.
Pořad bohoslužeb o Velikonocích
Kostel sv. Ignáce
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   Liturgické předpisy vyžadují, aby se obřady Velikonoční vigilie slavily až po západu slunce a pokud možno jen v jednom kostele farnosti. Letos na Bílou sobotu bude slunce zapadat v 19.37 hodin. Proto se letos budou obřady velikonočního tridua slavit jen v kostele sv. Ignáce. U sv. Štěpána bude mše svatá na Květnou neděli a pak až následující neděli slavnosti Zmrtvýchvstání Páně a na velikonoční pondělí.

Ve Svatém týdnu se bude zpovídat v pondělí – pátek od 6.00 do 12.00      a od 15.00 až do začátku obřadů, na Velký pátek i během obřadů.
Výzva
   Prosíme ty z vás, kteří máte možnost, abyste do sakristie přinášeli čerstvé kočičky, které by se na Květnou neděli (28. března) darovaly těm,               kdo si nebudou moci přinést svoje. Děkujeme.

   Na Zelený čtvrtek 1. dubna bychom také letos rádi vykonali obřad umývání nohou. To je ovšem možné jen tehdy, najde-li se dostatek odvážných mužů, kteří budou při tomto obřadu představovat apoštoly. Ochotní muži, prosíme, hlaste se v sakristii. Děkujeme.
Co bude

Křížová cesta na Petříně
   Stejně jako každý rok, i letos budeme mít na Květnou neděli 28. března křížovou cestu na Petříně, spolu s farníky od sv. Tomáše. Sejdeme se na  Petříně už ve 14.15 hod. u prvního zastavení křížové cesty nebo ve 13.30 před kostelem sv. Ignáce.

Dubnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci našeho cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý                      6. a 20. dubna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se budeme zamýšlet nad textem z knihy Genesis: „Bůh viděl, že se rozmnožilo skrze člověka zlo na zemi a každý výplod člověkovy myšlenky směřuje jenom ke zlu. A Bůh litoval toho, že učinil člověka (na zemi) a mrzelo ho to (Gn 6, 5-6).“

   Na první pohled se nám tento text může zdát smutný. Ale není na slovech v jeho první části – tedy že „Bůh viděl, že se skrze člověka rozmnožilo zlo na zemi,“ – hodně pravdy? Bohu není lhostejné, jak jednáme. Často hovoříme o lidském utrpení. Ale nejenom v Novém zákoně, ale už na tomto místě v hebrejské Bibli je  myšlenka, že také Bůh trpí skrze zlo člověka.  Jde tedy o to, abychom se napravili – v tom vlastně byl celý smysl postní doby: návrat od model k živému Bohu. Židovská i křesťanská literatura během dlouhých staletí vytvořila hodně spisů o pokání. Pokání se řekne hebrejsky „tešuva“ což má dva významy – znamená to jednak pokání, a jednak odpověď. Odpovídáme Bohu na jeho neustálé volání právě tím, že se k němu obrátíme celým srdcem. I o tom budeme mluvit a diskutovat při této biblické hodině. 

   Při druhém setkání se budeme zamýšlet nad následujícím textem z knihy Exodus: „Řekl pak  Mojžíš Bohu: Hle, já půjdu k synům Izraele a řeknu jim: Bůh  vašich otců mne k vám posílá. Ale oni řeknou: Jaké je jeho jméno? Řekl pak Bůh Mojžíšovi: EHJE AŠER EHJE (Budu, který budu). Řekneš synům Izraele: EHJE (Ten, který bude s vámi) mne k vám posílá (Ex 3, 13-14).“

   Zatímco my slavíme Velikonoce, naši starší bratři a sestry ve víře, židé, slaví Pésach – vyjití z Egypta. Egypt se řekne hebrejsky Micrajim, což se dá odvodit od slova car – úzkost, tíseň. Izraelité byli v Egyptě otroky a měsíc Nisan byl původně počátkem měsíců, jak se čte i při bohoslužbě na Zelený čtvrtek. Byl počátkem měsíců, poněvadž v něm Bůh vysvobodil Izrael z Egypta. Počátkem tohoto osvobození bylo právě povolání Mojžíše. Jeden ze středověkých komentátorů, rabín Šalomoun ben Jicchak, známý jako Raši, říká, že Mojžíš měl vidění o všech utrpeních židovského národa od egyptského otroctví až po Osvětim a řekl: Jak toto všechno mohu snést? A na to mu Bůh řekl: EHJE AŠER EHJE – budu s tebou a s tvým národem. Izrael, jak poznamenává Emmanuel Lévinas, je celé lidstvo, které přijalo Desatero, jsme to tedy i my, křesťané. Záleží proto na nás, zda chceme být v Egyptě otroky anebo zda se s Bohem vydáme na  pouť do zaslíbené země. Bůh nám neslibuje, že cesta bude lehká. Ale říká i nám: EHJE AŠER EHJE, budu neustále s vámi, budu neustále s tebou. Co víc si můžeme přát?
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
28. 3. 
Květná neděle
16.00 hod.  Křížová cesta 



G. B. Pergolesi: Stabat mater

J. Zach: O magnum martyrium


Účinkuje Svatoignácký sbor a smyčcový kvartet
1. 4.
Zelený čtvrtek
17.30 hod.  Mše na památku Večeře Páně


J. Blabla: Introit a Žalm 114

Latinská polyfonie z liturgie Zeleného čtvrtku


Účinkuje Svatoignácký sbor

2. 4.
Velký pátek 
17.30 hod.  Velkopáteční obřady


Latinská polyfonie z liturgie Velkého pátku


Účinkuje Svatoignácký sbor

3. 4.
Bílá sobota
20.00 hod.  Velikonoční vigilie

J. D. Zelenka: Ecce, quomodo moritur

Účinkuje sbor La Grande Bande, řídí Matěj Kroupa
4. 4.
Hod Boží velikonoční
11.00 hod.  Latinská mše sv.

W. A. Mozart: Missa brevis F-dur (KV116)

G. F. Haendl: Alleluja

Účinkuje Svatoignácký sbor, sólisté a orchestr

Bohoslužba za členy PTP
   V úterý velikonoční 6. dubna bude v kostele sv. Ignáce v 10 hodin sloužit mši svatou otec biskup Josef Koukl, při níž vzpomeneme zvláště na ty, kdo v padesátých letech byli za totality posláni do vojenských táborů nucených prací (PTP) a dnešní doby se už nedožili. Všechny kněze PéTéPáky zveme ke koncelebraci. Na mši a na následující besedu s otcem biskupem, která se bude konat v sále č. 24 ve věži kostela, zveme rovněž rodinné příslušníky našich zemřelých kamarádů. Vstup na besedu bude sakristií kostela po skončení mše svaté. Ti, kdo nespěchají na spojení mimo Prahu, se mohou zdržet až do 13. hodiny, kdy beseda končí.

Josef Forbelský

Setkání bývalých studentů jezuitských gymnázií

   Ve čtvrtek 22. dubna se v kostele sv. Ignáce při příležitosti 60. výročí zavření církevních škol v tehdejším Československu setkají bývalý studenti jezuitských gymnázií v Bohosudově, Brně a Velehradě. V 10 hodin bude sloužit mši svatou českobudějovický pomocný biskup Pavel Posád.
Vladislav Ehrlich

Jarní zájezd
   Již s předstihem oznamujeme, že letošní jarní výlet autobusem plánujeme na sobotu 8. května. Místo zájezdu ještě zvažujeme, upřesněno bude v průběhu dubna. Možnost přihlásit se na zájezd bude v sakristii dva týdny před samotným výletem, cena bude 250 Kč na osobu.

Svatojánská pouť

   I letos připravujeme Svatojánskou pouť na Karlově náměstí a v kostelech sv. Ignáce a sv. Jana Na skalce. Bude se konat od pátku 14. května odpoledne do neděle 16. května odpoledne. Program pouti je podporován Městskou části Praha 2. S velkou vděčností přijmeme podporu a sponzoring podnikatelů, jejichž loga rádi umístíme na plakáty. Též budeme potřebovat dobrovolné pomocníky pro přípravu a organizaci. Mohou se hlásit na adrese ignác@jesuit.cz. 
Drobné zprávy
   Příprava dospělých ke křtu při našem kostele se koná každé pondělí od 18.30, vede ji P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se scházejí ve čtvrtek v 18.00, věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ. Sraz obou skupin je vždy ve vrátnici jezuitské rezidence              v Ječné 2.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   Maminky s dětmi v předškolním věku se scházejí každé úterý od 14.30 do 15.30 hodin v sále Ignáce Raaba  (tel. 84).   

   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 4. dubna po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v dubnu sejde v úterý 6.4. a dále 20.4. ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v dubnu setká nejprve na ranní společné meditaci pro muže ve středu 14.4. v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 27.4. ve 20 hod. bude v pizzerii. Další informace podá P. František Hylmar SJ.
   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 3.4. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši) jednou za 14 dní. V dubnu bude setkání 6.4. a 20.4. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 12.4. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 13.4. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v dubnu to je 7.4. a 21.4. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30

(Velikonoční pořad bohoslužeb naleznete na str. 3)
* * *
Duchovní správa kostela sv. Ignáce a pražská jezuitská komunita přejí všem milostiplné a požehnané velikonoční svátky!

Náš zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha


ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: ignac@jesuit.cz Web: http://www.jesuit.cz/praha


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.
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