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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Omlazování duše
   Probouzející se jaro potěší. Vrací život přírodě, nemůže ale omladit tělo člověka. Možná proto apoštol Pavel volá těm, kdo přijali Krista: „Duše se den ze dne zmlazuje.“ K velikonocím vede půst, ale evangelní pokání se týká především duše (mysli), a tak je nadějí křesťana nový život nejen někdy či jednou za rok, ale „den ze dne“.

   Přesto však existuje „jaro života“ – mládí. A to potřebuje péči, pěstění, formaci. Papež Jan Pavel II. ustavil předvelikonoční neděli (Květnou) jako Světový den mládeže, aby rostoucím křesťanům vlil sílu života: víru, naději, lásku ke Kristu.

   V týdnu před Květnou nedělí jsme našimi biskupy vyzýváni k modlitbám za mládež. Poselství Svatého otce Benedikta XVI. k tomuto dni určitě platí pro nás všechny: „Milí přátelé, stavějte svůj vlastní dům na skále, jako ten člověk, který kopal do hloubky. Snažte se každý den jednat podle Kristova slova. Spolu s ním naleznete naději a odvahu, překonáte každé zklamání. Stále se vám nabízejí snadnější volby, ale sami víte, že vám nemohou dát vyrovnanost a radost. Vděčně přijměte dar víry a staňte se dospělými ve své víře. Najděte oporu ve víře svých blízkých, ve víře církve a děkujte Pánu, že jste ji dostali!“
P. Josef Čunek SJ
Liturgický kalendář
   První polovinu dubna prožijeme ještě ve znamení doby postní, Květnou (pašijovou) nedělí 17. dubna pak vstoupíme do Svatého týdne. Ten je připomínkou utrpení našeho Pána, který svou smrtí na kříži vykoupil svět z hříchu a smrti. Všechny bohoslužby v tento den začnou svěcením ratolestí (kočiček). Pro ty, kdo nebudou mít možnost přinést si ratolesti s sebou, budou nějaké připraveny v kostele. 

   Čtvrtkem 21. dubna začne Velikonoční triduum a s ním doba velikonoční. Velikonoce (od slov „velká noc“) jsou oslavou Ježíšova vítězného vzkříšení. Na Zelený čtvrtek si nejprve připomeneme Poslední večeři, kdy Ježíš Kristus ustanovil eucharistii.
   Velký pátek 22. dubna je dnem přísného postu. Postem zdrženlivosti (odřeknutí se masitých pokrmů) jsou vázáni po celý den všichni, kdo dosáhli 14 let. Půst újmy (najíst se dosyta jen jednou za den) by měli dodržet všichni ve věku 18–60 let.

   Večer na Bílou sobotu 23. dubna začne slavnost Zmrtvýchvstání Páně neboli Hod Boží velikonoční. Liturgii velikonoční vigilie zahájíme ve 20.30 hodin na dvoře jezuitské rezidence (vstup přes sakristii) svěcením ohně a zažehnutím velikonoční svíce. V neděli 24. dubna v den slavnosti Zmrtvýchvstání Páně budeme při liturgii žehnat přinesené pokrmy. Též začne tzv. Velikonoční oktáv, kterým bude měsíc duben završen.
Jezuitský kalendář
   Ještě v postní době si v pátek 8. dubna připomeneme, že v tento den byl roku 1541 sv. Ignác z Loyoly zvolen prvním generálním představeným Tovaryšstva Ježíšova. Na čtvrtek 21. dubna, již na začátku velikonočního tridua, připadne 455. výročí příchodu jezuitů do Prahy v roce 1556.

Pořad bohoslužeb o Velikonocích 2011
Kostel sv. Ignáce

 Květná (pašijová) neděle
17. 4.
7.00
9.00
11.00
17.30

Zelený čtvrtek

21. 4.



17.30

Velký pátek
   
22. 4.



17.30

Bílá sobota


23. 4.



20.30
Hod Boží velikonoční
24. 4.
7.00
9.00
11.00
17.30

       Pondělí velikonoční
25. 4.
7.00
9.00
11.00
17.30

Kostel sv. Štěpána

Květná (pašijová) neděle

17. 4.

11.00

Zelený čtvrtek


21. 4.

  ---
Velký pátek


22. 4.

  ---
Bílá sobota



23. 4.

  ---
Hod Boží velikonoční

24. 4.

11.00

Pondělí velikonoční

25. 4.

11.00

   Ve Svatém týdnu se bude zpovídat v pondělí – pátek od 6.00 do 12.00      a od 15.00 až do začátku obřadů, na Velký pátek i během obřadů.
Novinka
 S radostí oznamujeme, že od 1. dubna má náš kostel své vlastní internetové stránky. Naleznete je na adrese http://ignackostel.webnode.cz/. Věříme, že budou dobře sloužit všem, kdo hledají informace o bohoslužbách i dalších aktivitách našeho svatoignáckého společenství.
Výzva
   Prosíme ty z vás, kteří máte možnost, abyste do sakristie přinášeli čerstvé kočičky, které by se na Květnou neděli (17. dubna) darovaly těm, kdo si nebudou moci přinést svoje. Děkujeme.

   Na Zelený čtvrtek 21. dubna bychom také letos rádi vykonali obřad umývání nohou. To je ovšem možné jen tehdy, najde-li se dostatek odvážných mužů, kteří budou při tomto obřadu představovat apoštoly. Ochotní muži, prosíme, hlaste se v sakristii. Děkujeme.
Co bylo
   V sobotu 26. února se uskutečnil již třináctý ples společenství kostela   sv. Ignáce. Stejně jako vloni jsme se sešli v sále Emauzského kláštera. Kromě příležitosti k tanci a společnému setkání skýtal ples také možnost vyhrát rozmanité ceny v bohaté tombole – hlavní cenou byl „exkluzivní nedělní oběd“ s jezuity, který vyhráli manželé Benešovi. Veliké poděkování náleží všem, kdo se i letos obětavě zapojili do organizace tohoto krásného večera, zejména rodině Macounových, Podolských a dalším. 

   Při sbírce na potřeby Svatého otce, tzv. „Svatopetrský haléř“, která se v kostelech pražské arcidiecéze konala v neděli 20. února, bylo u sv. Ignáce vybráno 31.355,- Kč a u sv. Štěpána 1.530,- Kč. Výtěžek sbírky je určen k tomu, aby Svatý otec mohl jménem církve pomoci potřebným kdekoliv na světě. Všem dárcům srdečné Pán Bůh zaplať.
   Na první postní neděli 13. března při mši svaté v 9 hodin bylo šest dospělých katechumenů přijato za čekatele křtu. Jsou to Daniela a Marek Hlouškovi, Ivana a Bohumil Jahodovi, Petr Navrátil a Milan Pelc. Po celý zbytek postní doby je doprovázíme modlitbou.
Co bude
Dubnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci našeho cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý  5. a 19. dubna. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.
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   Při prvním setkání se zamyslíme nad pátou knihou Mojžíšovou, nad poslední řečí Boží v Tóře (Dt 32, 1-18): „Naslouchejte, nebesa, budu mluvit, poslouchej, země, řeči mých úst. Nechť kane jako déšť mé naučení, nechť se snáší má řeč jako rosa.“ Hospodin v této kapitole ukazuje, že „je skála a jeho dílo je dokonalé, na všech jeho cestách je právo. Bůh je věrný a bez podlosti, je spravedlivý a přímý.“ Ale my jsme často „pokolení pokřivené a potměšilé, které se vrhá do zkázy“. Bůh zde vybízí Izrael, aby se vrátil na jeho cesty: „Cožpak on není tvůj otec, vždyť mu patříš a on tě učinil a zplodil.“ V této kapitole se ukazuje na Boží věrnost a na naší vrtkavost. Zhřeší-li člověk, má to kosmický dopad: „Opomněl (oslabil) jsi Skálu, která tě zplodila, zapomněls na Boha, který tě v bolestech zrodil.“ Pokusíme se analyzovat tento text na základě hebrejského jazyka a hledat cesty, abychom Bohu byli věrní a nezrazovali ho. 

   Při druhém setkání se zamyslíme nad prorokem Izajášem (Iz 55): „Vzhůru všichni, kdo žízníte, pojďte k vodám, i ten, kdo nemá peníze, pojďte a kupujte bez peněz a bez placení víno a mléko. Proč utrácíte peníze, ale ne za chléb? A svůj výdělek za to, co nenasytí? Poslechněte mě a jezte, co je dobré, nakloňte ucho a jezte, co je dobré, ať se vaše duše kochá tukem! Nakloňte ucho a pojďte ke mně, slyšte a budete živi.“

   Často se chováme jako malé děti, které chtějí čokoládu a žvýkačky, ale rodiče jim chtějí dát oběd. Když ale děti napřed sní čokoládu a žvýkačky, nemají chuť na oběd a na polévku a druhé jídlo. V Božím slovu a ve svátostech nám Hospodin chce dát opravdové jídlo. Proto se budeme zamýšlet nad tím, zda chceme dobrou stravu, a ne nějaké náhražky. 
P. Josef Blaha SJ
Křížová cesta na Petříně
   Stejně jako každý rok, i letos budeme mít na Květnou neděli 17. dubna křížovou cestu na Petříně, spolu s farníky od sv. Tomáše. Sejdeme se na  Petříně už ve 14.15 hod. u prvního zastavení křížové cesty nebo ve 13.30 před kostelem sv. Ignáce.

Velikonoce pro děti
   Jak strávit s dětmi Velikonoce? Co s nimi, pokud je pro ně ještě liturgie dlouhá a jsou-li už večer unavené, a přesto je máme a chceme uvádět do událostí těchto dní? Nabízíme možnost strávit s nimi na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu (21.-23.4.) nějaký čas v sále Ignáce Raaba při kostele sv. Ignáce (Ječná 2, Praha 2).

Nástin programu pro každý den:

•   Od 9.30 do 11.00 hod. povídání a výtvarná činnost k tématu, modlitba; poté si mohou děti hrát (nejdéle do 17.00 hod.).

•   Všechny dny lze přicházet od 9.00 hod.

•   V pátek bude možnost od 10.00 hod. přijmout svátost smíření.

•   S sebou: bačkory, svačinu.

•   Je připraveno zázemí pro maminky s nemluvňaty.

   Víte-li, že se zúčastníte, oznamte to co nejdříve kvůli přípravě materiálu na e-mail: tenovo@seznam.cz
Tereza Novotná

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
17. 4. 
Květná neděle
16.00 hod.  Křížová cesta 



G. B. Pergolesi: Stabat mater

J. Zach: O magnum martyrium


Účinkuje Svatoignácký sbor a smyčcový kvartet
21. 4.
Zelený čtvrtek
17.30 hod.  Mše na památku Večeře Páně


J. Blabla: Introit a Žalm 114

Latinská polyfonie z liturgie Zeleného čtvrtku


Účinkuje Svatoignácký sbor

22. 4.
Velký pátek 
17.30 hod.  Velkopáteční obřady


Latinská polyfonie z liturgie Velkého pátku


Účinkuje Svatoignácký sbor

23. 4.
Bílá sobota
20.00 hod.  Velikonoční vigilie

Účinkuje sbor Ignis, řídí Tomáš Pindór
24. 4.
Hod Boží velikonoční
11.00 hod.  Latinská mše sv.

W. A. Mozart: Missa brevis in G; Alleluja

G. F. Haendl: Alleluja

Účinkuje Svatoignácký sbor, sólisté (L. Nováková-Vernerová,


H. Beranová, J. Diblík, M. Horák) a orchestr

Bohoslužba za členy PTP
   Ve čtvrtek 14. dubna v kostele sv. Ignáce při mši v 10 hodin vzpomeneme společně na všechny, kdo v padesátých letech byli za totality posláni do vojenských táborů nucených prací (PTP) a dnešní doby se už nedožili. Ke koncelebraci při mši, kterou bude sloužit P. Jan Pospíšil SJ, zveme všechny kněze PéTéPáky, stejně tak zveme i ostatní na následující besedu, která se bude konat v sále č. 24 ve věži kostela. Vstup bude sakristií kostela po skončení mše svaté.

Josef Forbelský

Svatojánská pouť
   I letos připravujeme Svatojánskou pouť na Karlově náměstí a v kostelech sv. Ignáce a sv. Jana Na skalce. Bude se konat v sobotu 14. května. S velkou vděčností přijmeme podporu a sponzoring podnikatelů, jejichž loga rádi umístíme na plakáty. Též budeme potřebovat dobrovolné pomocníky pro přípravu a organizaci. Mohou se hlásit na adrese ignác@jesuit.cz. 
Drobné zprávy
   Setkávání dospělých, kteří chtějí poznat základy křesťanství a případně být pokřtěni, je každou středu od 16.45 v jezuitské rezidenci. Katechumeni, kteří přípravu ke křtu začali již loni, se scházejí v pondělí v 18.45 hod. Oběma skupinám se věnuje P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se setkávají každý čtvrtek v 18.30 hod.,  věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   Další rytmická bohoslužba se bude jako obvykle konat v poslední středu v měsíci od 19 hodin, nyní připadá na 27. dubna. K účasti zveme všechny, studenty i nestudenty. Slouží P. Jan Regner SJ.
   Maminky s dětmi v předškolním věku se scházejí každý čtvrtek od 19.30 do 11.00 hodin v sále Ignáce Raaba. Je připraveno i zázemí pro nemluvňata. Dotazy zodpoví T. Novotná (tel. 731 087 015).   

„Velké kafe“ se bude konat v neděli 3. dubna po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se sejde v úterý 29.3. a 12.4. ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se o víkendu 7.4.–10.4. (čtvrtek večer až neděle poledne)  vydá na exercicie do Kolína. Dále se ve středu 20.4. setká na ranní společné meditaci pro muže v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Přihlášky na exercicie přijímá a další informace podá P. František Hylmar SJ.
   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 2.4. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši) jednou za 14 dní. V dubnu bude setkání 5.4. a 19.4. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 11.4. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 12.4. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v dubnu to je 6.4. a 20.4. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30

(Velikonoční pořad bohoslužeb naleznete na str. 2 a 3)
Duchovní správa kostela sv. Ignáce a pražská jezuitská komunita přejí všem milostiplné a požehnané velikonoční svátky!

Navštivte naše nové internetové stránky na adrese http://ignackostel.webnode.cz,

kde si můžete přečíst i náš zpravodaj.
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ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: ignac@jesuit.cz Web: http://ignackostel.webnode.cz


K tisku připravil:  P. P. Havlíček SJ


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 25. 3. 2011
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