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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Kam zmizel úsměv naší Paní?
   Dostal jsem nedávno evangelický časopis „Český bratr“ – tématem čísla byla věta z Kréda: »narodil se z Marie Panny«. Vyjímám ze dvou pří-spěvků.

   Jan Mamula píše: „Proč tolik žen v reklamě? Vždyť se ty mnohé „sýrové“ úsměvy jeví jako zoufalý podnik podobný volání mýtických sirén: laškovné, domácky něžné, či naléhavě mondénní i svůdně tajemné. (...) Pro Homérovy námořníky znamenalo setkání s takovými bytostmi jen prokleté zdržení na cestě k cíli.

   A přece má naše civilizace ve svých základech jiný ženský úsměv. Vědoucí, tajuplný, skromný a pokorný, odkazující nad sebe, místo příslibu konzumované touhy nabízející mír duše. Úsměv prostoupený zvnitřněnou bolestí služebnice Božího zaslíbení. Kam zmizel úsměv naší Paní, která vše, co se týkalo jejího Syna, »zachovávala ve svém srdci«? Nemáme jako protestanti na jeho vyblednutí v naší kultuře svůj podíl?“

   Peter Morée, asistent na UK ETF vypráví: „Kalvinistické prostředí, z něhož pocházím, nemá moc pochopení pro zvláštní místo panny Marie. V roce 1999 na konferenci o J. Husovi jsem při audienci u Jana Pavla II. obdržel růženec, aniž bych věděl, co s ním. V autobuse jsem se na to ptal    T. Halíka. Řekl, že je to pomůcka k meditaci. Maria představuje měkkou, niternou stránku křesťanství. Ve světě mužském, který docela dominuje náboženství, ať už katolicismu, kalvinismu, islámu či českobratrství, to není tak od věci. Maria může představovat protiváhu oné viditelné, důrazné, ba i násilné podoby náboženství.

   Nejsem typ pro pravidelné užívání růžence, byť od samého papeže. Nicméně jsem ho nevyhodil, visí na okně jako připomínka této zranitelnosti víry, se kterou se u matky Boží potkáváme.“
P. Josef Čunek SJ

Liturgický kalendář

   Ve středu 2. května budeme v liturgii slavit památku sv. Atanáše, biskupa   a učitele církve, o den později 3. května si připomeneme svaté apoštoly Filipa a Jakuba. V sobotu 12. května budeme mít v naší arcidiecézi posvícení, protože si v tento den připomeneme výročí posvěcení pražské katedrály. V pondělí 14. května pak následuje svátek sv. Matěje, apoštola vyvoleného na místo zrádce Jidáše. Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech, budeme slavit ve středu 16. května. Na následující den, čtvrtek 17. května připadá slavnost Nanebevstoupení Páně, která zahájí devítidenní přípravu na svatodušní slavnost. V sobotu 26. května si připomeneme památku sv. Filipa Neri, kněze, veselého apoštola Říma. Následující neděli 27. května bude slavnost Seslání Ducha svatého, která uzavře padesátidenní velikonoční období. Ve středu 30. května                      si připomeneme sv. Zdislavu. a den na to 31. května uzavře měsíc květen svátek Navštívení Panny Marie.
Jezuitský kalendář

   V pátek 4. května si připomeneme jezuitského kněze sv. Josefa Maria Rubio. Zvlášť významný bude pro nás 16. květen, protože sv. Jan Nepomucký, kterého si církev v tento den v liturgii připomíná, je hlavním patronem naší České provincie a ochráncem dobrého jména Tovaryšstva Ježíšova. Ve čtvrtek 24. května bude památka Panny Marie della Strada, vztahující se k milostnému obrazu, který byl umístěn nejprve v kostele, jejž papež Pavel III. jezuitům daroval po jejich příchodu do Říma, a který je dnes uctíván v hlavním jezuitském kostele del Gesù. Nakonec v neděli 27. května  si připomeneme, že v r. 1866 se jezuité vrátili do Prahy k našemu kostelu sv. Ignáce.

Velikonoční korouhev

   Liturgická období nás vedou do jednotlivých tajemství Kristova života. Jsou to zvláště Velikonoce a Vánoce. Liturgické korouhve chtějí podtrhnout          a pomoci k rozjímání toho, co církev aktuálně prožívá. U nás v kostele v Dušičkové kapli nyní visí korouhev velikonoční, malba na volně zavěšeném plátně o velikosti 5x2 m. Uvažujeme ještě o dalších korouhvích, určitě o adventní a postní. Sám autor, akademický malíř Karel Rechlík, který stávající velikonoční korouhev nazval Anděl vzkříšení, její poselství objasňuje takto:

   „Největší událost dějin spásy – Ježíšovo vzkříšení – se odehrálo v noci a bez přímých svědků. Ženám, které nalezly prázdný hrob, zvěstoval šokující zprávu anděl. Podle Matoušova evangelia bylo jeho vzezření »jako blesk         a jeho roucho bílé jako sníh«. Svými prvními slovy musí ženy uklidnit:         »Vy se nebojte!«. Až potom potvrzuje: »Vím, že hledáte Ježíše, který           byl ukřižován. Není zde; byl vzkříšen, jak řekl... « (Mt 28,5-6).

   Nová velikonoční korouhev je uměleckou reflexí tohoto tématu. Malba neznázorňuje zmrtvýchvstalého Krista, ale monumentální postavu anděla Páně. Ten se obrací ke každému návštěvníkovi podobně jako kdysi k ženám ze skupiny Ježíšových učedníků. Jeho řeč je obrazová, a proto bezeslovná.     V prostoru barokního oltáře anděl stoupá vzhůru a z plochy režného plátna  se vynořují jeho perutě. Božímu andělu nemůže člověk pohlédnout do tváře bez chvění a bázně. Z jeho zjevu ale může vytušit slávu a světodějný význam události, kterou anděl tlumočí.“

Co bylo
Duchovní obnova pro děti
   V sobotu 24. března proběhla postní duchovní obnova pro děti, kterou výborně vedla paní katechetka Tereza Novotná. Sešlo se asi deset dětí a jeden z rodičů. Účastníci si více oživili události nadcházejících svátků zmrtvýchvstání Páně, s promítnutím do jejich vlastního života, jejich nejbližších a kamarádů. Závěr patřil svátosti smíření pro děti a mše svatá, kterou sloužil P. Jan Regner SJ. Bylo to duchovně i organizačně velice kvalitní setkání. Budeme se těšit, dá-li Pán, na další duchovní obnovu.

Zdeněk Dubský

Křest dospělých
   Na křest v našem kostele se víc než rok připravovaly jedna svobodná            a tři vdané ženy (od 33 do 46 let). O velikonoční vigilii v našem kostele jsme tři z nich doprovodili při tomto aktu jejich znovuzrození v Kristu, jedna z nich pak byla pokřtěna v katedrále sv. Víta. O svém setkání s milostí Boží ve svátosti křtu říkají:

– „Pohled na katedrálu z kněžiště při obřadu mi zpřítomnil celé dějiny,          po které zde chrám stojí.“

– „Velmi silně jsem prožívala přípravu, skrutinia během postu; při obřadu          mi bylo nevolno, ale moment křtu svalil tíhu očekávání z mého srdce.“

– „Mocně na mne zapůsobily zvony při zpěvu Gloria; a druhý den jsem potřebovala vypovědět zážitek oné noci.“

– „Úchvatnou milostí pro mne bylo prvé přijetí eucharistie – má bytost, předtím prázdná, se stala celou.“

Velkopáteční sbírka
   Sbírka, která tradičně proběhla na Velký pátek a je určena pro církev        ve Svaté zemi, vynesla letos obnos 23.631,- Kč (sv. Ignác) a 2.260,- Kč       (sv. Štěpán). Tyto peníze pomohou věřícím žijícím v kolébce křesťanství zmírnit neblahé důsledky nepokojů a těžkostí v této tolik zkoušené části světa. Vám všem, kdo jste na sbírku velkodušně přispěli, upřímně děkujeme.

Co bude
Svátost biřmování

   V neděli 20. května při mši svaté v 9.00 hodin přijmou v našem kostele svátost biřmování kandidáti, kteří se k jejímu přijetí připravovali během pravidelných úterních setkáních. Svátost biřmování jim udělí pomocný biskup pražský mons. Václav Malý. Pamatujme na ně ve svých modlitbách               a vyprošujme jim hojnost darů Ducha svatého.
Jarní výlet
   Na sobotu 19. května plánujeme jarní výlet autobusem do jižních Čech. Uvažujeme navštívit hrad ve Strakonicích, zámek Blatnou a bývalý vládní zámek Lnáře. Možnost přihlásit se na zájezd bude v sakristii asi dva týdny před výletem.
Sportovní turnaj SKAM

   Po loňském úspěchu připravujeme ve spolupráci s pražskými saleziánskými farnostmi již II. ročník předprázdninového sportovního turnaje nejen pražských farností – SKAM. Bude se opět konat v Dolních Počernicích v sobotu 23. června. Turnaj bude také letos sestávat ze tří disciplín: fotbalu pro kluky, volejbalu pro holky a florbalu pro smíšená družstva. Je určen zejména pro mládež, s omezenou možností zapojit i dospělé. Od května počítáme s pravidelnými tréninky. Kdo si chcete zahrát v jakémkoliv družstvu za naše svatoignácké společenství, neváhejte a ozvěte se P. Petru Havlíčkovi SJ, Filipovi Ge nebo Honzovi Černému.
Květnová setkání nad Starým zákonem
   V rámci cyklu biblických hodin se sejdeme v úterý 8. a 22. května. Začínáme vždy v 18.30 hod. v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při našem prvním setkání budeme přemýšlet o poselství nového života v knize Job. Kniha Job bývá často nepochopena. Spravedlivý Job musí čelit mnoha protivenstvím nepřítele – satana. Myšlenka utrpení a trápení je v knize Job opakována často. „Člověk narozený z ženy má krátký věk, avšak nepokoje do sytosti (Job 14, 1).“ Přesto však kniha Job mluví o velké naději: „Stromu zbývá aspoň naděje, že i když podťat, začne rašit znovu a jeho výhonky růst nepřestanou, byť odumřel jeho kořen v zemi a na prach ztrouchnivěl jeho pařez. Jak ucítí vodu, pučí znovu, rozvětví se jako mladý stromek(Job 14, 7-9).“ Tato myšlenka je plná životodárného optimismu.

   Při druhém setkání se budeme věnovat první kapitole knihy Genesis.           V ní je shrnuto základní poselství hebrejské Bible o tomto světě. V první kapitole můžeme číst velmi často, že „Bůh viděl, že je to dobré“. Je zde poselství o tom, že tento svět jako celek je dobrý. Významným poselstvím       je také zpráva o stvoření člověka: „I řekl Bůh: Učiňme člověka, aby byl naším obrazem podle naší podoby (Gn 1, 26).“ To v sobě zahrnuje významný theologický moment. Obraz Boží – Celem Elohim – znamená, že jsme Božími vyslanci v tomto světě. Každý člověk má ve světě nezastupitelnou úlohu.
P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Témata úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“              dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR budou v měsíci květnu následující: 15.5. Josef Tiso, slovenský prezident a 29.5. JuDr. Mořic Hurban. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce

27. 5.
Hod Boží svatodušní
11.00 hod.  Latinská mše sv.


J. Foerster (†1907): Missa jubilei solemnis. op. 36


G. P. Palestrina: Loquebantur variis linguis


Účinkuje Svatoignácký sbor

Slavné sliby

   V pátek 15. června na Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova složí při bohoslužbě v 17.30 hod. v našem kostele své slavné sliby v Tovaryšstvu Ježíšově náš spolubratr P. Milan Glaser SJ, současný vedoucí českého vysílání Vatikánského rozhlasu. Budeme na něho pamatovat v modlitbě.
Akce v diecézi

Svatojánská sbírka
   Při bohoslužbách v neděli 13. května proběhne Svatojánská sbírka            na potřeby pražské arcidiecéze. V loňském roce se při ní vybralo celkem        470 461,- Kč. Celá sbírka byla použita jako příspěvek na provoz Arcibiskupství pražského v oblasti správy diecéze – zejména na úhradu bohoslužebných potřeb, výdajů spojených s tiskem publikací a Zpravodaje,  na úhradu nezbytných služeb (poštovné, telefonní poplatky atp.).

Arcidiecézní pouť za kněžská a řeholní povolání
   Arcibiskupství pražské a kongregace redemptoristů pořádají ve dnech         4. a 5. května VI. arcidiecézní pouť za kněžská a řeholní povolání do baziliky na Svatou Horu u Příbrami.

   Pouť bude zahájena v pátek večer celonoční adorací, v sobotu pak bude možnost účastnit se v bazilice modliteb liturgie hodin, kající bohoslužby s příležitostí ke svátosti smíření, mše svaté v 6.30 a 11.00 hod., modlitby růžence a odpoledne programu ve skupinách. K účasti na této pouti jsou zváni duchovní i věřící laici.

CHASIG informuje

   Z Ugandy nás informují o školském systému, v rámci kterého studuje           i Betty, dívka, kterou naše společenství adoptovalo na dálku. Můžeme          tak získat představu o tom, jak probíhá její studium, ve kterém ji finančně podporujeme. Z dopisu citujeme:

   Ugandská střední škola má šest ročníků, které se dělí na dva stupně:       1.-4. ročník a 5.-6. ročník. Skladba předmětů na střední škole                     je rozmanitější než na škole základní, je často výrazem specializace školy.

   Na konci 1. stupně skládají žáci soubornou závěrečnou zkoušku, která      je jednotná v celé zemi (Uganda Certificate of Education – UCE).             Za složení zkoušky se platí poplatek, který je „adoptovaným“ dětem hrazen ze sponzorského příspěvku. Tato zkouška je z pěti povinných předmětů – matematiky, angličtiny, biologie, zeměpisu a dějepisu. Známkování je procentuální (100% až 0%), každá škola přitom může mít jinou hranici nejnižšího prospěchu – u vesnických škol bývá hranice obvykle nižší (asi 40%), u škol prestižních musí žák dosáhnout nejméně 55% prospěchu.

   Druhý stupeň středoškolského studia je více specializovaný, student          si vybírá kombinaci tří až čtyř předmětů, z nichž na konci 6. ročníku opět skládá Zkoušku. Ta pak rozhoduje i o jeho případných šancích studovat      na univerzitě.
   Naše Betty má nyní prospěch „good“, tedy dobrý, odpovídající naší trojce.

Drobné zprávy  
    Každý čtvrtek se koná při našem kostele Příprava dospělých ke křtu. Setkání začínají v 19 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba. Příprava na biřmování se koná každé úterý od 19 hod. v místnosti č. 71. Vchod přes vrátnici jezuitské rezidence      v Ječné ul. 2.

   Pravidelné večerní adorace jsou každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup    do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 6. května po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství mladých ve vysokoškolském a starším věku se setkává každé pon-dělí v 19 hodin v sále č. 27 ve věži. Společenství doprovází P. František Hylmar SJ.

   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v měsíci květnu sejde v úterý 15.5. a dále 29.5.,  jako vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

   Setkání Společenství „chlapi“ se uskuteční v úterý 15. května ve 20 hod. v sále I. Raaba. Dále ve středu 23. května  v 6.45 hod. se bude konat ranní společná meditace pro muže, též v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Další informace podá Luděk Pešek.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ    se bude konat 5. května od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Příští setkání se budou konat 15.5. a 29.5. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 14.5. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 15.5. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci,      tj. 2. a 16. května, od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz�


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková, J. Boštík junior


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční


úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 27. 4. 2007
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