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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Máj – lásky čas
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První verše z Máje, jež patří k zlatému fondu naší literatury, zná každý školák:

Byl pozdní večer – první máj –
Večerní máj – byl lásky čas.
Hrdliččin zval ku lásce hlas,
Kde borový zaváněl háj. 

   Toto vrcholné dílo českého romantismu napsal Karel Hynek Mácha kousek od našeho kostela svatého Ignáce, v jednom z domů na Karlově náměstí. Květen ale není jen měsícem zamilovaných, ale i časem, kdy je jaro v rozpuku. Ostatně sám název „květen“ napovídá, že je to doba květů a jejich vůně dokáže rozpálit nejedno srdce.

   V květnu si každoročně připomínáme srdce ženy, které bylo a stále je rozpálené láskou. Láskou k Pánu našich životních příběhů a velkorysému Dárci všech dobrých věcí. Ona se stala branou, skrze niž se nesmírný a nedotknutelný Bůh prolomil do dějin a stal se jedním z nás. Chtěl nám tak ukázat něco, co si v této velikonoční době znovu připomínáme – jak moc jsme mu drazí, jak moc o nás stojí.
   Církev nachází v této ženě svůj vzor a předobraz. Ona je jejím zrcadlem. Stala se matkou nejen Ježíšova milovaného učedníka, který po jejím boku truchlil pod křížem, ale nás všech. V její blízkosti chceme tedy spolu s učedníky i my očekávat příchod Ducha do našich životů.

P. Jan Regner SJ

Liturgický kalendář
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   V pondělí 2. května budeme v liturgii slavit památku sv. Atanáše, biskupa a učitele církve. Den na to v úterý 3. května si připomeneme svaté apoštoly Filipa a Jakuba. Ve čtvrtek 12. května budeme mít v naší arcidiecézi posvícení, protože si v tento den připomeneme výročí posvěcení pražské katedrály. V sobotu 14. května bude svátek sv. Matěje, apoštola (na obrázku) vyvoleného na místo zrádce Jidáše. Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech, budeme slavit v pondělí 16. května.   Ve zbývajících dnech měsíce května si ještě ve čtvrtek 26. května připomeneme památku sv. Filipa Neri, kněze, veselého apoštola Říma, a v úterý 31. května svátek Navštívení Panny Marie, který uzavře květnový liturgický kalendář.
Jezuitský kalendář
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   Květnový jezuitský kalendář otevře ve středu 4. května památka sv. Josefa Marie Rubia y Peraltes, kněze a apoštola Madridu na začátku dvacátého století. V úterý 17. května bude památka sv. Ondřeje Boboly, kněze, polského jezuity, krutě umučeného kozáky v sedmnáctém století.
   V úterý 24. května bude památka Panny Marie della Strada, vztahující se k milostnému obrazu, který byl umístěn nejprve v kostele, jejž papež Pavel III. jezuitům daroval po jejich příchodu do Říma, a který je dnes uctíván v hlavním jezuitském kostele del Gesù (na obrázku).

   Nakonec si v pátek  27. května připomeneme, že se v r. 1866 jezuité vrátili do Prahy k našemu kostelu sv. Ignáce.
Obnova varhan
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   Po mnoha jednáních přijímáme nabídku od firmy Kánský–Brachtl k postavení varhanní barokní skříně. V prvním květnovém týdnu varhanáři odvezou rozložené části skříně do své dílny v Krnově a do konce listopadu slíbili její postavení. Restaurování, zhotovení chybějících částí a postavení na kůru je vyčísleno na 1,2 milionu korun. Doposud sbírky a dary vynesly 750.000,- Kč. Stavba vlastního varhanního stroje by mohla pokračovat hned v následujícím roce. Závisí však samozřejmě na získání finančních prostředků. Naše varhany mají mít 50 rejstříků, což je téměř 3 000 píšťal. Celkový náklad může být kolem 14 milionů korun.

P. Josef Čunek SJ
Co bylo
Sbírka na arcidiecézní charitu

   V neděli 3. dubna se konala v rámci pražské arcidiecéze sbírka na potřeby Arcidiecézní charity Praha. V našem kostele se při ní vybralo 26.605,- Kč. Všem dárcům děkujeme.
Pašijové divadlo

   Na Květnou neděli 17. dubna jsme na pozvání Divadla Vječné mohli v kostele po mši v 9 hodin shlédnout muzikál na pašijové téma, nazvaný Zastavení. Hudbu složil Vít Bulíček, autorkou textů byla Martina Podéšťová. Učinkovali Pontes – komorní sbor gymnázia Arabská (Praha 6) a Divadlo Nebude, sólové party zpívali Karel Štěpán (Ježíš), Jana Křečková (Marie), Barbora Zannerová (Veronika) a Tomáš Báča (Pilát). Hudebně nastudovala a řídila Markéta Džuneva.
Křest dospělých
   Během Velikonoční vigilie 23. dubna jsme se letos opět radovali ze křtu čtyř dospělých, podobně jako vloni. O své cestě k němu se s námi podělili.
Naša cesta ku krstu

   Od septembra 2009 do apríla 2011 sme sa  pripravovali pravdepodobne  na tú najväčšiu a najkrajšiu sviatosť – sviatosť krstu. Naším sprievodcom na ceste poznania tajomstva viery bol otec Čunek. Svoju úlohu splnil skvele.  Vždy nám dokázal priblížiť obrazy Svätého písma do podoby, ktorú každý z nás pochopil a otváral naše srdce a myseľ Božiemu svetlu. Otec Josef svojím charizmatickým rozprávaním, občas doplneným nejakým vtipom, vytvoril pre naše spoločenstvo priateľskú a veľmi príjemnú atmosféru, takže nám čas ubiehal neuveriteľne rýchlo. Veľakrát  sme brány jezuitskej rezidencie opúšťali až neskoro večer, ale vôbec nám to nevadilo, práve naopak,  tešili sme sa na ďalší týždeň, kedy  sa opäť stretneme.  

   Naša príprava na krst trvala necelé 2 roky. Niekomu sa to môže zdať dlho, a boli taktiež takí, ktorí naše spoločenstvo opustili a išli ľahšou  cestou. A  naopak boli ľudia, ktorí sa k našej skupine pripojili, dokonca aj ľudia už pokrstení . A tak sa postupom času vytvorilo stabilné spoločenstvo  priateľov, ktorí chceli načúvať Božiemu slovu a chceli sa dozvedieť niečo nové o kresťanskej  viere. 

   Naša púť, na ktorú sme sa spoločne vydali, vyvrcholila do ticha noci Bielej soboty, kedy sme boli pokrstení a vydali sa tak na najkrajšiu cestu života… na cestu za svetlom Božej lásky a milosti. A sami sme sa presvedčili, že láska nášho Pána je nekonečná a že Pán má pre nás pripravené krásne prekvapenie – v deň krstu sme sa dozvedeli, že nám bude udelená aj sviatosť birmovania.

   A tak sme sa pripojili k zástupu Božích detí a stali sa súčasťou  katolíckej cirkvi. A dúfame, že bude mať z nás Pán Boh radosť.

Marek a Daniela Hlouškovi 
O křtu a narození

   (...) V tyto dny jsme završili naši přípravu na křest jako katechumeni přijatí katolickou církví. Náš malý spolek se scházel každé pondělní podvečery. Pod vedením patera Čunka jsme se stávali opět studenty. Opět proto, že jsme všichni společně cítili potřebu dozvědět se, proč je svět křesťanský, jaký je. Společně si sdělovali dojmy a pocity z něčeho, co přichází k nám do našich srdcí a myslí. 


   Byli jsme společně pokřtěni zde v kostele sv. Ignáce, poprvé přijali tělo Páně a lásku církve. Na malou chvíli jsem si pomyslel z radosti, jako kdysi u maturit: „Mám to!“ Ale pak jsem si uvědomil, že tím má cesta skutečně začíná. Jako poprvé začal můj život v těle maminky, tak tentokrát začínám znovu jako malinké dítě růst.

   Čeká nás všechny čtyři nově pokřtěné s Božím požehnáním ještě kus života, avšak minulou sobotu jsme se opět narodili. Pro cestu úplně jinou, větší. Myslím, že to bude i kus práce. Dnešní svět jde někdy těžko pochopit, natož v něm žít. Avšak byli jsme dobře vybaveni, a tak můžeme začít. 

   Chtěl bych touto cestou poděkovat za slova, která nám zpřístupnila vše, po čem jsme v myslích dlouhá léta pátrali, mohli se s nimi ztotožnit, a tak se dobře a jistě připravit. Tento dík patří pateru Josefu Čunkovi za jeho energii, vůli a chuť věnovat svůj čas i malé rostlině na kraji pole. 

Petr Navrátil

Co bude
Májové pobožnosti
   V květnu budou v našem kostele hned po skončení večerní mše svaté tradiční májové pobožnosti: mariánská píseň, četba z duchovní knihy, hudba (zpěv), litanie.
Květnové setkání nad Starým zákonem
   V rámci našeho cyklu biblických hodin se tento měsíc sejdeme v úterý 3. a 17. května v sále Ignáce Raaba ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Začínáme vždy v 18.30 hod., na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se zamyslíme nad Žalmem 105: „Děkujte Hospodinu, vzývejte jeho jméno, zvěstujte mezi národy jeho mocné činy (Žl 105,1).“
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Máme neustále za co Pánu Bohu děkovat. Významný židovský filosof ve středověku Mojžíš Maimonides zdůrazňoval, že nestačí, aby člověk měl dětinskou představu o Bohu, ale je třeba, aby svůj rozum neustále obohacoval novými poznatky o Bohu. Proto tento Žalm říká:  „Rozpomeňte se na jeho zázraky... vy, pokolení Abraháma, jeho služebníka, synové Izáka, jeho vyvoleného (v. 5).“

   Už Mistr Jan Hus si stěžoval na nevzdělanost kněží ve své době. Opravdu nestačí „odbýt si nedělní povinnost“, ale jde o to, abychom v našich náboženských představách nebyli jako děti, ale jako dospělí lidé, kteří neustále rostou v poznání, a tedy i v lásce k Hospodinu.

   Při druhém setkání se zamyslíme nad Žalmem 96: „Zpívejte Pánu novou píseň, zvěstujte den ze dne jeho spásu, vypravujte mezi národy o jeho slávě, mezi všemi národy o jeho zázracích. Neboť všichni bohové národů jsou modly, ale Hospodin učinil nebesa. Sláva a majestát jej předcházejí, moc a nádhera jsou v jeho svatyni. Přinášejte Pánu, rodiny národů, přinášejte Pánu slávu a sílu (Žl 96,1-7).“

   Jak můžeme Pánu Bohu dávat nebo přinášet sílu? V židovské mystice je pojetí toho, že jsme s Bohem propojeni do té míry, že on dává sílu nám a my bez jeho síly nemůžeme žít. Ale je tomu i naopak, i my, jak by řekl svatý Ignác z Loyoly, můžeme dělat vše pro jeho větší slávu, anebo, bohužel, můžeme Boží slávu a moc svými hříchy oslabovat. V tomto setkání budeme uvažovat o tom, jak můžeme Boha oslavovat a svolávat požehnání na náš svět.
P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Neděle 15. 5.
4. neděle velikonoční, při latinské mši v 11.00 hod.


Zpívá Svatoignácký sbor
Jarní výlet
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   Na sobotu 7. května plánujeme jarní výlet autobusem na západ od Prahy do okolí Brd. Uvažujeme navštívit zámky Dobříš a Hořovice a poutní místo Svatá Dobrotivá v Zaječově, kde tentokrát budeme také slavit mši svatou. Stále je možné se na zájezd přihlásit v sakristii, cena činí 350 Kč na osobu. V ceně zájezdu je vstupné i oběd. Odjíždět budeme z obvyklého místa na Karlově nám. v 8 hodin.
                             Svatojánská pouť
   Letos již po čtvrté pořádáme ve spolupráci s paní Janou Radojčičovou Svatojánskou pouť s podtitulem Slavnosti velmi slušného Čecha sv. Jana Nepomuka. Bohatý kulturní i náboženský program se bude letos konat pouze jeden den, v sobotu 14. května. Odehrávat se bude na Karlově náměstí a v kostele sv. Ignáce. Cílem projektu je oslovit široké spektrum obyvatel Prahy, nejen těch, kdo chodí do našeho kostela. S velkou vděčností přijmeme podporu a sponzoring podnikatelů, jejichž loga rádi umístíme na plakáty. Více informací najdete na letáčcích, které budou v dohledné době k dispozici, a na webu našeho kostela.
Neděle Dobrého Pastýře

   Čtvrtá neděle velikonoční 15. května, neděle Dobrého Pastýře, je v církvi věnována modlitbě za duchovní povolání. Svatý otec Benedikt XVI. se ve svém poselství k tomuto dni zamýšlí nad podporou povolání v místní církvi: „Schopnost podporovat povolání a pečovat o ně nachází jasnou oporu na stránkách evangelia, kde Ježíš volá své učedníky k následování a vychovává je s láskou a péčí. (…) Povolání učedníků se rodí z důvěrného rozhovoru Ježíše s Otcem. Povolání ke kněžské službě a k zasvěcenému životu jsou především plodem stálého kontaktu s živým Bohem a vytrvalé modlitby, která k Pánu žně stoupá jak ve farních společenstvích, tak v křesťanských rodinách“
   V našem společenství budeme mít příležitost prosit Pána, aby poslal dělníky na svou žeň, při adoraci v kostele sv. Ignáce v neděli 15. 5. od 15 hodin až do večerní mše svaté.
Biřmování
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   V neděli 22. května při mši svaté v 9 hodin přijme v našem kostele svátost biřmování šest kandidátů, kteří se k jejímu přijetí připravovali během pravidelných čtvrtečních setkání. Svátost biřmování jim udělí pomocný biskup pražský mons. Václav Malý. Pamatujme na ně ve svých modlitbách a vyprošujme jim hojnost darů Ducha svatého.
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Noc kostelů

   V pátek 27. května se opět zapojíme do projektu Noc kostelů 2011, který chce co nejširší veřejnosti nabídnout možnost nezávazného přiblížení se a setkání s křesťanstvím. Chce nejen vzbudit zájem o společenskou a kulturní hodnotu chrámových budov, ale zejména vytvořit prostor k setkání. Podrobný program noci v našem kostele je již zveřejněn na webu www.nockostelu.cz.
Sportovní turnaj SKAM 2011
   Ve spolupráci s pražskými saleziánskými farnostmi připravujeme již šestý ročník předprázdninového sportovního turnaje nejen pražských farností – SKAM. Bude se opět konat v Dolních Počernicích v sobotu 18. června. Turnaj, určený pro mládež do 26 let, bude také letos sestávat ze tří disciplín: fotbalu pro kluky, volejbalu pro holky a florbalu pro smíšená družstva. Kdo si chcete zahrát v jakémkoliv družstvu za naše svatoignácké společenství, neváhejte a ozvěte se P. Petru Havlíčkovi SJ nebo Honzovi Černému. Více informací naleznete též na adrese www.iskam.cz.
CHASIG informuje
   Od 1. dubna naše Charita u sv.Ignáce podporuje v rámci programu „Adopce na dálku“ nového chlapce z Ugandy. Jmenuje se Dennis Mutebi (nar. 16.3.2000), je to křesťan–katolík a má o rok staršího bratra. Žije spolu s rodiči a prarodiči, kteří se živí zemědělstvím, jejich příjmy jim ale neumožňují platit dětem školu. Dennisovým koníčkem je fotbal, rád by se stal učitelem. Nového chlapce jsme se rozhodli začít podporovat poté, co vloni musela být ukončena podpora dívky z Ugandy jménem Betty Namuwoya. Ta vážně onemocněla a musela přerušit svou školní docházku. 
   Jiná z našich adoptovaných dívek B. Sonaly Bindhu z Indie nám před Velikonocemi zaslala svůj pravidelný dopis, z něhož vybíráme:

   Velmi ráda píšu tento dopis s přáním požehnaných Velikonoc. Ať velikonoční milost naplní vaše srdce a mysl novou nadějí a požehnáním.

   Mám se dobře a jsem spokojená. Chodím do třetí třídy. Připravuji se na výroční zkoušky, které budou v prvním a druhém týdnu v dubnu, škola skončí 20. dubna. Pak pojedu domů na prázdniny. Přes Velikonoce budu u svých rodičů. Škola zase začne v druhém týdnu v červnu.

   Doma jde všechno dobře. Věnuji se denním povinnostem. Když jsem doma, také pomáhám svými slabými silami. Tady jsem šťastná. Sestry (tj. řeholnice) o mne pečují velmi dobře. Jsem vám vděčná za velikou pomoc. Ať vám Pán žehná za vaši laskavost (...)

   Své skromné modlitby nabízím za vaše rodiny a za všechnu dobrou práci, kterou konáte. Znovu vám přeji opravdu požehnané Velikonoce.

Drobné zprávy
   Setkávání dospělých, kteří chtějí poznat základy křesťanství a případně být pokřtěni, je každou středu od 16.45 v jezuitské rezidenci. Skupině se věnuje P. Josef Čunek SJ. Biřmovanci se setkávají každý čtvrtek v 18.30 hod., věnuje se jim P. Petr Havlíček SJ.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   Další rytmická bohoslužba se bude jako obvykle konat poslední středu v měsíci od 19 hodin, nyní připadá na 25. května. K účasti zveme všechny, studenty i nestudenty. Slouží P. Jan Regner SJ.
   Maminky s dětmi v předškolním věku se scházejí každý čtvrtek od 9.30 do 11.00 hodin v sále Ignáce Raaba. Je připraveno i zázemí pro nemluvňata. Dotazy zodpoví T. Novotná (tel. 731 087 015).   

„Velké kafe“ se bude konat v neděli 8. května po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v květnu sejde pouze jednou v úterý 3.5. ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Společenství „chlapi“ se v květnu setká nejprve na ranní společné meditaci pro muže ve středu 11.5. v 6.50 hod. v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 24.5. ve 20 hod. bude v pizzerii. Další informace podá P. František Hylmar SJ.
   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se bude konat 7.5. od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši) jednou za 14 dní. V květnu budou setkání 3.5., 17.5. a 31.5. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 9.5. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 10.5. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v květnu to je 4.5. a 18.5. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!
* * *

Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
* * *
Navštivte naše nové
internetové stránky na adrese http://ignackostel.webnode.cz.
Zde najdete i archiv starších čísel našeho Zpravodaje.
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ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: ignac@jesuit.cz   Web: http://ignackostel.webnode.cz


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 29. 4. 2011
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