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ZPRAV     DAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Ráj? A kde?
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   Světnice dřevěných chaloupek našich předků bývaly ozdobeny dvěma srdci: Neposkvrněným a Nejsvětějším. Dnes myšlenka na sladké obrázky vyvolá spíš úsměv. Přesto v našem kostele máme stále před očima tato dvě srdce v podobě soch Panny a Vykupitele na bočních oltářích kněžiště. Nikoho neobejde myšlenka na ráj. Kde asi byl? Církevní Otcové to ví přesně: v srdci. Srdce stvořené Bohem, plné pokoje je ráj, kde se Bůh prochází a každý bližní má zde místo. Dnes však je ráj něco jako utopie: místo, které není, všude proniklo zlo. 
   Co nám připomínají ony sochy blízko předních lavic? Že do srdce Mariina se had nedostal; duše aspoň jednoho člověka zůstala v ráji, v srdci neposkvrněném. V Ježíšově hrudi bilo srdce láskou samého Boha, třiatřicet let na této zemi tlouklo srdce žijící Královstvím pokoje. Utopie je sněním, ale ráj v těchto srdcích je historickou událostí a v modlitbě místem, kterého se láskou dotýkáme. Ježíšovo jméno, Ježíšovo tělo, Ježíšovo vzkříšení, Ježíšovo srdce – zůstávají nejsvětější, toužebným rájem; pramenem originální, ryzí, srdcem lidským toužené sladkosti. Červen nám to připomíná a slavnost Nejsvětějšího srdce nás zve k účasti, důvěře a údivu!

P. Josef Čunek SJ
Liturgický kalendář
   V neděli 3. června je slavnost Nejsvětější Trojice, první z krásných červnových liturgických slavností. Po ní na čtvrtek 7. června připadá slavnost Těla a Krve Páně. V úterý 12. června začne třídenní adorační příprava před následující slavností Nejsvětějšího Srdce Páně, kterou budeme slavit v pátek 15. června. Slavnost Narození sv. Jana Křtitele připadne letos na neděli 24. června. Další slavnost – v pořadí už pátá – bude v pátek 29. června, kdy oslavíme svaté apoštoly Petra a Pavla.

   Kromě uvedených slavností si v pátek 1. června připomeneme sv. Justina, mučedníka, v úterý 5. června sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka, v pondělí 11. června sv. Barnabáše, apoštola, ve středu 13. června sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve, v sobotu 16. června bude památka Neposkvrněného srdce Panny Marie a ve čtvrtek 28. června památka       sv. Ireneje, biskupa a mučedníka.

Jezuitský kalendář

   V červnovém jezuitském kalendáři je pouze památka sv. Aloise z Gonzagy (1568-1591), kterého oslavíme ve čtvrtek 21. června. Svatý Alois se narodil 9. března 1568 jako syn hraběte Ferdinanda z Gonzagy v Itálii. Silně ovlivněn osobností kardinála sv. Karla Boromejského v Miláně, od něhož Alois přijal ve svých dvanácti letech první svaté přijímání, v něm zrálo rozhodnutí vzdát se práv prvorozeného syna a sloužit jen Bohu. Přes odpor svého otce vstoupil ve svých 17 letech (1585) v Římě do noviciátu Tovaryšstva Ježíšova a po dvou letech složil sliby. Všechno své další úsilí věnoval studiím a péči o těžce nemocné. Během těžké morové epidemie v Římě se Alois všemožně staral o nemocné, až se nakonec sám nakazil morem. Alois zemřel 21. června 1591; bylo mu teprve 23 let. Jeho ostatky se nacházejí v kostele sv. Ignáce z Loyoly v Římě. Je patronem mládeže a studentů.
Co bylo
Jarní výlet
   V sobotu 19. května jsme za ideálního počasí jeli jarní krajinou                 do jihočeských Strakonic. Na ostrohu, kde se do Otavy zprava vlévá Volyňka, vybudovali johanité opevněnou tvrz. Dávnou slávu města dokumentují exponáty muzea – fezy, vyvážené do arabských zemí, nechybějí dudy a motocykly ČZ, listinné důkazy o historii města, mineralogické sbírky a věž Rumpál, z jejíhož ochozu je nádherný rozhled do krajiny. Z duchovního dědictví johanitů je to kostel sv. Prokopa, v němž je obraz Panny Marie Vítězné, který císařští vojáci nesli jako korouhev při šarvátce na Bílé hoře.
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   Druhým navštíveným místem byla Blatná, zámek s četnými loveckými trofejemi. Po poničení záplavami v roce 2002 se velká část zámku dosud opravuje. V zámeckém parku je veliký rybník, zarostlý stulíky a obývaný rybami. Na souši vítají návštěvníky ochočení daňci a rozzlobení pávi. 
   V pohodě a spokojeně a s vděčností nejen za kulturní obohacení, ale také  za velmi dobrý oběd jsme se vrátili. Poděkování patří PP. Havlíčkovi a Pospíšilovi a duchovní správě u sv. Ignáce.

Věra Mášková

Biřmování
   V neděli 20. května navštívil naše společenství Otec biskup Václav Malý. Při mši svaté v 9 hodin udělil svátost biřmování šestnácti kandidátům, z nichž většina se během uplynulého školního roku připravovala při našem kostele k přijetí této svátosti. Byli jimi Filip Srovnal, Veronika Kocmanová, Jan Táborský, Marie Táborská, Magda Bušková, František Hejl, Klára Urbanová, Martin Tyburec, Ondřej Musil, Anežka Beščecová, Magdaléna Tošovská, Jan Musil, Šárka Bártová, Alena Švastalová, Lenka Marečková. Všem nově biřmovaným vyprošujeme hojnost darů Ducha svatého.

Svatojánská sbírka
   Při svatojánské sbírce na potřeby pražské arcidiecéze, která se konala v neděli 13. května, se v kostele sv. Ignáce vybralo 22.308,- Kč                     a u sv. Štěpána 2.576,- Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme.

Co bude

Červnová setkání nad Starým zákonem
   V červnu se naposledy před prázdninami potkáme na našich obvyklých úterních setkáních nad Starým zákonem. Sejdeme se v úterý 12. a 26. června jako obvykle v „Raabovce“ ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Začínáme vždy v 18.30 hod. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté. Další setkání po prázdninách budou v říjnu.

   V měsíci červnu se budeme věnovat dvěma tzv. malým prorokům. Nejsou malí proto, že by byli malí významem, ale jsou na rozdíl od Jeremiáše, Izajáše, Ezechiela a Daniela mnohem menší rozsahem. 

   Při prvním setkání se budeme zabývat prorokem Sofonjášem. Ve verši      Sof 3,2 Bůh praví: „Běda městu, které hubí, vzpurnému a potřísněnému! Poslouchat nechce, napomenutí nepřijímá, nedoufá v Hospodina, nepřibližuje se svému Bohu.“ Je to výtka nejenom na adresu Jeruzaléma, ale i dnešních měst, kde je znečištěno ovzduší, voda, vzduch, ale znečištěny jsou i vztahy nejdůležitější – mezi člověkem a Bohem i mezi člověkem a člověkem. Proto Bůh říká, že sám zjedná nápravu.

   Při druhém setkání se budeme zabývat knihou proroka Ozeáše.                   Je to pozoruhodná kniha a bohužel málo známá. Prorok je vybídnut, aby        si vzal nevěstku a měl s ní tři děti: syna – Jizreel – na znamení toho, že „Pán zakrátko ztrestá judský dům“, dále dceru  Ló ruchama – (Nesmiluji se) – to, že Hospodinu už došla trpělivost s modlářstvím lidí a už se nesmiluje nad svým lidem – a nakonec syna Lóami – (Nejste můj lid). Leo Baeck, významný židovský myslitel, napsal, že na rozdíl od starého Řecka nebo Říma, Bible nemytologizuje dějiny Izraele. Naopak Bůh kritizuje velmi tvrdě v celé knize Izrael za to, že slouží modlám – cizoloží – proto i prorok si musí vzít nevěstku, protože Izrael není věrný svému ženichu  – Hospodinu – ale slouží cizím bohům – nevěstkám.

P. Josef Blaha SJ

Osobnosti české historie

   Téma úterního přednáškového cyklu „Osobnosti české historie“ dr. Michala Pehra z Masarykova ústavu AV ČR bude v měsíci červnu následující: 19.6. Gustav Habermann, soc. dem. politik. Bude to poslední přednáška před prázdninami. Přednášky začínají vždy v 18.30 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba v nádvoří jezuitské rezidence. Vchod je přes vrátnici.

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce
Neděle 3. 6.
Nejsvětější Trojice, při mši v 11 hod.

                               Zpívají Amici musicae antiquae
Neděle 24. 6.
Narození svatého Jana Křtitele, při mši v 11 hod.




Byrd, William: Missa quatuor vocibus



Zpívá Svatoignácký sbor

   Komponovaný večer z cyklu Slovo a hudba proběhne v neděli 24. června      v 18.30 hod. Bude uvedena dramatizace z biblické knihy Júdit v podání Radovana Lukavského, Rudolfa Kvíze, Filipa Sychry, Vladimíra Matějčka a Marie Stříteské. Na varhany bude doprovázet Jan Blabla.

První svaté přijímání
   Dnešní doba je taková, jaká je, rychlá a uspěchaná, naše děti mají mnoho aktivit a často se řídí heslem: „Nemám čas!“

   Přitom náš čas je stejné bohatství, jakým byl pro Zachea jeho majetek. Ale Zacheova touha poznat Ježíše a podobat se mu, ho dovedla tak daleko, že neváhal polovinu rozdat, a jak je to dál, všichni dobře víme.

   O to větší radost máme jistě z toho, že i naše děti touží po setkání s Ježíšem ve svém srdci a našli si čas, aby jejich srdce bylo co nejlépe připravené. Jejich upřímná touha mi připomíná tu Zacheovu, a tak aby jim to vydrželo, prosím o modlitbu celé naše farní společenství.

   Jistě se ptáte, o kterých dětech mluvím. Některé z nich vídáme pravidelně v neděli na mši: Dan Holzel, Vojtěch Šumbera; u oltáře ministruje Šimon Pecák; František Štefanec a Žofie Tesařová jsou ze Základní školy svatého Štěpána a Kryštof a Barborka Kubistovi z Nehvizd.

   První svaté přijímání bude uděleno v neděli 10. 6. při mši svaté v 9 hodin a všechny vás srdečně zveme na tuto velkou farní slavnost, neboť pro těchto sedm dětí začne plnohodnotný život s Kristem. 

Eva Ge, katechetka
Sportovní turnaj SKAM
   Jak jsme informovali v minulém čísle, chystáme na závěr školního roku ve spolupráci se saleziány pod hlavičkou Setkání křesťanské aktivní mládeže - SKAM již druhý sportovní turnaj pražských farností. Bude se konat v sobotu 23. června v Dolních Počernicích. Turnaj bude sestávat ze tří disciplín: fotbalu pro kluky, volejbalu pro holky a florbalu pro smíšená družstva. Je určen zejména pro mládež, s omezenou možností zapojit i dospělé. Kdo si chcete zahrát v jakémkoliv družstvu za naše svatoignácké společenství, neváhejte! Ozvěte se P. Petru Havlíčkovi SJ, Filipovi Ge nebo Honzovi Černému. Více informací naleznete též na webu http://skam.unas.cz/.
Zahradní párty
   Na závěr školního roku plánujeme obvyklé setkání ve stylu večerní párty        na dvoře rezidence. Uvažujeme o datu 19. června (tj. úterý), po večerní mši svaté. Kdo chcete pomoci s jeho organizací nebo máte nápady, jak setkání prožít, řekněte P. Petru Havlíčkovi SJ.

Sbírka na bohoslovce
   Při bohoslužbách v neděli 24. června bude Svatopetrská sbírka                na bohoslovce pražského arcibiskupského semináře.

   Podle sdělení z pražského arcibiskupství, bylo v loňském roce v pražské arcidiecézi při této sbírce vybráno 496.980,50 Kč a prostředky byly použity na stravné bohoslovců (včetně stravy a ubytování při seminářích jáhnů),           byl poskytnut příspěvek na studenty v Teologickém konviktu v Olomouci, dále příspěvek Nadaci Arcibiskupského semináře v Praze a příspěvek bohoslovcům na Vánoce.

Slavné sliby
   V pátek 15. června na Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova složí            při bohoslužbě v 17.30 hod. v našem kostele své slavné sliby v Tovaryšstvu Ježíšově náš spolubratr P. Milan Glaser SJ, současný vedoucí českého vysílání Vatikánského rozhlasu. Budeme na něho pamatovat v modlitbě.
Výuka náboženství po prázdninách

   Milí rodiče a prarodiče, prázdniny již téměř klepou na dveře a než              se rozběhneme do všech koutů světa, s předstihem vám nabízíme předběžně plánované termíny výuky náboženské výchovy u sv. Ignáce ve školním roce 2007-2008.

Katechetka Eva Ge

předškolní děti
pondělí 16:00-17:00

1.-3. třída

úterý 16:00-17:00

(příprava ke svátostem po domluvě)

P. Petr Havlíček SJ

4.-5. třída

čtvrtek 16:30-17:30

Jáhen Zdeněk Dubský

6.-8. třída

středa 15.30-16.30

   Velmi doporučuji a prosím rodiče o zodpovědné zajištění řádné náboženské výchovy svým dětem. Teprve hluboké pochopení křesťanských pravd osvobozuje člověka a dává dítěti sílu k radostnému dospívání.

P. Josef Čunek SJ

Nabídka práce

   Komunita jezuitů na Ječné 2 zaměstná za úplatu osobu na praní kostelního a osobního prádla. Šlo by o dva pracovní dny v týdnu, v libovolných dnech           na dobu do konce roku 2007.  Nástup je možný od 1. června. 

   Zájemkyně se mohou hlásit u P. Josefa Horehledě SJ osobně nebo              na telefonu: 731 406 332.

Drobné zprávy

   Každý čtvrtek se koná při našem kostele Příprava dospělých ke křtu. Setkání začínají v 19 hod. a konají se v sále Ignáce Raaba. Příprava na biřmování se koná každé úterý od 19 hod. v místnosti č. 71. Vchod přes vrátnici jezuitské rezidence      v Ječné ul. 2.

   Pravidelné večerní adorace jsou každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup     do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 10. 6. po mši svaté v 9 hodin, při které půjdou děti z našeho společenství k prvnímu svatému přijímání.
   Společenství mladých ve vysokoškolském a starším věku se setkává každé pondělí v 19 hodin v sále č. 27 ve věži. Společenství doprovází P. František Hylmar SJ.

   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v měsíci červnu sejde pouze v úterý 26. 6., jako vždy ve 20 hodin v místnosti č. 70 v „domečku“.

  Setkání Společenství „chlapi“ se uskuteční v úterý 12. června ve 20 hod. v pizzerii ve Štěpánské ulici. Dále ve středu 20. června v 6.45 hod. se bude konat ranní společná meditace pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Další informace podá Luděk Pešek.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ      se bude konat 2. června od 9 do 16 hod. v místnosti č. 24 ve věži kostela.

   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši sv.) jednou za 14 dní. Příští setkání se budou konat 12. a 26. června. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 11. června v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 12. června v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši sv.

   Právní poradna je od ledna 2007 bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz�


K tisku připravili:  P. P. Havlíček SJ, V. Mášková, J. Boštík junior


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční


úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 25. 5. 2007
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