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ZPRAV     DAJ římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Bůh se Srdcem
Svěží a něžný život je jaro. Začátek června patří ještě k jaru. Duchovně však již naše křesťanská srdce hoří. Nemůže být totiž nic svěžejšího než život vzkříšený. A takovému Ježíši jsme uvěřili: Bohu, jehož život je stále tepající, Bohočlověku, jehož Těla se můžeme s apoštolem Tomášem dotýkat a na jehož Srdci s apoštolem Janem spočívat.
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   Svěžest června je podtržena slavnostmi Božího Těla a Božského Srdce. Jezuitům byl svěřen úkol šířit radost, důvěru, úžas z té druhé slavnosti. Kdo by neměl radost z jara? A se svatým Ignácem bychom se měli ptát: kdo by neměl radost ze života, dokonce ze světa, když Bůh do něj vložil svého Syna, tedy své Srdce? Svatý Ignác jako duchovní otec učí radosti ze života, protože dokáže naučit „nacházet Boha ve všech věcech“. Pro Buddhu je styk se světem příčinou veškerého utrpení. Plačící Ježíš ukazuje, že Bůh není lhostejný k údělu nás lidí: otevřeným Srdcem svět očišťuje a člověku, který Mu vlastní srdce otevře vděkem a lítostí, dá poznat svou přítomnost: v Chlebu, ve svém Těle a ve svém Srdci, tedy tepu událostí přírody, lidí a svátostí kolem nás.
   Ježíš je Bůh se Srdcem, jeho vzkříšené Tělo je skutečně osvěžující Láska. Činící z pozemské pouti jaro, úvod do Života celého, věčného. Svaté Markétě dal Ježíš dvanáct příslibů pro ctitele Jeho Srdce. Zde jsou tři z nich: potěším je v utrpení; budu jim útěchou v životě, zvláště ve smrti;  vyliji požehnání na jejich práci.
P. Josef Čunek SJ
Liturgický kalendář
   V úterý 1. června si církev připomíná sv. Justina, mučedníka. Ve čtvrtek 3. června bude Slavnost Těla a krve Páně, v sobotu 5. června bude památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka. Pátek 11. června bude patřit Slavnosti Nejsvětějšího srdce Ježíšova, kterou bude v sobotu 12. června následovat památka Neposkvrněného srdce Panny Marie. Slavnost Narození sv. Jana Křtitele připadne letos na čtvrtek 24. června. V pondělí 28. června bude památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka. Červnový kalendář uzavře v úterý 29. června slavnost svatých apoštolů Petra a Pavla.
Jezuitský kalendář
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   Ve středu 9. června si připomeneme bl. Josefa de Anchieta (1534-1597). Jako misionář působil v Brazílii. S prvním brazilským jezuitským misionářem Manuelem de Nobrega. položil základy města Rio de Janeiro. V letech 1578-1586 byl brazilským provinciálem. Poté až do své smrti působil mezi domorodci žijícími v pralesích, které vedl k usedlému křesťanskému životu. 

  Brazilci ctí Josého de Anchieta nejen jako apoštola své země, ale také jako zakladatele brazilské literatury. Kromě gramatiky v jazyku tupí napsal mnohá kázání, zpěvy a básně, ale také dramata s náboženským obsahem v portugalštině, latině a v domorodých jazycích tupí a guaraní. Blahořečen byl 22. června 1980 papežem Janem Pavlem II.
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   Ve pondělí 21. června si připomeneme památku sv. Aloise z Gonzagy (1568-1591). Díky vlivu sv. Karla Boromejského na jeho dospívání v něm uzrálo rozhodnutí vzdát se práv prvorozeného syna rodu a sloužit jen Bohu. Přes odpor svého otce vstoupil ve svých 17 letech (1585) v Římě do noviciátu Tovaryšstva Ježíšova. Všechno své další úsilí věnoval studiím a péči o těžce nemocné. Během těžké morové epidemie v Římě se Alois sám nakazil. Zemřel 21. června 1591; bylo mu teprve 23 let. Jeho ostatky jsou uloženy v kostele sv. Ignáce z Loyoly v Římě. Je patronem mládeže a studentů.

Co bylo

Jarní výlet
   Za podmračeného, chladného rána jsme v sobotu 8. května vyjeli k zámku Konopiště, proslavenému především posledním soukromým majitelem Františkem Ferdinandem d’Este. V zámku jsou tři prohlídkové okruhy, my jsme navštívili okruh druhý – zámecké salony severního křídla.
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   Zámek má na svou dobu na přelomu 19. a 20. století pohodlné vybavení – technický unikát je fungující výtah. Jeden z velkých sálů je plný historických loveckých zbraní, brnění i dětských brnění a brnění pro koně. Spletí chodeb jsme se dostali ke kuřáckému salonku a k tzv. harému, vybavenému exotickými koberci a látkami, také k zámecké knihovně i ke kapli s oltářním obrazem Panny Marie, sv. Jiří a sv. Huberta. V zámeckém příkopu žije černý medvěd ušatý, jménem Kazimír. Vyhlídka do upraveného zámeckého anglického parku na stromy v různých odstínech zelené i stromy kvetoucí potěšila oči. Už ale byl čas odjet do Vrchotových Janovic.

   Méně známá gotická kamenná tvrz pánů z Janovic se postupně proměnila v renesanční zámeček. Nyní je součástí Národního musea. Posledními soukromými majiteli byli Nádherní z Borutína, z nichž zvláště Sidonie Nádherná udržovala vysoce kultivovanou úroveň významných hostů – básníka Rainera M. Rilkeho, malířů Maxe Švabinského a Viktora Strettiho, zámek navštěvoval i biskup Podlaha.
   Posledním navštíveným místem byl zámek Jemniště. Zámek má pohnutou historii. Od počátku 15. století se střídali majitelé, v 17. století to byli Trautmansdorfové, po jejich vymření se zámek dostal do majetku Šternberků. Jim zámek zkonfiskovali nejprve nacisté a pak komunisté. Nyní je znovu v jejich vlastnictví, obývají jeho levé křídlo. V pravém křídle jsme viděli velký sál, jídelnu, zlatý a modrý salonek, ložnici, zelený salonek a kapli.
   Obohaceni o umělecké vjemy i o poučení z historie, posíleni řízkem v restauraci ve Vrchotových Janovicích jsme se vraceli domů. Počasí nám vydrželo, vše probíhalo hladce díky P. Havlíčkovi SJ. Srdečně mu děkujeme za příjemné vybočení ze všedního života a perfektní připravenost celého dne.

Věra Mášková
Ohlédnutí za Svatojánskou slavností
   Třetí ročník „Slavností velmi slušného Čecha Jana Nepomuka“ jsme letos naplánovali na tři dny – pátek až neděle (14.-16.5.). V pátek nás počasí zastavilo, ale další program, i přes chladno, se naplnil: zahajovací průvod od schodů kostela kolem náměstí na podium u kruhové fontány, hudební produkce, divadelní scény, slovenský taneční soubor, dětské koutky, prodej jezuitských knih, grilované klobásy či točené pivo nebo víno z vinohradské vinice Grébovka. Celý program lze nalézt na letácích a na internetu zanedlouho i s fotkami. Nelze ale shrnout nespočet úsměvů, údivů a radosti dětí, rodičů a snad všech, byť náhodných návštěvníků. To je výzva pro nás organizátory: najít způsob silnější propagace a získání sponzorů. Zatím se nám podařilo získat výtečné pomocníky v mladých lidech. Všem, kteří prochládali u knih, klobás, při stavění stanů, či službě v kostele moc děkujeme.
P. Josef Čunek SJ
Květnové sbírky
   Při svatojánské sbírce na potřeby pražské arcidiecéze, která se konala v neděli 16. května, se v kostele sv. Ignáce vybralo 23.550,- Kč a u sv. Štěpána 1.085,- Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme.
Co bude

   S radostí oznamujeme, že v sobotu 5. června bude vysvěcen na kněze jezuita Petr Vacík. Kněžské svěcení mu udělí biskup Václav Malý při bohoslužbě v kostele Nejsv. Salvátora (u Karlova mostu), mše začíná v 17 hodin. Prosíme o modlitbu za tohoto našeho spolubratra.

   Celý rok se v našem středu připravovalo na první svaté přijímání sedm dětí. Slavnost jejich setkání s Ježíšem v eucharistii bude v neděli 6. června při mši v 9 hodin. Vyprosme těmto dětem společnou modlitbou, aby je milost Božího Ducha provázela na všech jejich cestách s Pánem.
   O dva týdny později v neděli 20. června při mši v 9 hodin přijme v našem kostele jedenáct dospělých svátost biřmování z rukou otce biskupa Karla Herbsta. Také na ně pamatujme v modlitbě.

   Rektor našeho kostela P. Josef Čunek SJ oslaví 6. června své 55. narozeniny a 29. června 25 let kněžství. Blahopřejeme.

Červnová setkání nad Starým zákonem
   V červnu se sejdeme na našich obvyklých úterních setkáních nad Starým zákonem v úterý 8. a 22. června jako obvykle v „Raabovce“ ve dvoře pražské jezuitské rezidence. Začínáme vždy v 18.30 hod. Na setkání si nezapomeňte přinést Písmo svaté.

   Při prvním setkání se budeme zabývat 35. veršem Žalmu 68: „T’nu oz l’eloheinu, al Jisrael gaa’vato, ve’uzo bašchakim – uznejte Boží moc! Jeho vznešenost se klene nad Izraelem, Jeho moc do mraků strmí (Český ekumenický překlad).“ Tento překlad není  úplně přesný, toto místo by se dalo přeložit přesněji: „Dejte sílu našemu Bohu...“ Ano, člověk může dát Bohu sílu. Tím, že jedná správně, že plní přikázání Desatera, že miluje Hospodina celým svým srdcem, celou svou silou a celou svou mocí, tak dává našemu Bohu sílu. Naopak, jestliže člověk jedná špatně a zvráceně, umenšuje sílu našeho Boha. 

Toto je velká moc člověka. Může zvětšit moc Boží – nebo ji může umenšit. Tak je nejenom člověk závislý na Bohu, ale dalo by se říci, že do určité míry i Bůh je závislý na člověku. Jde o to, abychom jednali dobře, abychom se vyvarovali hříchu a zla, jak říká Ježíš  v modlitbě Otče náš, „vysvoboď nás od zlého.“

Při druhém setkání se budeme zabývat 26. kapitolou knihy proroka Izajáše, která je mystická. Začíná slovy: „V onen den se bude zpívat v judské zemi tato píseň: Mocné je naše město!  Jako hradby a val mu Bůh dal spásu. Otevřete brány, ať vejde spravedlivý národ, který zachovává věrnost...“ Tato píseň byla zpívána v Jeruzalémě v době, kdy asyrská armáda  dobývala stát za státem, město za městem. Oporou Judska byl Bůh, oporou Jeruzaléma byl Hospodin. Také my žijeme v neklidné době. Je potřeba, abychom milovali Boha celým srdcem. Lidé žili pro falešného boha – materialismus, ale světová finanční krize ukázala, že i tento bůh je pouhou modlou, která se může zřítit. Proto i my chceme doufat v Hospodina, chceme mu sloužit.

Na závěr důležité upozornění – i tento rok přejeme všem krásné prázdniny, ale biblické hodiny „Setkání nad Starým zákonem“ budou pokračovat i o prázdninách.

P. Josef Blaha SJ

Duchovní a liturgická hudba u sv. Ignáce

Neděle 13. 6.
11. neděle v mezidobí, při latinské mši v 11 hod.



L. van Beethoven: Missa C dur



Zpívá Sbor školy Nativity, řídí Miloš Bok
Neděle 20. 6.
12. neděle v mezidobí, při latinské mši v 11 hod.


Polyfonie, gregoriánský chorál



Zpívá Svatoignácký sbor

Sportovní turnaj SKAM ’10
   Ve spolupráci s pražskými saleziánskými farnostmi připravujeme již V. ročník předprázdninového sportovního turnaje nejen pražských farností – SKAM 09 (www.iskam.cz). Bude se opět konat v Dolních Počernicích v sobotu 19. června. Turnaj, určený pro mládež do 25 let, bude také letos sestávat ze tří disciplín: fotbalu pro kluky, volejbalu pro holky a florbalu pro smíšená družstva.
   Kdo si chcete zahrát v jakémkoliv družstvu za naše svatoignácké společenství, neváhejte a rychle se ozvěte P. Petru Havlíčkovi SJ nebo Honzovi Černému.
Zahradní párty
   Na závěr školního roku plánujeme obvyklé setkání ve stylu zahradní párty        na dvoře rezidence. Letos se bude konat v úterý 22. června po večerní mši svaté. Kdo chcete pomoci s jeho organizací, řekněte P. Petru Havlíčkovi SJ.
CHASIG informuje
Z Ugandy jsme dostali dopis o tom, jak se daří naší adoptované dívce Betty. Z listu vyjímáme:

(...) Vaše adoptivní dcera Betty Namuwoya ke konci třetího ročníku (2009) vážně onemocněla a byla převezena do nemocnice. Po nějaké době došlo pouze k malému zlepšení. Její zdravotní stav není natolik dobrý, aby složila zkoušky za rok 2009. Nemůže stát vzpřímeně nebo pracovat ani dvě minuty. Zajímá se ale o studium. (...) Doufáme, že na počátku příštího školního roku 2010 bude schopna pokračovat ve studiích, protože u ní nastává stadium zlepšování.
  Děkujeme Vám za otcovskou lásku, péči a podporu, kterou své dívce poskytujete. Ať Vám Bůh všemohoucí žehná.

Jackson Bukenyci
sociální pracovník
Drobné zprávy
      Příprava dospělých ke křtu při našem kostele se koná každé pondělí od 18.30, vede ji P. Josef Čunek SJ. Sraz je vždy ve vrátnici jezuitské rezidence v Ječné 2.
   Pravidelné večerní adorace v našem kostele jsou každý čtvrtek a začínají hned po večerní mši svaté, tj. cca od 18.20 do 19.15 hod. Přicházet do kostela i odcházet je možné z Ječné ulice přes sakristii.
   Maminky s dětmi v předškolním věku se scházejí každé úterý od 14.30 do 15.30 hodin v sále Ignáce Raaba  (tel. 84).   

   „Velké kafe“ se bude konat v neděli 6. června po mši svaté v 9 hodin.
   Společenství dospělých s P. Ludvíkem Armbrusterem SJ se v červnu sejde pouze jednou, a sice v úterý 22. června.

  Společenství „chlapi“ se setká nejprve ve středu 9. června v 6.50 hod. na ranní společné meditaci pro muže v sále Ignáce Raaba (tel. 84). Večerní setkání v úterý 22. června bude spojeno se zahradní párty na dvoře jezuitské rezidence (viz výše). Bližší informace podá František Hylmar SJ.

   Pravidelná sobotní duchovní obnova pod vedením P. Ludvíka Armbrustera SJ se v červnu nebude konat. Opět se uskuteční až v říjnu, termín bude včas upřesněn.
   Společenství křesťanského života se schází v úterý v 18.15 hod. (po večerní mši) jednou za 14 dní. V červnu bude setkání 1.6. a 15.6. a  29.6. Místem setkání je jako obvykle klubovna č. 70. Doprovází P. Antonín Vedral SJ.

   Nuselská mariánská družina se setká v pondělí 7.6. v 15 hod. v klubovně č. 70.

   Příští setkání Ignácké mariánské družiny bude v úterý 8.6. v 16 hod. v klubovně č. 70.

   Společenství Mariiny legie se schází každé pondělí v 18.30 v klubovně č. 70. Sraz v sakristii po večerní mši svaté.

   Právní poradna je bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci, v červnu to je 2.6. a 16.6. od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2.
   Rodinná poradna u sv. Ignáce nabízí odborné doprovázení při řešení otázek v rodinných a partnerských vztazích. Zájemci ať kontaktují P. Josefa Čunka SJ na telefonu 221 990 224 nebo na e-mailové adrese ignac@jesuit.cz, nebo přímo paní Ludmilu Stane PG Dip.Couns. na e-mailové adrese ludmila.stane@seznam.cz či paní Veroniku Patrovskou na tel. 721 626 811 nebo e-mailem na adrese vpatrov@seznam.cz.
   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Obvyklý pořad bohoslužeb v kostele sv. Ignáce

Pondělí až pátek
6.15
7.30

17.30

Sobota


6.30
7.30

17.30

Neděle


7.00
9.00
11.00
17.30
Náš Zpravodaj si můžete přečíst na internetu

na adrese www.jesuit.cz/praha 


ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221 990 200


E-mail: ignac@jesuit.cz   Web: http://www.jesuit.cz/praha


K tisku připravil:  P. P. Havlíček SJ


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 28. 5. 2010
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