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ZPRAVODAJ

římskokatolického kostela sv. Ignáce
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Roz-září
Září a další měsíce postupně rozzáří listy stromů barvami zralosti. Rozzářit je možné na tomto světě skoro vše. Slunce v září nepálí, těší nás barvami. Víc však potěší rozzářené oči bližního. Člověk však žije proto, aby zářilo jeho srdce, aby dovolil božskému Slunci, Kristu rozzářit svou duši. V září najdeme v kalendáři mnoho takových, nehasnoucím Světlem zářících duší. Vzpomeňme jen velkého jezuitu, biskupa a učitele církve Roberta Bellarmina. V knize »Vystupování mysli k Bohu« ukazuje, jak celé tvorstvo nám může pomáhat stoupat k Bohu. Nachází 15 stupňů a o pátém mluví takto: „Živel vzduchu může být znamenitým učitelem mravů lidem. Vzduch především tím, že slouží dechu, udržuje život pozemských bytostí. Kdyby pochopili lidé, že duše zrovna tak potřebuje dechu, mnozí by se zachránili. Neboť jen kdo dýchá, žije. A ty duše má, abys žila, potřebuješ dýchání, modlitbu. Jsou jí tvé horké vzdechy, které pak umožní vdechování Bohem daného Ducha svatého.“

Stupeň devátý je zatím nejvyšší stvořená záře, andělé. Tam vysvětluje: „Jsou nejvyšším stupněm stvoření dle přirozenosti, neboť anděl je ryzí, neporušená a dokonalá podstata duchovní. Anděl je duch celý, člověk částečný; obrazně řečeno anděl je jakoby celý ze zlata, člověk částečně ze zlata a částečně z bláta. Lidský duch nabývá vědění zdlouhavě a často uvázne v nejistotách. Anděl však vidí věci jediným vhledem a postihuje příčiny i následky. A nevidí jen věci tělesné, ale i duchovní.

Proto duše má, jsi-li rozumná, spravuj se vědou spásy a moudrostí svatých. Měj větší zalíbení v modlitbě než disputacích a ať tě těší více láska (k Bohu a jeho přikázáním), která vzdělává, než věda, která nadýmá. To je cesta k životu, kde se nám maličkým dostane rovnosti andělů, kteří stále vidí tvář Otce, jenž je na nebi.“                                                       

P.Josef Čunek SJ

Liturgický kalendář

   V sobotu 8. září oslavíme svátek Narození Panny Marie, který patří mezi nejstarší mariánské svátky. Ve čtvrtek 13. září  je památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve. Na pátek 14. září připadá svátek Povýšení svatého kříže a den na to v sobotu 15. září církev oslaví památku Bolestné Panny Marie. Ve čtvrtek 20.září je památka sv.Ondřeje Kim Taegonga, kněze, Pavla Chong Hasanga a druhů, mučedníků. V pátek 21. září oslavíme svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty. Ve čtvrtek 27. září je památka sv. Vincence z Paula. Slavnost hlavního patrona českého národa sv. Václava, mučedníka, připadá na pátek 28. září. Den poté v sobotu 29. září oslavíme svátek svatých archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela. 

Jezuitský kalendář

   V měsíci září si připomínáme a slavíme více památek jezuitských světců. V pátek 7. září je to památka svatých Štěpána Pongrácze a Melchiora Grodzieckého, kněží a mučedníků košických. V pondělí 17.září si připomeneme památku sv.Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve. Na úterý 18. září připadá památka sv. Stanislava Kostky, patrona jezuitských noviců. Narodil se r.1550 nedaleko Varšavy. Se svým bratrem přišel roku 1564 do Vídně do tamější jezuitské koleje.Už ve svých 14 letech byl tak osloven duchem Tovaryšstva Ježíšova, že prosil o přijetí do řádu. Ve Vídni nebyl přijat. Dostává se do Dillingen na Dunaji, odkud ho Petr Kanisius posílá do Říma. Tam je přijat do řádu generálem TovaryšstvaJežíšova Františkem Borgiášem. V době přijetí je mu 17 let. Avšak velmi záhy – po deseti měsících od svého vstupu do TJ r.1548 – podlehl těžkému záchvatu horečky. Je patronem Polska a studující mládeže. 

   V sobotu 22. září si připomeneme kněze bl. Tomáše Sitjara a druhy, mučedníky z doby španělské občanské války.
Co  bylo

Sportovní turnaj SKAM

Po loňském prvním turnaji SKAM (Setkání křesťanské aktivní mládeže) jsme si před letošními prázdninami již podruhé zasportovali v zápasech o pohár ve fotbale, florbale a volejbale. V sobotu 23. června se na školním hřišti v Dolních Počernicích utkala družstva, zastupující celkem sedm farností: kromě našeho společenství ještě z Dolních a Horních Počernic, Kobylis, Radotína, Teplic a Kolína. Letošním úspěchem našich reprezentantů bylo druhé místo ve fotbale. Den byl uzavřen v podvečer děkovnou „rockovou“ mší v počernickém kostele, kterou sloužil P. Petr Havlíček SJ, a grilovačkou na farní zahradě.

Turnaj jsme opět pořádali ve spolupráci se společenstvími mladých ze saleziánských farností z Kobylis a Dolních Počernic. Z naší strany je třeba poděkovat Honzovi Černému a Filipovi a Monice Ge, kteří se zapojili do organizačního výboru turnaje, a dále manželům Benešovým za role fotografa turnaje a rozhodčí volejbalu, manželům Kameníkovým za večerní grilování a paní Evě Ge za zajištění zdravotnické služby.

Fotogalerii a výsledky turnaje můžete najít na internetové adrese www.skam.unas.cz
P. Petr Havlíček SJ

Setkání mládeže
Celostátního setkání mládeže v Klokotech u Tábora se zúčastnili i mladí lidé z našeho společenství. Zde je vzpomínka některých z nich:

„Ze setkání máme celkově velmi dobrý dojem. Potkali jsme zde spoustu známých i nových lidí, kteří mají stejný zájem poznávat a přibližovat se Bohu jako my. 

Každý den na nás čekala inspirující katecheze, vedena buď  některým z Otců biskupů nebo kněží. Odpolední workshopy  byly velmi zajímavé a často se nám stávalo, že jsme si pro atraktivitu jednotlivých přednášek ani nemohli vybrat.

Nejzajímevější z nich (alespooň podle nás dvou) byla přednáška pátera Mirka "Bamboochy" Bambucha "Jak se zpovídat", "Falešné představy o sexualitě" od Jendy Balíka a "Okultismus" podle otce Vojtěcha Kodeta.“

                                                                                     Filip a Monika Ge

Sekce pro mládež organizuje světové setkání mládeže v Sydney; bude probíhat 8.7. - 23.7. 2008; letenka+ubytování stojí 40 000Kč. Kontakt: www.sydney2008.signaly.cz;

Sekce pro mládež, Thákurova 3, 160 00, Praha 6, tel.: 220 181 753; sydney@signaly.cz
Co bude
                         Po stopách apoštola Pavla

   SKŽ – Společenství křesťanského života vás i letos upřímně zve na promítání. Tentokrát čtyřdílnéhodílného filmu z míst, po kterých putoval apoštol Pavel.

Průvodní slovo k filmu bude mít biblista P.Cyril John. Promítat se bude v 1.patře věže v místnosti č.24 vždy v pátek po mši sv. od 19.hod. ve dnech 21.9., 5.10., 19.10. a 9.11.

Věříme, že i letos vás promítání potěší a povzbudí.

                                              Mariina legie

     Mariina legie pokračuje i letos ve své činnosti. Její pravidelná setkání jsou každé pondělí v 18.30 hod. v klubovně č.70. Jsou zváni všichni katoličtí věřící všech věkových skupin i mládež. Duchovním vůdcem je otec Antonín Vedral. Mariina legie „Matka Boží Piekarská“ je laickým apoštolátem i modlitební skupinou. Mottem naší modlitební skupiny je heslo spojené s obrazem Panny Marie Piekarské: „Obrať vše, co jde špatným směrem“. 

                                   Výlet do neznáma
Na 23. září je připraven odpolední výlet do neznáma poutního místa v Hájku u Prahy.

                Setkání nad Starým Zákonem – září 2007

                                s P.Josefem Blahou
1. 11.září 2007 - Izajáš 63, 7 – 14

11.září je den zapsán do světové historie jako den smutku útoků na New York a Washington. Proč je ve světě tolik utrpení? Proč tolik nevinných lidí denně umírá? Proč jsou přírodní katastrofy? Starý Zákon má představu o tom, proč musíme být někdy bolestně očišťováni právě v 63 kapitole proroka Izajáše:“ Budu hlásat věrnost Pána, jeho věrohodné skutky od pradávna a jeho dobrotu k domu Izraele, jak s nimi zacházel ve své lásce, neboť řekl JSTE MÝM LIDEM, jste děti, které nebudou jednat podvodně, a tak se jim stal vykupitelem ve všech jejich trápeních. Nebyl to anděl, ani nějaký posel, ale On sám je vysvobodil. Ve své lásce a ve svém slitování je vysvobodil, nesl je a přenášel je nade vším zlem od věků věčnosti.“ 

Každé náboženství má své představy o tom, proč musíme trpět. Starý Zákon věří, že trpíme – li, trpí Boží přítomnost spolu s námi. 

To je důležité znamení Boží solidarity. Nejsme v tom sami. Je zde někdo, kdo je stále s námi. 
2. 25.září 2007- Exodus 3,14–Tajemství Božího Jména–Budu,který Budu 

Starý Zákon nepopírá, že jsou mnozí bohové pohanských národů. Ve třetí kapitole Exodu se Hospodin zjevuje Mojžíšovi a zjevuje mu své jméno – BUDU, KTERÝ BUDU – BUDU SE SVÝM LIDEM. Zatímco pohanští bohové jsou zaměření na minulost, je Hospodin Bohem, který je otevřen směrem do budoucnosti. Už první písmeno první knihy Bible, knihy Genesis, ukazuje směrem do budoucnosti, písmeno Bet ukazuje, že svět je otevřen směrem do budoucnosti. Není tak důležité, co bylo před, nad nebo za, ale důležité je, co bude. Karl Rahner, nejvýznamnější německý jesuita dvacátého století řekl, že Bůh je absolutní budoucnost světa. 

Ve dvacáté kapitole knihy Exodu mluví Bůh ke svému lidu řeč známou jako Desatero přikázání – ve skutečnosti, jak o tom mluví Martin Buber, se jedná o dialog Boha s lidem – Já  ANOCHI – jsem Bůh, který jsem Tě vyvedl z Egypta, z domu otroctví. Nebudeš mít jiné bohy před mou tváří. To znamená, že před písmenem Bet je písmeno Álef. Před začátkem všeho kosmu zde byl Bůh, jak říká jedna modlitba – 

Pane světa, ty, který jsi byl, dříve než všechno začalo, 

A poté, co všechno přijde ke svému konci, Ty sám budeš existovat ve slávě. 

Tento Bůh je a bude stále s námi.

                    Maria Zell, setkání se Svatým Otcem
Pouť vede pater Pavel Koudelka SJ. Autobus bude přistaven v 21.30 na parkovišti před kostelem. V 21.45 se shromáždíme v kostele ke krátké modlitbě a požehání na cestu.

Nezapomeňte sebou vzít pití, svačinu, pláštěnku, pokrývku hlavy před sluncem. V autobuse bude možné vyměnit skrze patera Koudelku vyměnit koruny za eura (do 30 eur). Pro překročení hranic stačí platný občanský průkaz.

Odjezd ve 22.00 hodin.
                                         Výuka náboženství
V jezuitské rezidenci za kostelem, Ječná 2 probíhá každý školní rok výuka náboženství. Děti je možné přihlásit osobně v zákristii, či recepci rezidence, dopisem, nebo až ve stanovený den přivedením dětí do první hodiny.

Děti chodící do školy ve Štěpánské se mohou přihlásit na výuku v této škole.

Katechetka Eva Ge

předškolní děti
pondělí 16:00-17:00

1.-3. třída

úterý 16:00-17:00

(příprava ke svátostem po domluvě)

P. Petr Havlíček SJ

4.-5. třída

čtvrtek 16:30-17:30

Jáhen Zdeněk Dubský

6.-8. třída

středa 15.30-16.30

   Velmi doporučuji a prosím rodiče o zodpovědné zajištění řádné náboženské výchovy svým dětem. Teprve hluboké pochopení křesťanských pravd osvobozuje člověka a dává dítěti sílu k radostnému dospívání.

P. Josef Čunek SJ

                                   Modlitba za školáky

V neděli 9. 9. při mši pro rodiny se budeme modlit za školáky a požehnáme jim do nového školního roku. Děti, školáci, přineste si na mši svatou některou ze školních potřeb (brašnu, penál, knihu či sešit těžkého předmětu…). Poneseme je v obětním průvodu a předložíme k oltáři k požehnání Pánu Ježíši.

Chasig informuje  
Dopis našeho adoptivního syna Roberta z Shimoga Karantama – Indie:

Vážení, Robert vám píše tento dopis, aby vás seznámil s mnoha dobrými věcmi odsud.

     Když jsem vám psal předcházející dopis, právě jsem složil zkoušky za první trimestr. S vašimi modlitbami jsem složil dvě zkoušky. Letos chodím do šesté třídy. Můj nový školní rok začal. Za vaši finanční výpomoc mi otec koupil uniformu, pár bot, poznámkové sešity a ostatní školní potřeby pro tento školní rok. Z celého srdce vám děkuji.

     Po zkouškách za třetí trimestr jsme měli dvouměsíční letní prázdniny. Bylo velice horko, až únavně. Vrátil jsem se domů z internátní školy. Cítil jsem velkou radost, že vidím tatínka, bratra a babičku. Maminka mi zemřela. Navštívil jsem své přátele. Pokoušel jsem si číst a psát některé ze svých úkolů. O prázdninách jsme měli též letní tábor organizovaný společností.

     Posílám Vám spoustu pozdravů a díků,

                                                                    Váš Robert.
Vyjádření ze školy, kterou Robert navštěvuje:

    Robert úspěšně složil zkoušky pátého ročníku a je schopen postoupit do šestého.

    Učí se nové předměty, je velmi nadšený. Oblíbený předmět matematika, cíl v životě – elektrikář.

     Vždy mu radíme, aby se lépe učil, chce-li snáze dosáhnout svého cíle.

Žebráci


Evangelium nás nabádá pomáhat potřebným. Máme v našem kostele charitu sv. Ignáce CHASIG skrze niž opravdu potřebným pomáháme tak, aby nemohli proměnit dary za alkohol. Již několik měsíců se v našem kostele neobjevil Bohuslav Kočko, do nedávna téměř stálý obyvatel sv. Ignáce. U dveří však pravidelně stojí dvojice, muž a žena.

Prosíme, buďte k nim laskaví, ale nedávejte jim peníze, zhoršujete jejich zdravotní stav. Děkujeme za pochopení a pomoc při výchově těchto nemocných lidí.

Drobné zprávy

   Příprava dospělých ke křtu a biřmování bude při našem kostele zahájena první týden v říjnu. Případní zájemci se mohou přihlásit v sakristii nebo na recepci rezidence či na naší e-mailové adrese ignac@jesuit.cz.
   Přednášky z historie s dr.Michalem Pehrem začnou 2.října. Témata budou upřesněna v říjnovém zpravodaji.
   Od  6. září budou po prázdninách opět obnoveny pravidelné večerní adorace, probíhající každý čtvrtek od 18.30 do 19.30 hod. Vstup do kostela je přes sakristii z Ječné ulice.
   Pondělní Společenství mladých ve vysokoškolském a starším věku bude obnoveno v novém akademickém roce.

   Společenství křesťanského života se sejde tentokrát 6.9. (čtvrtek) a 25.9.(úterý).

   Právní poradna bude bezplatně k dispozici každou první a třetí středu v měsíci od 15 do 17 hodin v Ječné ulici č. 2. V září 5. a 19.

   Každý pátek je otevřen klub seniorů od 14 do 17 hod. v klubovně č. 70 ve dvoře jezuitské rezidence. Nezůstávejte osamělí doma, přijďte mezi nás.

   Úklid kostela se koná každý pátek po večerní mši svaté. Všem pomocníkům děkujeme!

Duchovní správa kostela sv. Ignáce a jezuitská komunita přeje po  prázdninách všem krásné chvíle a čas pro pokojnou a radostnou spolupráci.



ZPRAVODAJ  


vydává římskokatolická duchovní správa u kostela sv. Ignáce, Praha – Nové Město. 


Adresa: Ječná 2, 120 00 Praha 2   Telefon: 221990200  E-mail: � HYPERLINK "mailto:ignac@jesuit.cz" ��ignac@jesuit.cz�


K tisku připravili:  P. P. Koudelka SJ


Upozornění: Redakce žádá autory o porozumění pro jazykovou a redakční


úpravu dodaných příspěvků. Nepodepsané příspěvky dodává duchovní správa.


Dáno do tisku: 1. 9. 2007
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